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DOLLÁRKIRÁLYOK RAGYOGÁSA ÉS BUKÁSA BUDAPESTEN
t

NAGYON nehezen fogok 
most hozzá ahhoz, hogy 
mondanivalóimat f e Itir- 

jam. Ennek az az oka. hogy 
nem szeretném senki érzékeny­
ségét megbántani, viszont pe­
dig magáról erről a kérdésről 
nem hallgathatok, hiszen a Sza­
badság azárt állított erre a 
polcra, hogy figyeljek minden 
elvan jelenséget, amely az ame­
rikai magyarokat érinti és külö­
nösen tekintettel legyek arra, 
hogy a visszavándorlott ameri­
kai magyarok hogyan helyez­
kednek el az uj környezetben, 
miképen érvényesülnek, hogyan 
találják meg boldogulásukat?

Az amerikai visszavándorolt 
magvarok egyik típusáról sze­
retni beszélni, .amely annál is 
inkább elkerülhetetlenül szük­
séges. mert itt Budapesten leg­
inkább szemünk előtt van, leg 
inkább feltűnik és legtöbbet be­
szélnek róla. Igen sok derék 
magvar visszatért Magyaror­
szágba. \ ett egv kis földeaskét. 

. * falujában már elhelyezkedett
és Ijlán már nehezen emlékszik 
vissza, mi is volt régen, két- 
három esztendővel ezelőtt a ten­
gerentúl. a nagy idegén földön, 
Amerikában. Ezekről senki seri 
beszél, senki sem tudja, mi a 
sorsuk, miképen kapcsolódnak 
be a nemzet életébe, viszont ha 
ez amerikai magyarokról esik 

/Szó itt Budapesten, mindössze 
néhány név hangzik el, mint az 

, amerikai magyarok reprezen­
tánsa.

Még kell érteni a különleges 
helyzetet. ■ Amerikába nem azok

mentek ki, akiket azé főtt a ma­
gyar haza valami nagyon dédel­
getett volna, sőt ellenkezőleg. 
Azok keltei útra, akiknek Ma­
gyarország nem, adott megfelelő 
megélhetést, akik nem tudták 
itt érvényesülni, munkaenergiá­
jukat a tengerentúl érvényesí­
tették és szabad Amerikában 
igen Sok magyar karrier bonta­
kozott ki.

Voltak olyanok is, akiknek 
kellett a más atmoszféra, a más 
környezet, hogy a bennük szuny - 

1 nyadó energiát kiválthassák.
I Gondoljunk csak arra, hogy a 
I háború előtti Magyarországon 
I sokan voltak olyanok, akik nem 

valami sókat dolgoztak, hanem 
összeköttetéseik és családi kap­
csolataik résén mégis kényelme­
sen. nyugodtan megélhettek. 
Amerikában azonban egyedül 

I állak. Amerikában, a munka bi­
rodalmában dolgozni kellett.

Sok olyan ember, aki itthon 
csak a mulatságokat hajszolta, 
künn Amerikában nagyszerű 
dolgoS emberré vált. Rakta egy­
másra a dollárokat. **csinálta a 
pénzt", ahogy künt mondják, 
közben kitört a háború, meg­
szakadt Magyarországgal az 
érintkezés, a háborúval -járó 
konjunktúra egyik-másika fel­
dobta a szerencse kerekére és 
jómódú ember vált belőle.

Ezek közül többen hazatértek 
és zsebük tele volt dollárokkal. 
A dollárnak nagv a varázsa 
Budapesten, ami érthető is. hi­
szen minden pénz elromlott, :t 
magvar korona folyton ingado­
zik, megszűnt értékmérő lenni.

A SZABADSÁG BUDAPESTI LEVELEZŐJÉTŐL
I viszont a dollár hatalmasabb, 

mint a bekében a nehezen meg- 
I keresett korona volt.

A dollárnak v|rázshatalma 
I van. Be lehet jutni vele a leg- 

elzárkózottapb társaságba ;s. 
Akadnak egyes emberek, akik 

I nagy örömmel veszik, ha az ő 
j ujjukhoz is ragad néhány friss 
! dollár és ezért hajlandók mint 
I cicerónak, mint hu kísérők ize- 
i repelni az előkelő társaságokba,
! klnbhokha. éjjeli mulatóhelyek•* 
I re, ahol mindig könnyen per- 
j pett az arany.

A munkás amerikai, aki künt 
ha jómódú volt is, de nem na- 

; gyón szórhatta a dollárokat, 
i egyszerre csak azon veszi észre 
I magyái, hogy — milliómon.. 
í Ehhez nem is kell ojvan nagyon 

sok. Ezerkétszáz dollár sok pénz 
I ugyan, de mégis sok amerikai 

5 I magyar ember rendelkezik veié. 
Akárhányszor ezerkétszáz dol­
lárja van. annyiszor milliomos.

Milliomosoknak kijáró tiszte­
let éppen úgy megilleti, mint 
azelőtt. Hozzáesapódnak elegáns 
fiatalemberek és kisérik minden­
felé, ahol pénzért fényt és ra­
gyogást lehet kapni. Csoda-e. ha 
ebben a környezetben sokan 
megszédülnek és azt hiszik, 
hogv nekik még az életükben a 
földre zuhant a meny ország. 
Egyszerre élt eszük lábuk alatt 
a falait, dőltél jak a pénzt, mint­
ha semmi értéke nem volna ís 
nem gondolnak arra, hogy ke­

serves munkájuk gyümölcse az 
az összeg. A koiéjük rajzó tár­
saság igyekszik ezt az illúziót 
meg is őrizni, hiszen nekik ér­
dekük, hogy folyjon a drága 
pezsgő,. legyen ingyen étel és 
ital. legyen aranyesö, amelynek 
jónéhány oöp|>je az ö zsebükbe 
hull.

Ez a néhány amerikai ma­
gyar, mint valami kábult járkál 
Budapesten. ahol nagy a nyo­
mor. de ahol mulatni is lehet, 
akinek megfelelő pénze ^ van. 
Megszédül attól, hogy egyszerre 
hány barátja akadt, akik azelőtt 
elnéztek a feje fölött és ajkik 
igazán nem kísértekkel a nagy 
hajóhoz, amely az ismeretlen 
messzeségek, a ködös jövő felé 
vitték. Akkor egyedül indult út­
nak s a bizonytalanság rémitet­
te. így lesz a jövőben is, csak 
még nem tudják, most meg ba­
ráti kezek karolják^át és fülébe 
az örök barátság szólamait sut­
togják;0

Amerikában álmodott tervei 
szét röppennek. Amikor idejött, 
arra gondolt, üzletet nyit, ko­
moly értékekbe fekteti a pén­
zét, vagy birtokot vásárol, vagv 
másképen használja ki a kedve­
ző valután» konjunktúrát. Ezek­
ből semmi sincsen, mert a ba­
rátok hamarosan tudtára adják, 
hogy nincs értelme ennek ^ az 
erőlködésnek, nem reális sem­
miféle ilyen szám it a*. Pénae 
van, nyugodtan költekezhetik, ha

pedig pénztárcája egy kissé 
megapad. elég néhány jó tipp 
a tőzsdén és újra gazdag, újra 
nem kell számlálni az ezres- 
Itankókat.

Sőt. ha ez a megoldás nem 
tetszene neki, még másfajta Öt­
lettel is segítségére vannak. Ott 
a kártya. Ott a bakk, egyszerű­
en fölveszik tagnak, oda dob 
néhány dollárt a bakk-asztalra 
és ha a szerencse rámosolyog, 
úgy súlyos magyar ezresek úsz­
kálnak feléje. A szerencsének 
pedig meg kell mellette nyilat­
koznia. legalább is addig akar­
ják kisértetni ezt a szeszélyes 
istenasszonyt, amíg végre egy­
szer kedvez neki.

így lesz igazi budapesti élet- 
művész abból az emberből, aki 
künn Amerikában higgadt, ko­
moly számitással nézett előre, 
igyekezett családot alapítani és* 
egzisztenciát biztosítani. A hí­
zelgők elkapatják. Egyik-másik 
amerikai ötletéről egész Buda-, 
pest beszél. Így a lapok is fon- 

I lalkoztak azzal az amerikai 
magyarral. aki éjszakánként 
sorra járta a bárokat, valamint 
az egyéb éjszakai mulatóWye- 
krt és minden nőnek, akinek n 
tánca megtetszett neki, egy dől 

, lárt ajándékozott. Valóságos 
i táncdüh tört ki rajta. Végül 
j már annvira ment. hogy az ut- 
I cán ajánlott fel egy-egy dollárt 
S ónnak, aki előtte táncolt. A* 

emberek kacagtak a jókedvű

amerikain, a hölgyek pedig is­
merik a zürichi jegyzést és tud­
ják, h >gy manapság egy dollár 
is nagy pénz. Táncolt egész Bu­
dapest a dollárkirály előtt, aki 
osztogatta a dollárokat és nem 
gondolt’ arra, hogy bizony neki 
keserves munkával kellett meg­
fizetnie ezért az élvezetért.

Egy másik amerikai magyar 
még kedvesebb trükkel állott 
elő. Az egyik mulatóhelyen tíz 
dollárt ígért annak, aki őt meg­
csókolja. Csókolták is nyakra- 
főre és bolondos jókedvében 
osztogatta a ti/dollárosokat. A 
pesti humor természetesen azon­
nal kikezdte és az egyik vicc­
láp meg is jegyezte róla, hogy 
nagyon rosszul csinálja, mert a 
mai viszonyok között olyan a 
valutahelyzet, hogy tíz dollár­
ért aliár hercegnőtől is kaphat­
na cuppanós puszikat.

Még egy m^ik jellemző eset­
ről is beszéltek. Az egyik ame­
rikai magyar fényes estélyt 
rendezett az egyik szállodában, 
csak a vacsora 150.000 koroná­
ba, szávai egynegyed millióba 
került. Sok pénz ez, még a rossz 
koronában is Magyarországon, 
de minden valószínűség szerint 
Amerikában sem dobna ki az 
illető egykönnyen egy kis ba­
rátságos vacsorára 300 dollárt. 
I'»«ennek ellenére szívesen adta 
a pénzt, mert a barátai a fülébe 
duruzsolták, hogy milyen nagy 
gavallér és másnap. ahol meg-

I fordult,, csak az ö dicséretével 
volt tele a levegő. '

Azért mondtam, hogy nche- 
; zen foglalkozom ezzel a prob- 
I lémával, mert hiszen ezek az 
I emberek igazán senkinek se vé- 
i lenek, csak — saját magúknál;.
! Szórják a pénzt, egy csomó em­

ber jól él belőlük, de azt hi­
szem, mégis jó odaát tudni 

! ézeknek a pünkösdi királyságok- 
i nak a históriáját, mert egyik*
i másik már leáldozóban van.

Hallom, hogy készülnek visz- 
sza, ujfa fütik számukra a nagv 

’ óceánja rókát, sőt az egyiknek 
i még a rendőrséggel is meggyül:

a baja, mert egy kártyabarlang- 
: ban rajtacsipték. A maradék-
I pénzükön hajójegyet váltanak 

és visszautaznak újra az életbe,
; maguk mögött hagyják ezt a 

cifra farsangot, amely csak ne­
künk komor valóság, akik itt­
hon görnyedünk és nehezen ke­
ressük a kenyerünket. Ezek az 

' emberek érzik, hogy a: elpocsé­
kolt pénzüket itthon visszasze-

j rezni nem tudják, tilt a pozi- 
I ciót, amit a dóllár biztosított 

számukra. megtartani lehetet- 
, len, hiszen a varázs csak addig 
■ tart. amíg a dollár fénye ra-
I gyof-

Egyik-másikkal beszélgettem
j is. Vem panaszkodtál. Nem. 

fognak panaszkodni Ameriká­
ban sem. De azt hiszem, jó ha 
erről tudnak odaát az amerikai 
magyarok között. Egészen bizo­
nyos. hogy ha ma még nincse­
nek is tisztában ezzel, de egy 
csomó keserűséggel a szivükben

fognak visszatérni a munkás 
Amerikába, újra hozzálátnak a 
robothoz és a mulatság után 
csak a keserű szájíz marad visz-
sza.

Mindebből csak egy a tanul­
ság: az az amerikai magyar, old 
hazalátogat, ne gondoljon arra, 
hogy dollárban milyen kévé* 
az, amit elpocsékol, mert ha
egyszer itthon tjzn. a dollárt 
nem keresi meg olyan hómat9 
mint künn Amerikában, holott 
ott sem adják ingyen. .Ne le­
gyen többé dollárkirály, hanem 
c?ak akkor cselekszik helyesen. 
ha valulakülönbséget okosa* 
kihasználva, olyan pozíciót te­
remi magának, amely nem mu­
lató ficcsurokra alapozódik, 
nem olyan komoly és értékes 
munkára, amelyet Amerikába* 
is megbecsülnek. Hozza ide szá­
munkra is az amerikai munka­
szeretet és ne gondolj qn arra, 
hogy a dollárjaival egyszerre a 
mulató fiatalság léha légköráfcÉ 
emelkedhet.

Meg vagyok arról gyözódaB* 
hogy nem értik félre ezt a cŰh 
kernet Amerikában, sőt ellen­
kezőleg, ki fogják olvasni belő­
le, hogy nem a hazaránduh 
egv-két amerikai magyarnak jó­
kedve bántott e cikk megírása­
kor, hanem sajnáltam azt as 
igazi értékeket, amelyet pezsgő­
be és mulatozásokba fecséreltek 
el. ahelyett, hogy' e sokat szen­
vedett ország boldogulásának 
előmozdítására fordították vol­
na.

Pcűzs ódon.
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Litvinoff, a szbviet-kormány külügyminiszter helyettese erős vádak­
kal lép fel Franciaország ellen s az orosz álláspont következetességét 

hangoztatja az újságírók előtt.
HASA. június 18. — A szó- zést is adtak Kamebeck holland annyi hátránnyal járt volna 

vétség esek megbízót tainak és ''"í«*— -1*** n**ve horv a
szakértőinek magán tanácskozá- 
sán a mai nap folyamán igye­
keztek megvázolni, as európai 
politikai és gazdasági béke fel­
tételeit. A hágai konferenciá­
nak formális ülése még nem 
volt. Az első rendes ülés hét­
főn lesz a békepalotában.

Siy Philip Lloyd Graeme, az 
angol delegáció feje ma hosz- 
szabb beszélgetést folytatott a 
francia és belga megbízottak­
kal. Valószínűnek lehet tarta­
ni azt, hogy az adott viszonyok 
mellett az ilyen “magánjelle­
gű” beszélgetéseknek több cs 
hathatósabb eredményük less 
az európai gazdasági és politi­
kai béke megteremtése szem­
pontjából, mint a hivatalos ülé­
seknek.

Ugyanaz a nehézség, amely a 
génuai konferencián mutatko­
zott, ismétlődött meg a hágai 

.konferencián is. A kis nemze­
tek megbízottai, az orosz kérdés 

-tárgyalásával kapcsolatban, ra­
gaszkodtak ahhoz, hogy .az ő 
szavukat ép úgy kell figyelem­
be venni, mint a nagy nemze­
tekét. A kis nemzetek megbí­
zottai a főbizottságok tagjainak 
megállapításában tiltakoztak az 
ellen, hogy őket alig vegyék fi­
gyelembe. Hivatkoztak a szám 
arányukra s általában hivatkoz 
tak arra, hogy micsoda fontos 

* és jelentőségteljes szerepet töl­
tenek be Európa életében. Host- 
fzu vita után végre azt döntöt­
ték el, hogy a főbizottságnak 
tizenöt tagja lesz és a kisebb 
bizottságoknak külön-külön ti­
zenhárom tagjuk. Az albizott­
ságok a tartózások, magántulaj­
don és hitel kérdéseivel fognak 
foglalkozni.

A konferencia megnyitási 
napján éles ellentétek merültek 
fel az újságírók és a holland 

. külügyminisztérium között. Az 
utóbbi tudnillik arra az állás-

külügyminiszter előtt, aki né- Oroszországra nésve, hogy a 
miképen mégis beadta a dere- szovietkormány részéről keres- 
kát, amennyiben külön sajtó- kedclmi öngyilkossággal azonos 
irodát állíttatott fel az újság- lett volna, ha a szerződést alá­
írók részére. Írja.

MOSZKVA, junius 18. — A hágai konferenciával kap-
Marrm Litvinoff, Oroszország csolatban Litvinoff megjegyez- 
helyettes külügyminisztere a kül te, hogyha ott sem sikerül majd 
földi újságíróknak ma azt "a ki- eldönteni és végleges határoza- 
jelentéet tette, hogy Orozz or- tot hozni az Oroszországnak 
szag a hágai konferencián juttatandó hitel ügyében, még 
ugyanarra az álláspontra fog abban az esetben is, annak 
helyezkedni, amelyet a génuai rendje módja szerint meg fog 
konferencián foglalt el. Eszti indulni az orosz gazdasági élet. 
a nyilatkozattal egyidőben Lit- Oroszország szerint, Franciaor- 
vinoff megmagyarázta azokat szag a legnagyobb ellensége, 
az okokat is, amiért a szőriét- amely minden törekvésével azon 
kormány nem volt hajlandó van, hogy az orosz gazdasági 
aláírni az olasz-orosz kereske- konszolidációt megakadályozza, 
delmi szerződést. Oroszország Véleménye szerint Angliának 
egyszerűen azért nem irta alá, ebben a kérdésben a maga nt- 
jelentette ki Litvinoff, mert tt ján kellene haladnia s a fran- 
szerződés olyan jogokat bixto- cia álláspontot egyaltalában 
sitott volna az olaszoknak s nem kellene figyelembe vennie.

A többség a kisebbséget azzal 
vádolja- hogy helyesnek látja 

a sztrájkot.

A NYILATKOZAT.

A jövő fogja igazolni a mi ál­
láspontunkat.

AZ OLASZ PÁRTOK

í!-

pontra helyezkedett, hogy az 
újságírókat teljesen ki kell sár­
in a konferencia üléseiből s 
elégedjenek meg- azokkal a hi­
vatalos jelentésekkel, amelye­
ket majd a rendelkezésükre 
fognak bocsátani, 

t Az újságírókat természetesen 
felháborította ez az álláspont s

A mérsékelt szocialisták bemennek a kormányba. —- A 
katholikusok a kormány ellen. — Újabb páctalakulasok 
, várhatok a közeljövőben.

RÓMA, junius 18.—Az .olasz parlament mérsékelt szocialista 
képviselői, akiknek száma száz körül van, irányváltoztatást ha­
tároztak el olyképen. hogy hajlandók résztvenni a kormányzás 
munkájában. Ez a hadmozdulat erősen hozzájárult az olasz par­
lamenti helyzet bonyolításához- és a pártok újabb eltolódásához, 
mert Tiiszen a szocialistk voltak az az egységes párt, amely a 
maga egységét legjobban megtartotta. Most azután ok is ketté 
szflkflűnflk.

Mindenfelé most annak a lehetőségét emlegetik, hogy újabb 
kabinétvalság következik be.

A mérsékelt szocialisták »gyideig a katholikus partot 
favorizálták és most sokan azt jövendölik, hogy ez a két párt 
fo<r összeszövetkezni a jelenlegi Facta féle.-fliollitti alapján al.o 
koripánv megbuktatására. A katholikus párttal összeszövetke­
zett szocialisták olyan pártot alkotnának, amelyhez feltétlenül 
hozzá csatlakoznának a Nitti hívei, valamint a szélső baloldal 
más töredékei is. A katholikusok tudvalévőén még mindig ha* 
ragszanak Giolittiékra a Bonomi kormány megbuktatása miatt*ragszarraK uiomurMo a uuiimm ^^..........
amely kormány tudvalévőén hivatalosan tudomásul akarta venni 
a néhai Benedek pápa halálát.

' A mérsékelt szocialisták fenti határozatét egész éjszakán át 
tartott tanácskozás előzte meg. A határozatuk ellentétben van 
a párt országos tanácsának álláspontjával, akik kitartanak a 
mellett, hogy nem szabad résztvenniök a kormányzásban. i- .

Az ellentétek kiegyenlítésére bizonyos hogy a nyár folyamán tezkedöemek - ,
rendkívüli konvenciót hívnak egybe. Mmdkét fél reményii, hogy I majd ( közel jövő fogja ígasH*
- 1--------- te —X llU^vmGn’jruf fncfin matrl »1 f 017 »rili DJ.

CHICAGO, ILL., junius 18. j 
Az Egyesült Államok Vasút- i 
ügyi Tanácsának többsége a mi-1 
nap elhatározta, hogy a vasúti' 
alkalmazottak bérét újabban hu-! 
szonhét millió dollárral le fogja1 
szállítani. A kisAbség, amely 
ellenezte ezt a tervet, vélemé­
nyének a nyilvánosság előtt is 
adott kifejezést, mire a többség 
nyilatkozatot jelentetett meg 
azzal a megjegyzéssel, hogy a 
kisebbség öntudatosan zavart 
akar támasztani a vasúti alkal­
mazottak sorában és eljárásával 
azt érezteti, mintha, a’ sztrájk 
mellett foglalna ál’.ist.

A Vasutügyi Tanács három 
tagja a munkásság képviselői­
nek sorából kerül ki. A három 
közül kettő tette azt a kijelen­
tést, hogy a bércsökkentésre 
vonatkozó határozatával a Va­
sutügyi Tanácsnak nem ért 
egyet. A többség véleménye • sze­
rint ez a két ember a Vasutasok 
körében ép olyan hangulatot 
akar teremteni, mint amilyen­
nek a szovietkormány n terem­
tésével és az anarchisztikus vi­
szonyok kiélesedésével az orosz- 
országi munkásság , esett áldo­
zatul. /,

A többség nyilatkozatában 
utal arra. boga- a két tagból álló 
kisebbség a többség határozatát 
olyan módon értelmezi s olyan 
tartalmat magyaráz bele. ami 
feltétlenül félreértésre adhat al­
kalmat a közönség részéről. A 
többség arra is utal. hogy ‘a ki­
sebbség. ahelyett, hogy nyugod­
tan és józanul fejtené ki az ál­
láspontját. szenvedélyes hangon 
igyekszik igazolni a maga véle­
ményét s olyan kijelentésekhez 
fordul, amelyek nem méltók ‘ a 
Vasutügyi Tanács tagjaihoz.

A hat tagból álló többség még 
ara merényinek la adott kifeje­
zést, hogy a közönség tisztán és 
világosan lát ebben a kérdésben 
s hogy a Vasutügyi Tanács in- 

szükaégNségét

Meet már TÍMuvmkiUtUa«l 
Itt a ayár: meg jelest lest Flw 
riááben as első cápa. Legelső 
•serepléee. sajaee, meglehető­
sen tragikus körülmények ke 
■ott folyt le. St. Petersburg, 
Fia. alatt eigen fwrőett a ten­
gerben Mim Dorothy Mc La teáié, 
akit általában egy tekintettek, 
mint a legjobb eesék egyikét. 
Egy fitfi ismerőéivel kins colt 
a nagy visre, jő Mnetyea be, 
messze a parttól. A partom állók 
ás a part mentén fürdők egy­
szerre esek azt vették éesre, 
hogy n leányt a kísérője esz­
mélet lenül hozza kifelé. Segély- 
kiáltáeair odase reglettek. a 
leányt kivittek a partra. Mire 
azonban kiértek vele, már meg 
is kait. Elvérzett. Bent a víz­
ben felbukkant n cápa éa leha­
rapta a bal lábát-

VasutasokjA

lÄärai 6 mm
A cincinnatii konvención ked­
den találkoznak a vasutasok 

s bányászok.
GOMPERSTÄFT ELLEN.

Erős áramlat a legfelsőbb bí­
róság döntése ellen.

Visszaélés 
a vallásos 

érzülettel
Csalók használják ki# Német­
országban a nép érzületet es 

hiszékenységét.
a papsagTanasza.

ggy > Weissberger nevű csaló 
üzelmei a németek között.

NÉZETÉT A TULAJDON DOLGÁBAN
Radek, a szovietküldöttség egyik vezéralakja nyilatkozik 
részletesen a Pravda hasábjain a kormány álláspontjáról.

NEM ISMER EL MAGÁNTULAJDONT.

_______ _ . Oroszország természeti kincsei minden hitelezőnek feltétlen
(TM 1NNATI. junius 18. - biztosítékot adnak.

Az. American Eodorátny.i of La- __________ __
bor hétfői gyűlésén nagy szám- MOSZKVA. junnus 18. — baj. hogy nem tudtak olyan for
adók ^i^"’sokkal°nagv<d)b ‘számi R»««*- az orosz szovietkormány | mu:át találni, amely kielégített* 
ban. mint valaha. Szükség lesz > vezéralakja a Pravda basabja.n volna , nyugati nagyhalaim*, 
rájuk azért, mert ez a nagy nyilatkozik Oroszország mar r kat ^ egyben fen tartotta volna
amerikai munkászerevezet állást jtasaro es ®, *'**1 - Oroszország elvi álláspontját,
akar foglalni a Legfelsőbb Bi ferene.ayal kapcsolatban. Az er- -
ró.Ság hires Coronado határoz»- -lekes f’kk fomegallapitasai a ko Radek szerint nem így áll a 
Iában. Az A. F. of Labor kon- vetkezőkben összegezhetők: dolog. Nem formula kérdése, ha
venciójának második hété érdé- - rns*?rs?J*? *'f™ « In-urán nPm igenis az az alap, hogy az , .. . , .its nem is fog engedni a magan-1 ^ . , ”, ,,
kesébb eseménnyel meg sem kez* tulajdon elvi kérdésében orosz szovietkormány egyáltsláil

-2. Tökéletes öngyilkosság len-; nem ismerheti el a magántulaj, 
ló tárgyalásával. . Oroszország részéről az. ha a dönt.

szénbányászától, az ércbányásza | .«Nem va£rv-unk hajlandók,”

Kentünk Newport helysége- . . bjrt-k_ Különosm. ha idegeníteni, noha igenis hajién-
nek sztrájkoló munkásai tartsa 
nák gyűlést.' a bíróság tiltó in­
tézkedése ellenére, amely nem 
engedi meg a sztrájk megtar

klN H&vlVll tel" „
lajdonul bírták. Különösen, ha; idegeníteni, noha igenis hajtan- 
ez a visszaadás minden jogfen- dók vagyunk arra. *
tartás nélkül történne meg. volt tulajdonosoknaK, ukat pe-

3. Ami az államadósságokat 
illeti. Oroszország jelenleg a

dig másnak, igen hossza lejáratú 
birtoklási időt engedélyezzünkengedi meg a szirajK megiar- Oroszország je’enleg a omoKiasi iuui cukcuc

tását. Ihr szerint Samuel Gom- (^6dbejutottnak. a fizetésképte-1 •mellett airM » ,beezé^ 
ners. az American Federation ]ennPk a helyzetében van. olyan tünk, hogy az elkobzáséi nefci*

BERLIN, junius 18. — A
földi hatalmasságokból kiábrán­
dulva. a német nép egyes elemei 
mind nagvobb számban fordul­
nak a lelkiek felé. A vallásos 
élet nagy lendületet vett Né­
metországban. azonban ezt az 
üdvös átalakulást nagyon, meg 
zavarja az. hogy sok csaló él a 
kedvező alkalommal és hasznai 
ja ki a hiszékeny népnek fel- 
buzduáaát' a maga önző céljai­
ra.

Ezek között az imposztorok 
között az első helyet egv Weis- 
senhérg nevű volt kőműves fog­
lalja el. Ahogy az alkalom kí­
nálja. a szentié'ek küldöttének, 
az apostolok küldöttének, a vágj- 
az uj Mózesnek adja ki magát, 
aki készen áll arra. hogy a kö­
vetőit a tejjel-mézzel folyó uj 

tba vezesse.
„ csalót egy spandaui pap 

leplezte le és indíttatta meg el­
lene az eljárást. Ezt a papot 
Weissenbergnek (így öregasz- 
szony követője rágalmazásért pe­
relte be azért, mert akkor, ami­
kor rosszakat mondott W etaa-

pers, az American Federation 
of Lábor elnöké beszédet fog 
mondani ezen a gyűlésen min­
den tiltó intézkedés ellenére, 
szintúgy a Federation egyéb ve­
zető emberei is.

Mindet) valószínűség szerint 
Gompers ezen a gyűlésen han­
goztatni fogja azt. hogy minden 
tiltó intézkedés a bíróság részé­
ről, amely ártalmára van a 
munkásságnak, következetesen 
nem is vehető komolyan o mun­
kásság szempontjából.

John .1 Lewis, az Amerikai 
Bányászszövetség elnöke, ma ér­
kezett Cincinnatiba. Az Armo­
ry ban á delegátusok előtt be­
szédet mondott, ahol a többi 
között azt á kijelentést tette, 
hogy a bányászok megbízottai

kártérítést is adjunk.
Aki Oroszország jelenlegi bel­

ső heyzetét ismeri, az tisztában 
van azzal, hogy a régi magán­
tulajdon teljes biztosítása mily

sau a/.i __________veszedelmet jelentene az orosz
nuai konferencián áz volt a fő- szovietkormányra. A szovjetkor-

mányt ugyanis a végső esetben

nak. aki készen áll arra, hogy 
kölcsönös megelégedésre, a lehe­
tőség határain be"ül. egyezmény 
re jusson a hitelezőivel.

A magántulajdont illetően so­
kan azt vélik, hogy például a gé

a kisgazdák, a földmivelök. a 
A bányász és vasutas megbi-, muzdkok mentették meg akkor, 

zottak gyűlése kedden lesz. ; amikor az ellenforradalom leg- 
Amerikai munkáskörökben és | fenyegetőbben jelentkezett. A 

munkaadó körökben egyaránt i muzsikok siettek a szovietkor- 
nagy érdeklődéssel tekintenek' mány védelmére azért, mert az 
Gompers ama terve elé, hogy a utóbbi arra hivatkozott, hogy a 
bírói tiltó határozat ellenérei támadók vissza akarják állítani 
mégis beszédet fog mondani a a régi állapotot és visszaadni a 
sztrájkoló bányászok gvülyésén földet a régi nagybirtokos«*- 
Kíváncsian várják, hogy Gom-; nak.

hogv a bánvászok megbízottai pers eme szereplésének voltaké-; & # je1szó okoztÄ „ vereségét
rövidesen találkozni fognak a pen mi te» kovetsezmenje., Kolesáknak. Wrangelnek. Den- 
vasutasok megbizottaival. hogy! A I.egtelsob.» Birissagna ^‘ * j nikiunek. Természetes tehát,
az ipari helyzetet megbeszéljék a határozata, hogv sztrájkod ho(,v a7 cetben, ha most mégi« 
Lewis nyilatkozatában a többi I eredő rombolás eseten magat a, yi^zaftUitanák a régi birtokod* 
között ä következőket mondot-i munkisszervtzetet vonhatja tv- tulajdonát, a muzsikok joggal 
ta: “Az Amerikai Bánvászszö-i lelősségrt a bíróság, óriási fel- Ät, £ lithatuák. hogy a szőriét- 
vétség nevében kijelentem, hogy höhnend ást keltett az American - ho—.m. ZV«t
B. M. Jewell, a Federation vasú­
ti osztálya fejének meghívását 
az ipari helyzet megvitatására

nwklo 6* H* WUVJIVlih D ICUURáTUU *UU T Clipn/ v uiiuw» “v* ---- *---- -------------»
a véleményüknek kfféjr- a konvenció *z 6 álláspontjukat fogja maüt elfogadni. (Folyt, a 3. aidkkm.)

.. legnagyobb örömmel elfoga­
dom. “Bízom abban, hogy az 
tisztáznunk ezen a gyűlésen.” 
amerikai ipari élet temérdek 
fontos kérdését sikerül majd

leiossegre « i-i:azt a uthatuaK, nogy a 
háborodást kfltett az American | kormánv becsapta őket. 
Federation of Labor intéző ko­
réi és tagjai sorában. Gompers 
a többi között azt hangoztatta.
hogv Taftmil és i; jelcnlegijöeg- 
felsőbb Bíróságnál konzervati- 
Vebb vezető bírói hatósága soh- 
sem volt az Egyesült Államok­
nak.

Viszont azonban Rád*, 
teljea joggal képviseli a 
kormányt a hágai konfe: 
kijelenti, -hogy a magánt, 
ra vonatkozó elv nem tai 
vissza egyébként a me 
a nyugati hatalmakkal

iM
szőriét-
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A harminc éves bakfis

AMIT annak idején Balzac meglátott, azt kezdik 
most észrevenni az emberek: a harminc eves asz- 

szony dús fiatalságát. A bakfis, az “édesitizenhat eves 
leányka kezd kimenni a divatból — úgy latszik.

A múltkoriban egy mozi vállalat pályázatot hirde­
tett egy darabra. Huszonhétezer amatőr iro jelentke­
zett a dicsőségért. És a huszonhétezer inasban, szce- 
nárióban egyetlen egy sem akadt, amelynek a főhőse 
fiatalabb lett volna huszonnyolcnál.

Mindenesetre olyan jelenség, hogy erdemes egy pil- 
Ianarta megállni mellette. _

Clyde Fitch, a hires amerikai drámairó az ő hos- 
jiőit rendesen feleségeknek állította be. Az életkoruk 
huszonöt és harminc között variált Clyde Fitch is azt 
érezte, amit ez a huszonhétezer amatőr drámaíró: az 
élet igazi képviselője, asszony! problémák letetemenye- 
se, a női bonyolult lélek kifejezője nem lehet egy ti­
zenhét éves leány. ...

Csak az lehet, akiben az élet pompás kertje ka- 
bitóan virul, aki körül terhes a levegő e kert illatától, 
a bódult nyár. a harminc éves nő, júniusi rozsa, ti­
tokzatos, igéző, forró — aki tud. . . .. .... ,

A huszonhétezer műkedvelő drámaíró kozott egyet­
len egv sem akadt aki darabja főszerepét egy “flapper- 
re” a" tipikus modem-amerikai fiúsán pajkos baba 
típusra merte volna bízni, önkénytelenül éreztek: ez a 
típus az ő elképzelt drámájukat, aminek a központjá­
ban a “nő" áll, nem fogja tudni értelemmel, a tapasz­
talás adta tudással interpretálni.

Valamennyinek a hősnője Balzac korabeli. Ernői 
feltételezik, hogy a mélyen járó emberi szenvedélye­
ket érzékeltetni tudják.

A bakfist kiszorította a köztudatból a harmincéves 
aaszony _ a bakfis életkora hirtelen felszokott tizen­
hatról majdnem a tuplájára.

• Mi lehet ennek az oka?
Mi lehet az oka annak, hogy Capulettiek Julia nevű 

leánva nem szeretheti többet s Montecchiek Rómeóját 
azzal a lángoló és naiv szerelemmel, amelylyel csak 
egy tizenhat éves kislány tud szeretni?

Mi az oka annak, hogy a költő dala: 
“Megöregedni,.- mily messze van, még várhatok! 
Most csókolj édes, amíg húsz éves vágyóid” 
annyira elértéktelenedett ma? .
Az oka ennek, kétségkívül, a gazdasági helyzet­

ben található. A gazdasági helyzetben, amely a not is 
arra kényszeritette, hogy dolgozzék.

Áll ez főleg reánk, amerikaiakra. .
Amerikában a nőt nem arra nevelik, hogy semmi 

más cél ne lebegjen lelki szemei előtt, csak a meny­
asszonyi koszorú, egy kis otthon és majdan a gyerme­
kek Ez is bele tartozik életének a programmjába — 
de nem szerepel az első lapokon, csak sokkal később. 
A nő igyekszik magának, a gazdasági viszonyok kény­
szerítő hatása alatt, ami kívülről büszke női öntudat­
ban nyilatkozik meg, előbb/ pozíciót teremteni. Éppen 
úgy, mint a férfi. A nő egyenjogú társa akar lenni a
férfinak. . . ,, , .

Férjhez menni? A férfi sincs igen abban a hely­
zetben, harminc éves kora előtt, hogy olyan otthont 
tudjon a feleségének teremteni, amiről a modem no 
ábrándozik. Várni kell. A nőnek hozzá kell idomul­
nia a férfihoz. Mivel töltse az időt? Ábrándozással, hi- 
mezéssel, alkony! zongorázásokkal, regény olvasással? 

Nem!
Az amerikai nő ezt az időbeli különbségét munká­

val tölti ki. A fiatalság nem csak a testi előnyökben 
. nyilatkozik meg. Lehet valaki öreg húsz esztendős ko­

rában. ha öreg a lelke, savanyu és nem képes az élet 
szépségét élvezni, örömeinek örülni s lehet valaki 
fiatal hatvan éves korában.

A harminc éves nő — ez az ideális nő. Ruganyos, 
telt, élettel ékes, kéáz arra, hogy minden pillanatban 
a legkáprázatosabb magasságokig röppenjen.

A gazdasági helyzet tette ilyenné a nőt, kétségtelen. 
De ez nem válik a nő hátrányára, ellenkezőleg. Ennek 
az igazságát eléggé igazolja az a huszonhétezer ötlet­
szerű drámairól, aki a fentemlitett mozicég pályázatán 
résztvett.

A drámairó és zsurnaliszta aktualitás érzékével 
érezték meg ezt az igazságot.

És ez a felfogás végre igazságot szolgáltat annak 
az emberi osztálynak, amelyet eddig bizonyos lené­
zéssel, szelíd gúnnyal mint a vénkisasszonyok osztá? 
lyát ismerték az emberek. I

Van Karnebrek, hollandus 
külügyminiszter, tegnap meg­
lengette a béke fehér zászlaját 
a hírlapirodalom felé. Erre a 
Carnegie békepalota kitárta d 
kapuit, kitárta és igy szólt: 
fiaim, vsak gvertek be, gyertek 
be és érezzétek jól magatokat.

Ismeretes, hogy a hágai kon­
ferencia előkészítői nagyon ha­
ragudtak az újságírókra. És pe­
dig azért haragudtak, mert a 
kollegák kissé indiszkrétek vol­
tak Génuáhan és nemvsak a hí- • 
x atal os kommünikéket továbbí­
tották a lapjaiknak, * hanem 
pletykákat is megírtak, intimi­
tásokat.

Nemvsak azt Írták meg: mi 
történi, de azt is, miért történt 
valami, ki állott a dolgok ille­
gett és miért állott ott?

Ezt t»eilig az államférfi urak 
nem valatni nagyon szerelik.

leleplezések történtek, finom, 
irodalmién vizeiéit lepellerántá­
sok, megállapítások láttak 
nvomdafestéket, amik az urak­
nak egyáltalán nem konveniált
— sok .poi tikus a maga való­
diságában volt kénytelen a köz­
vélemény elé állni, nem pedin 
úgy, ahogy szerette volna, az 
önzetlenség, a jóság tógájában, 
amit éveken keresztül oly si­
kerrel lebegtetett a publicitás 
kellemes zefirjelien.

Nem csoda tehát, hogy ösz- 
szeröffenlek és kijelentették: az 
újságíróknak Hágában a tár- 
gyalások lefolytatásához ne le­
gyen semmi köze. Kapnak majd 
egy külön termet, olt egymás 
között nyüzsöghetnek, megkap­
ják a hivatalos kommünikét - 
that’s all!

Bemenni a terembe, ahol a 
világ ura tárgyalnak soha!

Megirni újra a hágai dolgo­
kat úgy. mint ahogy a grónaia­
kat megírták -— soha!

Ellenben a sajtó mégis vsak 
nagyhatalom. És egy nagyha­
talmat nem lehet ilyen köny- 
nyen elintézni.

Ennek következtéién az új­
ságírók szövetkeztek egymással
— szombaton délelőtt tizenegy 
órakor a világ minden részéből 
összese reg lett ötyén hírlapíró 
mutatta be a palota szekretá- 
riusánál a megbízó levelét s in­
nét átvonultak a külügyminisz­
terhez. akit arra kértek, eszkö­
zölje ki. hogv ott lehessenek a 
tárgyalásokon — közben szigo­
rúan néztek.

A külügyminiszter erre rög­
tön barátságos lett és megtör­
tént a fehér zászló jelenet.

S igy egyelőre teljes a nyu­
galom a sajtó berkekben Hágá­
ban. Még az oroszok se fognak 
semmit se szólni — ez a véle­
mény járja.

Persze, ezektől az oroszoktól 
minden kitel Ilik és nem lehet 
kiszámítani a terveiket.

Egy bizonyos, aza a politikai 
frázis, amit annyit hangoztattad 
az utóbbi időben a nagy nyil­
vánosságról. de amitől úgy fái­
nak ugyanazok, akik hangoztat­
ták. érvényt kell, hogy kapjon. 
Valósággá válik valami, amiről 
azt hitt A, el lehet puffantam, 
mint egy színes rakétát, hadd 
viduljanak a népek, aztán ma­
radhat minden a régiben*

A hírlapirodalom a génuai 
konferencián b e b i z onyitotta. 
hogy a hivatása teljes magas­
latán áfl. "

S ezt he fogja ismét bizo­
nyítani Hágában.

A FRANCIAK NÖVELIK A 
RAJNAVIDÉKI SEREGÖKET.

GANDHI UTÓDJÁT SÚLYOS 
BÖRTÖNRE ÍTÉLTÉK EL.

A BELGA VÉDŐÜGYVÉDET 
ÁLLÍTÓLAG MEGÖLTÉK.

BRÜSSZEL, jun. 18. — A 
belga képviselőházban az a hír 
terjedt el, hogy Emilie Vander- 
velde volt igazságügy miniszter 
ellen, aki Oroszországba utazott 
a forradalmi szocialisták végtár­
gyalására, mint azok védőügy­
védje, merénylet áldozatául e- 
sett Moszkvában. A. belga hiva­
tok* körök nem kaptak még ér­
tesítést az ügyben.

BETILTOTTÁK A NŐKÉM 
MOZIKÉPÉNEK ELŐADÁSÁT

NANCY, Franciaország, jun. 
18. — Nancy polgármestere be­
tiltotta a “Vörös táncosnő’’ mo 
zikép színre hozatalát, mely a 
kémkedésért kivégzett Mata 
Hari párisi színésznő pályafutá­
sát mutatja bé. A polgármester 
attól tartott, hogy az Foch ge­
nerális látogatásának tartama 
alatt rendzavarásokra szolgál­
tatna alkalmat.

HARANGSZO...
Szürke és tompított zöld színbe keverődött az ég az alkonyi 

órákban. Néha villáim ikkázás hasított bele a különös fénybe, 
amely úgy áradt szét a mindenségen, mintha a természet titok­
zatos Aladin lámpása világított volna valahol, de a rejtekhelyét 
nem lehet meglelni. A felhők bőkezű hangulatukban sárii « toppo­
két küldtek a földre. Nyári zivatar. Mennydörgés, amely azon­
ban egyelőre nem félelmetes. Az udvarban nyugtalanul szalad­
gálnak x tvukok. Vörös, a házigazda cicája flörtöl a kakassal. 
Az utóbbi semmibe sem veszi a macskát, eltűri, hogy közel men­
jen hozzá, a kakas aztán előkelő nemtörődömséggel felszáll a pa­
lánkra s kukorékol. Holmi nyári zivatartól nem ijed meg. A 
tvukok meglepődve néznek a kakasra, ok is megnyugosznak. ami­
kor nyugalmát látják s a maiskát úgy járják körül, mintha soha 
sem ijesztett volna rájuk. Hirtelen szivárvány fekszik az égbol­
tozatra/ mire Jónásban, a házőrző ebben, derék barátomban fel­
ébre«! a szépérzék, hozzám szalad, a szivárványt ritmikus vak- 
kantással üdvözli s a maga niirdján felhívja a figyelmemet a 
természet játékára. Egyszerre a garage mögül kilép Hazafi Verav 
János amerikai keni eres pajtása. Zömök testét megrázza, mert 
megázott, illemlifdóan megemeli a kalapját, barátságos intésemre 
felém közeledik, amikor a verandára lép* uÍra megemeli puha, 
összegyűrt kalapját s amikor behívom a d«>lgozószobámba, ka­
lapjából előbb kicsavarja a vizet, a veranda alatt meglóbálja 
s csak azután követ engem. A közeli presbiteriánus templomban 
ekkor szólalt meg az esteli harang.

Hazafi Verav János barátja zavarban van. A múltkor fél- 
. homályban beszélgettünk, mert a harniadik ház gázlájnpája csak 

sápadtan világított a sötétben, most azonban tisztán látja az arco- 
'mat, én is az övét s srhogx sem tudja, hogy miként indokol ja • 
meg a jelenlétét, miként fogjon a beszélgetésire. Szobámból ki­
látni az udvar megetti veteményes kertije, vendegemnek a szeme 
zavarában odacsuszik s megható különös szemérmetességében 
megfigyelni ezt az egyszerű embert. Egy-egy zöldségen rajta pi­
hen a szeme, a káposztán, a zelleren, a tarlórépán, a zöldhagy­
mán. a sárgarépán, hirtelen megakad a szeme egy erősen píroe 
színű virágon s paraszlcukoika módján esik ki a" megjegyzés a 
-•zájából: ’’Mifelénk égó szerelemnek nevezik az efajta világot!” 
Ez a kemény j vágású, barna an- elpirult, amikor ezt mondta.
A házak mögül felbukkan a nap kárminpiros telt area, az Aladin 
lámpa megszűnt titokzatos lenni, egy ideig még látható volt. az­
tán eltűnt. Közben állandóan muzsikált a harangszó. Az eső erő­
sebben indult meg, szép volt és üdítő, a villámlás nem ismétlő­
dött üteg. a mennydörgés elhallgatott. Vörös, a macska szerelmet 
nyávogott," a kakas a tyúkjai közé keveredett, a házigazda beker- 
gelte okét a tyúkólba, Jónás megunta az udvar egyhangúságát s 
beszalailt a szobámba. Itt. a város határán, mezük és kertek kar­
jában. olyan ölelést érez a lélek, amely kellemes, mint a városi 
embernek a füszag. Csak a garage, ez a modern istálló, emlékez­
tet a felhőkarcolóra, a gyárra, az üzletre, a tüleked<-sre! A presbi- 
teriánus templom harangja még mindig szól. Arany János i han­
gulat egy amerikai város peremén.

Csak most veszem észre, hogy a vendéggel még alig váltot­
tam szrit. \ alahogv an bliszfemiáiiak tetszik beszélni, amikor a 
(taraiig szól. Hazafi \eyav János barátja zavarában hol a jobb, 
hol a bal kezében tartja a kalapját s leolvasom az arcáról, hogy 
sajnálja a látogatását. Elveszem a kalapját s megkínálom hely­
ivel. t gyefogyottan leül. Szemét körüljáratja a falon, de közben 
engem is les. “Hál elgv ültem - mondja nagy végre — a múltkor 
megígértem, hogv elgvüvök." "Jól tette, hogy eljött”, biztattam » 
hangomra hirtelmi felmelegszik. Jónásnak megsimogalja a hátit, 
erre Jónás az ölébe hajija a fejét s a vendégem immár otthon 
érziT magit. A kutva a vendégszeretetben túl akar tenni a gazdi­
ján. J«>nás szemmel láthatólag azért bánik olyan közvetlenül a ven­
déggel. mert meg akarja kedvettetni vele a szobámat. Hazafi 
Verav János pajtásának most már barátságosan mosolyog az arca, 
megszokott mozdulatával néhányszor végighuz vastag bajuszán, 
"képek”, ugrik ki a szó a szájából, amikor a fotográfiákon, raj­
tokon. festményeken megv végig a szeme, egyszerre a könyves­
polcra esik a tekintete s amikor Minié áh «latosan alt mondja, hogy 
“könyvek", hangja mintha édes testvére volna a templom ha- 
tangszavinak. "Könyvek", ismétli s most már a hangja teljesen 
beleolvad a harangéba. Emlékszem arra. hogy amikor először be­
széltem vele. rekedt volt a hangja, borízű, ki tudja, milyen vi­
szonyban van az alkoholtilalommal, most pedig tiszta, talán 
azért tiszta, mert könyvekről beszél? Sok mindenféléről esik szó, 
a saját nótáiról, az elhunyt "népköltö”.rol. falusi emlékeiről, ar­
ról, hogy-'nem igen szereti a gyári munkál, a hangja mindunta­
lan megbicsaklik, de amikor a könyvekről beszél, ez az ember, aki 
saját vallomása szerűit ritkán olvas, olvan hangon szólal meg, 
hogv abba beleburkolódzhatik a hallgatódzó lélek.

A harangszó már elhallgatott, de most következetesen s 
könyvekre terelem a beszélgetést s úgy érzem, mintha a közeli 
templom harangja vendégem lelkében helyezkedett volna el a 
egyet kong, valahányszor Hazafi Verav János ken veres pajtása 
helesgövi beszédébe a könyv fogalmát. “Jszen. ha az anyám tanít­
tatott volna!” sóhajt egvet. ekkor már a könyvespolc mellett áll, 
szeme szelíden simogatja a magyar és angol könyveket s szinte 
felujjong a hangja, amikor az egyik könyv fedeléről leolvassa 
Petőfi nevét. "Költő volt”, zengi a hangja s amikor megajándé­
kozom a kötettel, minden harangsió áhítata csendül meg a hang­
jában. “Nem adnám («ásnak semmi pénzért", mondta s olyan jól 
esett arra gondolni, hogy a magyar népietek hálája költője iránt 
szólalt meg ebben a kijelentésben. Még a szomszéd autótülkölé­
se sem ronthatta*«! ezt a hangulatot. S hogv-hogy nem a közeli 
presbiteriánus templomban megint megszólalt a harang. Epén • 
jókor. Diadalmas harangszó! Lélek dii-strete! Különb az autó- 
tülköléanél! *

REMÉNYI JÓZSEF.

KOBLENZ, jun. 18. — Egy, 
francia gyalogezred Fekö-Szilé- 
ziából és egy tüzérezred Treves- j 
bői jön Koblenzbe, ami az ame-! 
rikai megszállt terület katonai i 
létszámát 6.000 főre emeiij az 
amerikai 1,200 emberrel szem­
ben. Az amerikai csapatokból 
csak ennyi marad vissza a jn- 
nius 20-án induló Cantigny ha­
jó csapatszállitmányának távo­
zása után.

AHMABAD, India, jun. 18. —| 
Quereshi, aki Gandhi elitéit«téee és 
elzár*tála után átvette a pártvezér- 
séget, hazaárulás vádja alatt ugyan 
csak bíróság elé került a egy évi sú­
lyos börtönre, és 500 rúpia megfi­
zetésére ítélték el, illetőleg behajt­
hatatlan sg esetén további három 
havi elzárásra.

DYNAMITOS BANDITÁK 
ZSÁKMÁNYA $4500.

DUNDEE, la. jun. 18. — Min­
denekelőtt elvágták az összes táv­
író és telefon huzalokat, azután 
betörték a Dundee Savings Bank 
épületébe, ahol felrobbantották a 
pénzszekrény zárát. Készpénzben 
1.000 dollárt a $4,600 értékű bon- 
dot raboltak el » nyom nélkül el- 
menekütek.

HA 50 CENTÉRT
SÜRGÖNYHEG
küldheti B pimBét MAGYAR. 
ORSZÁGRA ée C3EHOSZLO 
VAKIÁBA B legyor»*bban, 
miért küldésé poétával?

MINDEN 1000 
KORONÁN felüli
kerek összeget »ürgönyileg 
küldünk 50 CENTÉRT. Read- 
•serünk olyan tökéletes, hegy 
e hasai címet NEM KELL 
HETEKKEL ELŐRE BEJE­
LENTENI. Bármely címre 
esoanel küldhet pénst.

/

AKI PÉNZT VÁR 
AMERIKÁBÓL —
ennek nem mindegy, hegy
néhány hét alatt, vagy aáháay 
nap alatt kapja meg a külde­
ményt. A SÜRGÖNY! PÉNZ- 
KÜLDÉS TELJESEN BIZ­
TOS ÉS A LEGGYORSABB 
PÉNZKOLDÉSI MÓDSZER.

Készpénz dollárok
lufisetésénél SS átutalási díj 
3 dollár minden ISO delié* 
útin. Sürgöaydij külön 2 
dollár Simonként.

KISS EMIL BANKHÁZA
133 Second Ave., New York, N. Y.

A P»etl Magvar 
Kereskedelmi Bank 

kiad réteges képvteetéja

A M. KIr. Államvasutak 
Menetjegy irodáiénak 

kizáró leges kápvletféje.

NOÉ BÁRKÁJA
MOST IS MEGVAN

Egy tudós véleménye.

Dr. E. C. Getzintzer, híres 
cgyptológus, legutóbb nagyon 
érdekes felolvasást tartott Los 
Angelesben.

A felolvasásnak, kétségkívül 
s legérdekesebb mozzanata V 
volt. mikor kijelentette, hogv 
a 'jóé Bárkája, amelyről n 
Bibliában szó esik, — még mi 
is megvan!

Harmincezer esztendővel az 
után, hogy Noé apánk megépi 
telte abból a célból, hogy a víz­
özön után ez a derék emberi 
fajta ki ne pusztuljon.

A tudós azt mondja, hogy ő 
harmincöt esztend«>n kereszt i’1 
foglalkozol* ezzel a kérdéssel
harmincöt «-sztendőn keresztül 
furt-faragott, dolgozott, járt- 
kelt, tanulmányozott, olvasott, 
keresett-kutatott — s nem has­
ból mondja azt, hogy a Noé
Bárkája most is meg van, de 
ez az igazság.

Dr. Getzinger kijelenti, hogy 
Noé Bárkája nem volt hajó. 
Nem volt egy fából készült al- 
kotmánv. hanem — piramis 
volt. Cheops piramisa, Egyip­
tomban.-!

A tudós szerint a Creops pi­
ramisa épen ugv a víz alatt 
volt esztend«>kőn keresztül, 
mint a többi. Ezt nagyon köny- 
nyeo meg lehet állapítani —
mondja. A piramisok végződé­
sének közelében meglátszik a
viz szélének a jfüzese, sót meg­
találhatók ami bizonyos mo­
háknak a nyomai is. amik a 
viz közvetlen felszíne felett 
szoktak jelentkezni.

Az esztendőkig viz alatt tar­
tózkodását — a vízözön okozta.

Dr. Getzinger szerint a pira­
misok belsejében meglehetős 
mennyiségű sót találtak. Erről 
tisztára meg lehet állapítani, 
hogy" tengeri só.

A piramisokat, Getzinger dók­
tól szerint, nem a fáraók épít­
tették, mint ahogy eddig hitték, 
hanem sok ezer esztendőkkel, 
ezeknek a fellépése előtt. A fá­
raók nevéről azért nevezik okét 
s általában azért emlegetik eze­
ket a piramisokat velük kap­
csolatban. mert a fáraók ren«>- 
váltatták, újjáépíttették: őket.

Szóval: Madách tévedésben
volt, mikor, az egyiptomi jele­
netet beleírta az Ember Tragé­
diájába.

A ludóe véleménye szerint 
annak a generációnak, aroelv a 
piramisokat építette. sokkal 
magasabb volt a civilizációja, 
mint a mienk. t

A tudót még ennél » tovább 
megy: a harmincezer esztendő­
vel ezelőtt élt embereknek nem 
volt nyelvűk — nem volt nem­
zeti nyelvük. Nem beszéltek 
egymással. De erre nem is volt 
szükségük. Meg volt az a cso­
dálatos adoreánvuk. hogy tisz­
tára csak a gondolatuk kicseré­
lésével érintkeztek egymással.

— Ezek a régi emberek is­
merték annak a titkát. hogv 
fénnyel hogyan lehet a sulvt 
erősen csökkenteni — vagyis 
ismerték azt a nagy kérdést. » 
mely ma a fizikusokat erősen 
foglalkoztatja. így magyaráz­
ható. hogv azokat a hatalmas 
sziklákat hogyan emelték4 fel a 
nagy magasságokba.

— Az én véleményem szerint 
• a bibliai vízözön nem boritot- 
j ta el az egész világot, csak az 

akkor ismert és lakott részekét, 
Atlantiszt és Egyptomot.

Az Atlantisz soha többet 
nem került felszínre — elsü- 
Ivedt világrész lett belőle, ami 
réa már csak inkább a mesékben 
szerepel, bár az utóbbi időben 
a tudósok mind többet foglal­
koznak vele és igyekeznek igaz­
ságokat megállapítani róla.

— Egyiptom körülbelül ti­
zenkétezer esztendeig volt víz 
alatt. A tizenkétezer esztendő 
elteltével a piramisok és a 
safinx kibukkant a napvilágra, 
hogy uj reménységet öntsön az 
emberiség leikébe.
■ A tudós előadását, természe­
tesen. igen nagy érdeklődés kí­
sérte.

PÉNZKÜLDÉS
. / ' TS

általunk legolcsóbb, legbixtoaabb, leggyorsabb.

HAJÓJEGYEK
KÖZJEGYZŐI ÜGYEK 

BANKBETÉTEK

«/4rm;rican Union Bank

Hémetyános
Fouzlet- —

10 Cast 22 St 1597Jecond Avt
I A bankpalotában y0/-£ f/7y-Curncrő3 S’

i Börtör 
a hir 

Fred JE
Sanders sheni 
elfognia azt a 
Wyoming közb

szélyez

SÚLYOSAIM I 
I Jelenleg a rax L

kórházába *-

HA A RENDŐR 
NÁSZUTAZIK

Aki igasán »sereti a kiválá­
sát, as .egy pillanatig *• tuá tála 
tágítani. As iga si readöraak as 

UsBartatő jele kegy as élet 
kármiyea kerümányei kösett u 

iooorbaa a gazemberekre gea-

H. Eatee. egy «level*adi resá- 
r neszuton veit a hárem napos 

feleségével. Tékkek késett Det­
roit ba is eljutottak. Tegaap be­
tértek egy veméáglőbe. Egy p»s 
cár megkéréeste telük, mit p* 
raecselaak?

Mikor a piacér éltévesett, as 
ifjú meayecske as erákos for. 
éult:

— Es es ember lopta el a 
Svaries Mercantile Agency »fax 
gatójáaak as automobilját.

A menyecske leáaykerábaa 
itt< veit alkelssasve.

Mikor a piacár visszatért, 
ieéőr, a kötelességére még 

ás au tje késbe is gondoló read- 
őrí karon fogta és bevitte a fő­
kapitányságra akel megindítot­
ták ellene as eljárást

Takarékos 
a kormány

A Harding adminisztráció jel­
szava : minél kevesebbet köl­

teni az ország pénzéből

WASHINGTON, jun. IS. _
A pénzügyminisztérium most ti 
adott hivatalos jelentése áriéi tz 
nuskodik. hogy az elmúlt pénz. . 
ügyi esztendő első tizenegy hó. 
napjában az állam kiadtjfä 
.1.177,000,000 dollárt tett* M. 

í Ezzel szemben a két évvel n- 
ctóttl kiadás, az első tizenegy M :- 

j nap aiatt 4.1*04.000.000 doHin^f 
rúgott.

Ha valami, ez elég élé*« 
igazolja a Harding adminwbS$e 
ció ama törekvését, hogy a tor- 

1 rnáay minél kevesebbet költs*
I az ország pénzéből.

A pénzügyminisztérium hh*. 
talos , kiadása részletesen fogla­
kozik a kiadásokkal é* a bevét*.

4 lekkel.

Mi lesz a
Elpusztult

aviátorok
németekk©!?Louisvi|feben tra9,kusiicmt/fcunnoi. ^yek(között vegezte éltet!

két repülő.Harding elnöklete alatt bizott­
ság ült össze tárgyalni a 
lefoglalt német javakról

WASHINGTON, jun. IS. — 
Washingtonban, a Fehér Ház­
ban. Harding elnöklete alatt ta­
nácskozás indult meg. arra vo­
natkozólag. milyen álláspontot 
foglaljon el a kormány a hábo­
rú alatt lefoglalt német javak 
visszaadásának kérdésében. Az t 
elnökön kívül a tanácskozáson1 
résztvesznek: Hughes külügymi­
niszter, V ugherty igazságügy -1 
miniszter és Thomas W. Miller. I 
az idegen javak felügyelője.

A dolog anyagi részét, részié-1 
lesen, az idegen javak felügyelő I 
je terjesztette az elnök elé. míg j 
az igazságügy miniszter a kérdési 
jogi oldalával foglalkozott. Mii-! 
ler ínnak a véleményének adott j 
kifejezést, hogy a szegényebb né 
metek lefoglalt javait minden i 
további nélkül viasza kellene 
szo'gáltatui. a nagy német cé­
gek itt lévőségét azonban tartsák í 
meg. tekintettel arra. hogy ezek 
a német cégek ugv nyilatkoz­
tak. hogy ez ellen semmi kifogá­
suk se lesz.

HÉT FELESÉGE VOLT S 
ÖT ÉVET KELL ÜLNIE.

POUGHKEEPSIE, N. Y., jun. 
iá. — John L. St. Clair öt évet 
kapott az általa elkövetett többstö 
rös bigámiáért i külön kettőtől 
négy évig terjedő börtönt hamis 
tanuzásért Vádlott beismerte a 
bíróság előtt, hogy hét ízben nő­
sült meg. Védelmére felhozta, hogy 
mindenben mértékletes volt, kivé­
ve a házasságkötésben.

LOVISVILLE. KY„ jua.
A városban általános rémWfgű 
és megdöbbenést okozott ír V’ 
szerencaétlcnség, ami tegafli 
délután történt a Loutsviöe SjÖj 
tárában levő repülőtéren, akti," 
jótékony eéira. “légi cirkeed" 
rendezett több aviatikus. Az 
egyik gép, amelyben Robert KÍ! 
Hanley hadnagy és Arthur 0p-, 
permen őrmester ültek. IczahaM ; 
a gazolin tartály felrobbagt és 
a két szerencsétlen embert hal­
tán húzták ki a romok alól

Garantáljuk,
•eagy péwakúteé»! megbízatása* 
*iya* árfolyama« fogjuk aaáaK* - 
tani, moly árfolyam « 'apbaa *t beérkezoao napján **- 

detve van.

medicine
I június 18.—Ot —
I re innen északig 
I lefogni Fre«l Br 
té vált őrültei 
két nőre ije*7 -

I halálosan s e«j.!
közben egv- ew: 

j tett meg hol k 
I lyosan. Broxr- 
I folyt le persze 
j is kellett haszn 

házban fekszik 
1 Ez az örült,, ek 
j azdőtt Omahx’
] litott fel arra 
} automobiljába, a 

helyre vitte ők' 
börtön kórházát: 
nyomást teszi. _ n 
csak egy két na?

Sanders sheri 
lett huszonöt. e 

I automobilon az 
j sikerült körvet! 
i rfllni. ekkor 
j nagy gépéből.
1 ben tulajdonit« - 
j ni kezdett az 
! mikor a műnk 
! gyott és érezte 
I a “harcot”, nd 
nek:

j — Megadó :n 
i Kjjetek tovább. 

Aztán összee
i Újra megsz.j:
1 — Adjatok t
jas vagyok.

Sanders sher 
! közvetlenül a s. 
j Brown testébe 
J megsérült. Bn-e^—
, tekben vagy n; | ' 
j lopott el, eladt^ez 
í coinba betért < 
j egy hivatalnok 

ritett. hogy eg 
j táros csekket « 

folytatta az utj: 
nyék félt és ré 

Sanders sherii 
óra tájban tűi 
Brown milyen 
útját. Azonnal 
kellőképen feg. 
vitt huszonöt e 
nyomozására in 
geli órákban 
biztonsággal, h 
dik.

Az orvosok 
nem valószínű, 
meg lehet mer
mára.

Ma árfahmuak a
havat hasak:

ie00 ■agyar kar—« l.M 
1000 aastrák kor. t—M 
1000 caakalovák k. $!•.<• 
1000 ingeasláv kar. $ 3.78 

Iái „» 6.M

I

Aaaa méraékalt i««rt»la»l 
•Seek, malyekat a fenti ft» 
folvamhoi hassá art «altunk. 
I.íálhaták a -SrabaSaá«1 
-.Vssárna," cimu Mines heti I 
Iák istában állandóan ma 
hlrdatáeiinkaan, 
árakban

tkbe*. mint hagy * 
a* átutaUel kóltaég* 
beleszámítva.

Árkeáveamény aagyekk fcf 
•segekaéi.

Hajéjegyek as oa.se. veer 
lakra.

• koreai ■ magyar vales» 
bélyeg 100 drb 83 00. — 
Csabaslavák 
3 )é karomé. 83.50
_______ darabeakiat.

I

HARMAS KIVÉGZÉS VOLT 
SOUTH CAROLINÁBAN.

A SZOVIET KIFOGÁSOLJA 
AZ OLASZ EGYEZMÉNYT.

m n—áll

LONDON, jun. 18. — A 
I (Time* berlini jelentése szerint 

Berlinbe az a tudósítás érkezett 
Moszkvából, hogy a azoviet-kor- 
mány megtagadta a Leonod 
Kraáain én George Ceicserin ál­
tal Genuában aláirt orosz-olasz 
megegyezés jóváhagyását. Ezt 
azzal indokolják meg, hogy az 
egyezmény nincs összhangban az 
orosz végrehajtó bizottság utol- 
«S gyűlésében elfogadott felté­
telekkel.

COLUMBIA, S. C., jun. 18. — 
Az állami fegyházban egymásután 
három elitál tett végeztek ki villa- 
mosezékben. S. J. Kirkby, Jezae 
Gappin* és C. O. Fox szenvedték 
el a halálos büntetést William Bre­
zel! taxivezető meggyilkolásáért. 
1913. óta nem végeztek ki fehér 
embert az államban. ,

Írjam árjvryzíkünkért.

S. DE VITA, Bankír
2105 FIRST AVENUE.

NEW TORK.

If 108-ik utca sár*.)
— Állami felügyelet alatt. ~

--------- ’
ZÓj^ohány

HmUIPPEr

ill ígérni,—de ennél
£.«. az alapaa folytatja üsUtát Rattkay Jene eeér T** 
be akár 30 auteadi óta. így lett aa 6 bankkása ismert m »V 
»«erű egész Amerikában.

MINDIG TÖBBET TETT ÉS TESZ* |
■iát ameaayil Ígér,—hármjlyea ügyben ferdaljea valaki I 
PÉNZKOLDÉSI, kiben teli, baaaataaád, betéti, pén 
•• kézjegy»« magbiaáeait küldje area a tiaue:

Ruttkay Jenő
106 AVENUE B, NEW YORK, N.Y*

A her 
látog

Az olasz kira 
leánya nem

LONDON, 
da hercegnő, 
leánya, nemsokj 
kérik teljes 
hercegnő Andi 
rite di Polorl 
használni. J- 
van az olasz k

Angliában i 
* király csaiáj 
leinek lesz a 
a szülei, az r 
rályné Dániát 
tásra. A her, 
a szüleivel e? 
viaazaérkezni i 
Londonban a 
tában fog Iád 
nyos. hogy sei 
Bepélyben ner|

Yolanda her 
Tályi pár legj 
Jelenleg -hús 
A látogatását 
késsé teszi az. J 
érkezik vissza 
Májáról a waíd 
annak idején 
Yolanda saéps 
tetszett neki

A J6VATÉTÍ 
TITKÁRA

PARIS, jur.. 
Barter, a jévít^
kára lemondott:
•1 is fogadta



bb, leggyorsabb.

SZABADSÁG

II ÜGYEK 
:tek

ion Rank

ano$
riók-

>97JecondAvc
CornerÖT $t

————

I karé kos 
kormány

ng adminisztráció jel- 
minél kevesebbet kol­
as ország pénzéből.

íHINGTOX. jun. IS. _ 
zagy minisztérium most ki 
livatalos jelentése arról ta 

lik. hogy az elmúlt pénz- 
esztendő első tizenegy hó­
in az állam kiad4zg| 

100.000 dollárt tettek ki 
(szemben a két évvel ez- 
kiadis. az első tizenegy hó 
att 4,804.000.000 dollárra

valami, ez elég élénken 
a Harding adminisztri- 
törekvését. hogy a kor- 

I minél kevesebbet költsön 
pénzéből, 

pénzügyminisztérium hiva- 
kiadása részletesen foglai- 

kiadásokkal és a bevéte-

larantáljuk,
péesküMéel megbizitimt 
árfolyamén fogjuk számi, 
mely árfolyam e lapban 

nők beérkezése nzpjan hlr-

Ma árfolyamaink » 
Meet kesék:
»gyár kor-----• 1.10

«extrák kor. $----- 08
ceekeleeák k- S10.4O 

I jugoszláv kor. S 3.70 
mi. lei —8 6.80

mérsékelt átutalási kéjt-
melyeket z fenti pánzár- 

hoz hozzászámítunk, meg* 
a «•Szabadság'*-"«* 

* cimü színes heti met­
ál lan dó an megjeleni 
in. minthogy a fenti 

átutalási költségek 
beleszámítva.

" eegyobb ősz­

iekre.
kereeés magyar valaaa- 

100 drb 82.00. —
vála.xbeéyef

leroeis 83.50 étre«
derabeekint.

I»iái többet tenni
attkay Jeeé se*^ yerki 
hanlrháta ismert és »•P*

ITT ÉS TESZ,
erdeije» ealaks bexxé- 

betéti, péexkevelteal 
. címre:I Bankháza

YORK, N. Y.
m n—£L

(Börtönben 
a hírhedt 

Fred Brown
í Smders sheriffnek sikerült 
Ielfognia azt az őrültet- aki 
(Wyoming közbiztonságát ve­

szélyeztette.

SÚLYOSAN MEGSÉRÜLT.

Jelenleg a rawlingsi börtön 
kórházában fekszik.

HOG YAN ZAJLOTTAK LE 
A PESTI VÁLASZTÁSOK

A “SZABADSÁG” budapesti levelezőjétől

lUSZtult 
aviátorok

viliében tragikus körül- 
‘ üközőit vegezte életét 

két repülő.

I'ISVILLE. KY.. jun. 1?. 
Iv.sbsn általános részvétét 

jötibraést okozott az á" 
esetlenség, ami tegnap 

történt a Louisville ha- 
levö repülőtéren, ahol, 

ay eära. '‘légi cirkuszt” 
ett több aviatikus. Az 

I gép, «melyben Robert E.
hadnagy és Arthur <3p- 

ln őrmester ültek, lezuhant 
tűin tartály felrobbant és 
szerencsétlen embert hoi- 

ki a romok alól.

MEDICINE BOW. , Wyo.i 
geius 18.—ötven mértföldnyi- 
t innen északra végre sikerült 

lefogni Fred Brownt. a hírhedt­
té vált őrültet, aki nemrégiben 
é#t nőre ijesztett rá majdnem 
halálosan s eddigi menekülése 
kézben egy csomó embert sebesi- 
tett meg. boll könnyen, hol sú­
lyosan. Brown elfogatása nem 
folyt le persze simán, fegyvert 
_ "kellett használni. Most kór­
házban fekszik, élet-halál között. 
Ez az Őrült, aki nehány héttel 
azelőtt Omahában két nőt szó­
lított fel arra. hogy üljenek az 
aetomobiljába. aztán egy rejtek­
helyre vitte őket, a rawlingsi 
hSrtön kórházágyán azt a be- 
ayomást teszi, mintha legfeljebb 
esak egy-két napig élhetne.

Sanders sheriff vezetése mel­
lett huszonöt ember nyomozta 
eatomobilon az őrültet. Végre 
«került közvetlen közelébe ke- 
tHni, ekkor Brown kiugrott 

gépéből, amelyet nemrégi­
ben tulajdonított el és löyöldöz- 
ai kezdett az öt támadókra. A 
«ikor a munícióból már kifo­
gyott és érezte .hogy nem bírja 

harcot”, odaszólt a sheriff­
nek:

—• Megadom magam, csak ne 
Jöjjetek tovább.

Aztán összeesett.
Újra megszólalt:
— Adjatok vizet, mert szom­

jas vagyok.
Sanders sheriffnek a golyója 

közvetlenül a szive fölött hatolt 
Brown .testébe. Igv is súlyosan 
megsérült. Brown az elmúlt he­
tekben vagy nyolc automobilt 
lopott el, eladta, a minap Lin­
colnba betért egy bankba, ahol 
egy hivatalnokot arra kénysze- 
ritett. hogy egy háromszáz dol­
láros csekket váltson be, aztán 
folytatta az útját. Az egész kör­
nyék félt és rémüldözött tőle.

Sanders sheriff tegnap este tiz 
óta tájban tudta meg, hogy 
Brown milyen irányba vette az 
útját. Azonnal felszerelte magát 
kellőképen fegyverrel, magával 
ritt huszonöt embert s az őrült 
nyomozására indult. Csak a reg­
geli órákban tudta meg teljes 
biztonsággal, hogy hol tartózko­
dik.

Az orvosok véleménye szerint 
nem valószínű, hogy Brownt 
meg lehet menteni az élet szá­
mira.

ASUDAPESTI választások eredményeiről 
a Szabadság hírszolgálata mar értesí­
tette az olvasókat; én csak, mint szem­

es fültanu, a választások hangulatáról es be­
nyomásairól akarok beszámolni.

■ Tudvalevő, hogy Budapest területen U-- 
kos volt a szavazás, aminthogy az egész mű­
velt világon igv van; hiszen csak a titkos 
szavazás biztosítja a szabad és korlátozatlan 
véleméhvnyilvánitást, ami nélkül igaz r e 
őszinte választás nem lehetséges. J

Budapestet három kerületre osztottak, 
budaira, északira és délire. Mindegyik kerü­
let több képviselőt választ, meg pedig listák 
szerint. Minden oárt, ha megkap!# a kellő 
számú ajánló-aláirást, benevezhetett egy lis­
tával A pártokra eső szavazatok arány száma 
szerint kerül majd be a Nemzetgyűlésbe tobo- 
kevesebb képviselő a különböző pártokból.

Kz utolsó napokban minden párt óriást 
tevékenységet fejtett ki. A város már amúgy 
is tele "volt választási plakátokkal, de az 
utolsó két napon újabb plakátáradat bontotta 
el a falakat. Persze a plakátok szövege nem 
mindenkor volt épen ízléses. Burkoltan vagy 
nviltan a sárga földig esepülték egymást az 
eilenpártok; tisztelet, a kivételeknek. Hami­
sított förmedvénvek is voltak, mint példán 
az amelv a Zsidó Hitközség nevében arra szó­
lította fel a zsidóságot, hogy csak szociálde­
mokratára adja szavazatát, mert ezek képvi­
selik a zsidók érdekeit. Kiderült, hogy nem 
a zsidó hitközség adta ki a plakátot; de kü­
lönben is csak ostoba ember ülhetett volna 
fel ennek hiszen nyilvánvaló volt, hop- az 
ellenpártok akartak a szocialisták esélyeit ron­
tani azzal, hogv zsidó-érdekeltséggel vádolta 
meg. _ De volt humor is az ellenplakátokban. 
Például a szociáldemokrata pártnak volt egy 
plakátja, mely egy munkásasszonyt abrazo.t 
a fiával, aki azt mondja: “Anyám, szavazz 
szociáldemokratára !*’ Erre a plakátra éjj-l 
kis cédulákat ragasztottak ki, melyen^ *z 
állt: “Nem, fiam, elég volt a gersliiből^ —
\mi célzás a kommunizmusra, mikor a “szo­
ciális termelés” folytán esak gerslii jutott a 
polgárság asztalára. ......

Nagy port vert fel a legitimisták és a

szabadgkirályválasztók plakát csatája, 
legyen is politikai meggyőződésünk

Bánni
annyit

meg lehet állapítani, hogy az utóbbiak súlyos 
ízléstelenséget követtek el, mikor az elhunyt 
Tisza István egy állítólagos levelének köz­
zétételével akarták Atidrássy tekintélyei 
tönkretenni. A kérdéses levelet Tisza Réz Mi­
hályhoz irta volna —- vagyis egy halott egy 
halotthoz; szóval nincs senki, aki ma lielyt- 
állhatua érte. Kegyeletsértés volt ez, annyi 
bizonyos. .

Minden párt nagy munkásságot fejtett 
ki, de elfogulatlanul megállapíthatjuk, hogy 
a szociáldemokraták választási előkészítése 
volt a legjobban megszervezve. A választás 
előtti éjszakán minden házra kis cédulát ra­
gasztottak, melyen az állt, hogy az illető ház 
lakói melyik szavazóhelyiséghez tartoznak. 
Ezért mindenki hálás volt, mert a hivataloi 
közlemények oly zűrzavarosak voltak, hogy a 
legtöbben nem tudták, hói kell szavazniuk. 
Persze a házakra ragasztott plakátok alatt 
ott állt: “Csak szociáldemokratákra szavaz­
zatok!”— Egyébként sok szocialista képviselő 
megválasztásával számolnak és a mostani le<z 
az első magyar parlament, melyben törvé­
nyesen megválasztott szocialisták is lesznek. 
Az pedig esak jó lehet, ha egy ország parla­
mentjében minden pártárnyalat képviselve 
van.

I A választás két napja alatt alkoholtila­
lom volt Budapesten, szóval szárazak vol­
tunk. De hiszen a titkos választásoknál nem 
is olyan fontos ez: sokkal fontosabb ott, ahol 
nyílt szavazás van. Már pedig a vidéken tény­
leg ugv volt, mint azt Linek Lajos rajza mu­
tatta annakidején a Szabadság ban, hogy a 
legnépszerűbb jelölt hordókkal és italos üve­
gekkel megrakodva jött a kerületébe.

Pesten simán és csöndesen folyt le a vá­
lasztás. Ez is természetes, hiszen a titkos sza­
vazásnál nines nézeteltérés és verekedés. Az 
emberek megtartják maguknak a véleményű­
ket és senkisem tudja, hogy a másik kire 
szavazott. így aztán nem lehet ok veszeke­
désre vagy erőszakoskodásra.

(B—y.)

UJ MEGÁLLAPÍTÁSOK 
MARS BOLYGÓRÓL

__________ I
Valószínűen annyi fajta szerves dolog él rajta mint a föl­

dön.— A csillagászok szenzációkat Ígérnek. »■
BERKELEY, CaL, junius 18.ini fog azt is megállapítani, hogy 

A vnliforniai csillagászati álló- j milyen élet van a föld azomszéd- 
máüokon nagy odaadással tanul-íján. ha ugyan van szerves élet.; 
mányozzák a főidőnkhöz jelen-1 “Nincs okunk tagadni, hogy | 
leg legközelebb eső bolygót, a (vau élet. a Marson”, mondottal 
Mars planétát. Igen érdekes és Dr. Leuschuer. “Az organizmus 
fontos megállapításokat tettek más lehet, mint amilyen itt

á oldal

GYÓGYSZEREK AZ ÓHAZÁBA
GYÓGYSZEREK AZ ÓHAZÁBA!

Ha vannak az óhazában hozzátartozói, kiknek gyógysze­
rekre van szükségük, akkor forduljon bizalommal a Vörös 

•Kereszt Patikához. .
A Vörös Kereszt Patika pontosan és gyorsan kUidi nem 

csak az amerikai, hanem az óhazai címekre is. Felvlágositásért 
forduljon erre a címre:

VÖRÖS KERESZT PATIKA 
8901 Buckeye Road Cleveland, Ohio

megfigyeléseik köztien. földön van. Azok a lények, a 1 
_ , . T , Imelyek uralják azt a bolygót.]
Dr,. A, O. Letischner, a eah-j ^;i 111 egészen eltérők a földi élő-1 

forniai egyetem csillagászati ta- i i(-ntő!
»ára jelentette ezt ki. de hozzá-! Valószmü hogv a Marson! 
tette, hogy a megállap.tások nem!é annyjféfe szerves élő do-f .... --------------——
SkUSikán,‘Srfa n,'mílo^^rs,t^tvLSt’ieg.;A.legutfobi jelentések szerint a szárazság nem okozott túl-

EURÓPA TERMÉSE * 
ELÉRI AZ ÁTLAGOT

A Mars bolygó, vizsgálókat leg- 
Leuschner professzor szemé- ] sikeresebben a Lick csillagvizs- 

Iveseo végez távcsövi és fényké- gáló állomás, amely Dan Jose, 
pészeti megfigyeléseket, hogy j Gál. közelében van a Hamilton 
megállapítsa a Marson levő leg- hegyen és a Louell csillagvizs- 
kvri viszonyokat. Ha ezeket j gáó állomás Flagstaff. Ariz. 
megismeri, reméli, hogy sikerül-1 helységben, végzi Amerikában.

A bandakorbácsot fejenként.
■ Ali>Sc A C O negyedik t^gja biztosíték alatt 
LwWIO Ww « volt szabadlábon és megszokott.

_ 4 » r i A korbácsolást tizenkéttagu
g20|tn)3!iy Ibörkancsukávah meztelen hátra

Gépkocsin a 
halálba

olyan erős üté-;

Japán célja 
a békének 
megőrzése
Kató kormányelnök kijelen­
tette. hogy dolgozni fog a to­

vábbi lefegyverzés vegett.

A NEMZETEK LIGÁJÁÉRT.

Szerinte a washingtoni kon­
ferencia uj éra kezdetét 

jelentette.

TOKIO," junius 18. Tomosa- 
buro Kató tengernagy, .lapén 
uj miniszterelnöke, kijelentette, 
hogy Japán teljes odaadással 
együtt fog működni a hatalmak­
kal avégett, hog>- a lefegyver­
zést még nagyobb fokban hajt­
sák végre s megőrizzék azt az 
uj érát. amit a washingtoni le­
fegyverzési konferencia nyitott 
meg.

“Japán külpolitikája, amitől 
kormányom nem fog eltérni, az 
hogy együttműködjék a hatal­
makkal a Nemzetek Ligája cél­
jainak és a Washingtonban alá- 

szerződéseknek és határoza-

Amerikának 
örmény fiai
Amerikai pénzen vagy 5,000 
örmény árváról gondoskod­
nak amerikai tamtók Polygon 

városkában.

A bányaszszervezet 
szerint az ínség hamarosan 

érezhető lesz.

SPRINGFIELD, DL 
18.—.John L. Lewis,

uaj ija« ' v, v«,* ™ *»—■ , - , I • • a
„ lsekkel, hogy azok mimlenikérc: Miután felesege nem akart ki- Mellemben és betű sie

elnöke j feltétlenül kicsordul a vér. )ékü|ni vde. tehát elkesere- toknak “Flkmb#n
désében végzett saját életé- 

MÉG EGYRE FÜSTÖLÖGNEK vei.
. . lARVERNE TELEP romjai.
junius, ________ BOWLING GREEN, juoro*
United] NEW YORK, jun: 18. — A tűs-118.—Életének és automobiijá-

I fr jo» árjegyzékünkért.

DE VITA, Bank
12105 FIRST AVENUE, 

NEW YORK.
, (108-lk utes sarok.) 

All»*» felügyelet elett. —

ohány
HIPPE!

SH.

A hercegnő 
látogatása

Az olasz királyi pár idősebb 
leánya nemsokára Angliába 

érkezik.

LONDON, junius 18. Yolan­
da hercegnő, az olasz királyi pár 
kánya, nemsokára Londonba ér­
kezik teljes inkognitóban. A 
kercegnö Angliában a ÜJargue- 
rite di Polonzo nevet fogja 
kasználni. Jelenleg Parisban 
van az olasz királyi hercegnő.

Angliában tartózkodása alatt 
e király családból való ismerő­
seinek lesz a vendége. Közben 
a szülei, az olasz király és ki- 
lályné Dániába utaznak látoga­
tásra. A hercegnő valószínűleg 
a szüleivel együtt fog Rómába 
visszaérkezni majd. Lehet, hogy 
lendonban a Buckingham palo­
tában fog lakni azonban bizo­
nyos. hogy se miféle udvari ün- 
eepélyben nem vesz részt.

Yolanda hercegnő az olasz ki- 
ttiyi pár legidősebb gyermeke. 
Jelenleg huszonegy esztendős. 
A látogatását különösen érde­
kessé teszi az, hogy ugyanekkor 
érkezik vissza Londonba a nagy 
Iájáról a walesi herceg is. Már 
■mák idején rebesgették, hogy 
Yolanda szépsége nagyon meg­
tetszett neki.

Mine Workers bányaszszervezet rnég egyre szivattyúzzák a nak roncsai felélt lőtte főbe ma­
elnöke itt kereszt ülutaztá ban azt; v(ze^ »leégett Arveme füstölgő igát Wade Turner -3 éves tole- 
a kijelentést tette, hogy az egy- romjaira. Megállapították, hogy dói sofíör.
re fogyatkozó szénkészlet fogja: négyszáznál több épület esett a Délután Jerry City be hajtott 
hamarosan szükségessé tenni a üngok martalékául. A lakóházak hogy felkeresse elvált feleségét 
bányászok és bányatulajdonosok egymkmt 2000 dollártól 25,000 s kibéküljön ve r. Felesége he- 
közös konferenciáját. "dollár értéket képviseltek s le Ivett anyósát találta otthon. He-

Az ország soha el nem kép-, égett több nagy szálló is, úgy, vés szóváltás fejlődött közöttük, 
zeit szénhiánynak néz elébe Le-1 hogy a kár legalább 2,000,000 dől- amelynek végén Turner kétszer 
wis szerint, aki emez állítását iír. Vagy 20 ezer személy hajlék- anyósára lőtt. A golyók a vál- 
azzal is megtoldotta, hogy a i tala» s több sxás család a ligetek- Ián találták az. asszonyt, aki 
nagyközönség a szénhiány hatá- i>en töltötte az éjszakát. jajgatva kiinyörgött támadójá-

------------------ nak, hogy egészen végezzen ve-
KIVÉGEZTÉK A LINCSELÉS ^jTrovoí^ f de" «„On 

ELŐL ELTŰNT MERÉNYLŐT, mégis mást gondolt. Kocsijába
------------ ! kapta a vérző, nyöszörgő sebe-

IRWINGTON, G», jun. 18. — sültet s egy bowling greeni or- 
Bill Densont, aki pár héttel ezelőtt Vos rendelője felé indult, 
megszökött az öt börtönéből elhur­
coló lincselök kezei közül, ma fel- Az utón mégis erőt vett rajta 
akasztották egy 70 éves asszony el az ‘dfogatás fele me s ekkor 
len elkövetett merényetéért. örült sebesseggel Toledo iránya-

Eredeti, hogy az akasztófába, ba kezdett hajtani. A sebesség 
melyen a halálos Ítéletet végre! volt az. amivel magára vonta a 
akarták hajtani, lecsapott a villám | rendőrség figyelmét. t ldozőbe 
előző napon s azt elpusztította.' vették, amire ó meg jobban fo- 
Ezért uj akasztófát kellett 
mára készíteni

ALEXANDROPOL, örmény- 
ország. junius 18. — Az árva 
örmény gyermekek városa az 
Alexandropolhoz tartozó s a 
Caspi és Fekete tengerek közt 
fekvő Polygon. Itt élnek az 
Egyesült Államok fogadott gyer­
mekei számszerűit 5,000 apátlan- 
anyátlan árva.

Az az óriási árvaház telep, a 
melynél nagyobb aligha van a 
világon, az amerikai jótékony­
ságnak köszöni létét. A Near 
East Relief Association tartja 
fenn Amerikában gyűjtött ado­
mányokból. Az árvaház telep 
minden egyes házának külön ne­
ve van. Áz amerikai Unió álla­
mairól nevezték el az árvaháza­
kat. Az épületek 200 akemyi te­
rületen vannak. Minden államot, 
amelyről Arvaházat neveztek et 
felhívnak, .hogy járuljon hozzá 
az árvák eltartásához. Egy-egy 
árvának havi eltartása és tanít­
tatása 5 dollárba kerül Polygon- 
ban.

ságos károkat. — Kitűnő a déli félgömb gabonatermese.

WASHINGTON, junius 18. Az európai gabonatermést ille­
tően megnyugtató jelentések érkeznek be az itteni szövetségi 
földművelésügyi minisztériumhoz. Noha eleinte ugylát&zott. hogy 
a tartós szárazság miatt az. európai országok legtöbbjének ga­
bonatermése jóval alul lesz az átlagon, a legutóbbi jelentések 
ezt az örvendetes tényt mutatják, hogy egy-két országot kivéve, 
az európai országokban a szárazság okozta károk nem olyan na­
gyok. mint az eleinte gondolni lehetett volna. E jelentések sze­
rint az országok legtöbbjének gabonatermése el fogja érni az 
átlagot. .. .

Különösen az oroszországi búzatermés mutatkozik sokkalta 
jobbnak, mint azt az előzetes jelentések után várni lehetett vol­
na. Ennek hatásaképen Hoover kereskedelmi miniszter,- mint 

oroszországi amerikai segélyakció vezetője eleve azt a kijelentért 
tette, hogy aránylag csekély mértékű segélyezésre lesz szükség 
Oroszországban a jövő év folyamán,

Ugyancsak nagyon kedvező hírek érkeznek Délamerikíből is, 
ahol az 1921-22 termési esztendő eredménye jóval felül áll az 
átlagon. Az úgynevezett déli hemiszférában. vagyis a déli félgöm- 
liön, amely Délamerikában kívül Délafrikit. Ausztráliát New 
Zeéíandot "foglalja magában, a termés az eddigi becslések sze­
rint 712.777,000 bushel lesz, vagyis 100,664,000 buahellel na­
gyobb a tavalyinál.

FELROBBANTOTTÁK ISMÉTEGY BÁNYÁSZ OTTHONÁT.

UNIONTOWi# PA., jun. 18. —• 
Ewing Swaney faircbeneel bányász 
egyik épületit dinamittal felrob­
bantották a birtokán. Swaney a 
H. C Frick Cóke Co. Kyle telepén

Letartóztatás tardolgozik, 
tént.

A bíróságon 80 sztrájkoló bá­
nyász ellen vettek ti kilakoltatást 
parancsot a connellsviDel körzet­
ben a bányatulajdonosok.

sát a jelen pillanatban csak 
azért nem érzi meg, mert nyár 
van és nincsen sok szénre szük­
sége. .

Egyebekben újból megismé­
telte "azt, hogy a bányászok ké­
szek bárhol és bármikor megje­
lenni a közös konfeerneián.

“A szövetségi földtani inté­
zet e heti jelentése”, mondotta 
Lewis, “azt fogja_ mutaUjj. hogy 
a széntermelés 45 mül# tonná- 
val alatta van annak a szénter­
melésnek, amely volt az 1919-Iki 
szénsztrájk folyamán. Jelenleg 
e jelentés szerint puhaszénben 
28 miilió és keményszénben 17 
millió tonnával kisebb a terme­
lés. A sztrájk kezdete óta * 
vasúti vágányok mellett felhal­
mozott szén mennyisége 32 ezer 
kocsirakományról ötezer kocsi­
rakományra csökkent le.”

A JóVATÉTELI BIZOTTSÁG 
TITKÁRA LEMONDOTT.

PARIS, jun. 18. — James A. 
•alter, a jóvátétel! bizottság főtit­
kára lemondott • a bizottság már 
•l is fogadta lemondását

Korbács az 
elítéltnek

Szigorú büntetés egy öreg 
farmer bántalmazol ellen 

Kanadában.

DETROIT, Mich, junius 18. 
Coughlin sandwichi Ont. megyei 
bírónak szigorú Ítélete folytán 
a huszonhárom éves amherst- 
burgi Ont. Ernest Martin hátán 
húsz korbácsütés fog elpattanni 
azonnal és húsz korbácsütés tiz 
esztendő múlva, amikor a bör­
tönből kiszabadni.

Martint az esküdtek bűnösnek 
mondták - ki abban, hogy három 
fiatal társával együtt augusz­
tusban kegyetlenül összeverték 
a hatvanöt éves Henry Klie col- 
chest éri farmert.

Azt a birodalmi törvényt, a 
mely a korbácsolást, mint bün­
tetést megengedi, vagy egy év­
vel ezelőtt hozták meg. Egyelő­
re alig nehány esetben alkalmaz 
ták. Köztük volt a most elitéit 
Martin két társa is. Louis Mo­
rin és Harry Goodchild. akik az 
ősszel kaptak hasonló büntetést, 

|gyis tiz esztendőt és negyven

rint való megvalósítása végett, 
mondotta Kató miniszterelnök, 
őszintén óhajtjuk, hogy az 
egyetértés és a barátság tovább 
ra is fennmarad, sőt megerősö­
dik a nemzetek közt s a lefegy­
verzés folytatódhat állandóan, 
hogy enyhítsen az emberiség ne­
hézségein és terhein.
“A washingtoni konferencia 

sikeres befejeztével uj béke-éra 
virradt a világra. Az a szándé­
ka kormányomnak, hogy megfe­
leljen azoknak a pontoknak, a 
mikre a hatalmakkal együtt kö­
telezte magát Japán is. Meg­
tesszük a kellő lépéseket a ha­
talmakkal egyetértésben s váll­
vetve.”

Oroszország és Szibéria pro­
blémájára vonatkozóan ugv nyi­
latkozott Kató. hogv Japán, a _ ....
me'v részvéttel viseltetik a szén - J» az egesz amihaztelepnek. 
védő orosz nép iránt, igyekezni j ^ >N ashington House^ , a 
fog áldozatot hozni é* barátsá-1 meÁvct w ashington államról ne- 
gosan megoldani a szibériai kér- v*ztek- el, az amerikai személy- 
dést. Kijelentette a miniszterei- zet lakóhelye Alfred D. Merritt 
nők azt is. hogv Japán őszintén lacomai (Wash.) lakos képrisel- 
reméli. hogv Kínában rövidesen ** »messze nyugati államot a 

- - - hazfelavatason.
A telepen a tanítók és tanító­

nők nagyrészt amerikaiak. Az
aIá kozta a gyorsaságot; így történt, kellene avatkozni

Számoe házat avattak már fel 
a telepen. Nemrég adták át ren­
deltet éeének a “Massachusetts 
Dormitoryt'", ameyben 350 
gyermek alszik. Tizenöt ilyen 
hálóterem van a telepen. Massa­
chusetts államot Mrs. R. H. 
Uhls fitchburgi (Mass.) lakos 
képviselte a hálóterem felavatá­
sán.

A "Connecticut House” kór­
ház, melyben 300 beteg részére 
van ágy. Az igazgatója Miss 
Elizabeth Thom chicagói leány. 
Az orvosok és ápolók mindany- 
nyian örmények. Connecticut ál­
lamot ennek a kórháznak a fel­
avatásán Miss Caroline Still­
man ne* canaani (Conn.) lakos 
képviselte, aki nevelési igazgató­

véget ér a belső egyenetlenkedés 
és helyreáll a nyugalom anélkül, 
hogy bármely nemzetnek is be

NYOLC EMBERT ÖLT MEG 
A TORNADÓ ÚTJÁBAN.

ST. PAUL. Minn., jun. 18. — 
Eddig nyolc ember haláláról érke­
zett jelentés, egy hiányzik, s vagy 
húszon megsérültek • tornádó út­
jában, mely három megyén vonult 
át

hogy automobilja egy előtte ha­
ladó másikba ütközött, az árok­
ba fordult s öszetörött. A rend­
őrök néhány perc alatt körülfog, 
ták Turner kocsiját, aki a sze­
mük láttára emelte halántéká­
hoz a revolvert. Csak a holttes­
tét húzták ki a gép alól.

Mrs. Taylort a Williams! sza­
natóriumba szállították. Álla­
pota veszélytelen.

LG ATE’S
TALC POWDER

KÉNYELMET NYTJJT CSECSEMŐKNEK
Ezen okból használjon Colgate's Talc hintőport 
dúsan csecsemőjére. Fertőtlenítő, tiszta, frissítő 
hatású bőrbéntalmaknál.

COLGATE’S

végett.
“Kine jóléte nemcsak érzel-] 

mileg, de anyagilag is közeiről 
érinti Japánt", mondotta Kató. 
mert Japán jóléte nagy mérték- j 
ben függ nagy szomszédja bé- j 
kéjétől és boldogulásától.”

rendteremtés orvoso't között is számos ameri­
kai van.

Titokzatos
gyilkosság

A denveri rendőrség erélyesen 
nyomoz egy titokzatos gyil­

kosság ügyében.

DENVER, jun. 18 —Mrs. Em­
ma Wise, egy negyvenkét esz­
tendős asszony, aki abból élt. 
hogy szobákat adott ki, titok­
zatos gyilkosságnak esett áldo­
zatul — a jelek szerint tizen­
hetedikén este. Hulláját West 
Denverben egy elhagyott ház­
ban a rendőrök véletlenül talál­
ták meg. A koroneri vizsgálat 
megállapította, hogy a gyilkos­
ság csak nehány órával a rend- 
őrörjárat véletlen megérkezése 
előtt következhetett be. A hulla 
balkarja teljesen ö»ze van mar­
cangolva. A padlón egy véres 
női ruhadarabot találtak.

A gyilkossággal kapcsolatban 
eddig letartóztattak egy Orville 
J. Turley net'ü denveri üzlet­
embert, aki bévallötta, hogy tu­
dott • gyilkosságról, sőt azt is 
tudja, ki követte el, de a gyil­
kos nevét nem hajlandó elárul-

Visszaélés a val­
lásos érzülettel

(Folyt, aa l-sö oldalról)

Lifebuoy megoldotta

felüditi

időben

Élessze fel a bőrét!

LIFEBUOY
• EGÉSZSÉGI SZAPPAN

bergerről, ezzel megrágalmata a 
messiást. Weissberger ur nagy­
szerűen élt a követőinek köny- 
nyenhivőségéböl. A születésnap­
ja alkalmával megengedte ne­
kik azt, hogy részére ajándéko­
kat hozzanak, ő viszont viszon­
zásul két csókot cuppantott min­
den egyes ajándékozónak az or­
cáira. A próféta e- napon nem 
kevesebb, mint ezerhatszáz csó­
kot osztott ki. Nyomban ott ál-, 
lőtt egy adószedő is. aki az 
ajándékok után tízezer márkán 
felül szedett be adót. azonban a 
csókokból nem kivánt adórésze­
sedést.

A csaló külömben a próféta- 
ság melett a reel estate üzletbe 
is belekezdett. Blankensee köze­
lében jókora földet vett. Azután 
azt jövendölte a híveinek, hogy 
a nemet bankok- össze fognak 
omlani. Felszólította őket. hogv 
vegyék ki a pénzeiket és fektes­
sék ingatlanba. És a hívők jöt­
tek és nagy “haszonnal megvet­
ték a prófétájuk földjeit.

Weissenberg külömben szeré­
nyen azt állítja, hogy minden­
féle betegséget gyógyítani tud. 
Most különféle csúnya bűncse­
lekmények miatt börtönben ül.

ValódiHazaiGazdasági Szerszámok
Valódi hasal rasdaeAgt exersxAm égés* Amerikában egyedül esak ndlam 

kanható Én nem hasal mintAra. Amerikában készült szerszámot, hanem as

Fserstárnokát árusítok, 
teljes jótállá at vállalok

L.T. vagyis ax onasaooi Idehozatott valódi hasa* 
Minden darab valódiságáért, kitűnő ml nos leiért

Valódi hasal kalapálhat* 
Imént acél-kasai, a

hasal
gyén 
leg hlicynimcDB naaai aaaaa -gyér készítménye. Iliim Sl Inch, súlya 1 fent. En­nél Jobb minőségű kasza 
nem létezik. Aa ára gt-71»

' EGYÉBB VALÓDI HAZAI GAZDASÁGI SZERSZÁMOK.
Valódi halai kaszanyél kacsokkal -------------------------------- 81-50
Valódi hazai tinta acél kaszaveró üllő ...---------------- --------
Valódi hazai tiszta acél kaszaveró kalapács -------------------- SOc
Valódi hasai kasaa-erósitő karika kulccsal -------------------- SOe
Valódi hazai kasza-fenó-kő (legjobb a fenti kasaihoz) ---- 50.
Valódi haiai kovácsolt acél kapa legalkalmasabb nagyság .,81.25
Valódi hazai kovácsolt acél sarló (kalapálható),.................. 75.
Valódi hazai tiszta acél nagy fejsze (4 fontos) -------81-75
Valódi hazai láncos-taligás eke, tiszta kovácsolt acélból

minden része, tartalék eke vassal teljes felszereléssel 838.00 
(Hazai eke is, egész Amerikában csak nálam kapható.) 

VALÓDI HAZAI KONYHA SZEREK.
Hazai derelye metsző (sárga rézlröl) -------------------------- """all
Hazai Szegedi rózsapaprika fontja ----------------------------- Vi KO
Nagy Budapesti Szakácskönyv ...-------------------------------*

FIGYELEM 1
Utánvéttel körülménye, a ssánltá*. aeén kérem 

kedjenek rendelésükkel együtt s pénst 1» beküldeni. Gyors, pontos,
mercies kiszolgálás. ___________ iuwit**v-AruháiAmerika legnagyobb magyar áruháza, a régi közismert Nyitray Aruhaa
uj elme:

EMIL NYITRAY
NYITRAY-PARK MILFORD, CONN.

..In-Ms
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MAGYAROK 
AMERIKÁBAN íwójegy

EGRESSY JÁNOS j JOHNSTOWN ES VIDÉKÉ 
MAGYAR MUNKÁS

KÉRELEM A BODAJKI KÁT- 
HOLIKUS MAGYAROKHOZ,

ÖNGYILKOSSÁGA
Nadrágszijjával felakasztotta 

magát otthonában.

BUSKOMOR VOLT.

Irodavezető: Jakab András, 
B. 4, Johnstown, Pa.

UJ KATHOÜKUS MAGYAR 
TEMPLOM.

ötvegye, hat gyermeke s szá­
mos unoka gyászolják.

BRIDGEPORT, Conn.— Ege­
ressy János. Abauj megyei, 
gémei születésű 60 éves vas­
munkás, aki 31 éve él Ameri­
kában, junius 12-én délután 
felakasztotta magát S Davis 
avenue 91. száma alatti ottho­
nában.

Egressv Jánost 6 héttel ez­
előtt bocsátották ki a városi 
kórházból mint gyógyult bete­
get ahol búskomorsága miatt 
megfigyelés alatt állott. Dél­
ben még jóízűen lunch-olt és 
fogadta ve jenek Kocsis József­
nek köszöntését, mikor hazaért. 
Kocsis József a ház mögött levő 
kertbe ment. A házban nem 
volt más senki odahaza.. A míg 
veje a kerti munkálatokat vé­
gezte. — azalatt követte el az 
öngyilkosságot. *

Az öngyilkosságot Bandré 
György, a Rákóczi Magyar Es. 
Egylet beteglátogatója vette 
észre. Meg akarta látogatni, s 
amikor benyitott szobájába, r ■*- 
tenetes látvány tárult eléje. 
Egeressy Jánost hálószobájá­
ban a fali kép szögére felakaszt 
va — holtan találta. Kiszaladt 
a szobából és segítségért kiál­
tott. A kiáltásra befutott az ön­
gyilkos veje. Kocsis József a 
kertből, aki levágta a köteléket 
a nyakáról. Próbálták éleszt­
getni, de eredménytelenül.

Bandré azután egy szomszé­
dos ház telefonján kihívta a 
mentőket. Dr. Ellwood C. Weise 
jött ki, — aki konstatálta a 
halált. Egeressy István nadrág- 
szijával akasztotta fel magát.

Az ön gyilkosság szín helyé:» 
egy órával később rendőri, bi­
zottság szállt ki hatósági or­
vossal. aki megállapítotté, hogy 
Egeressy János 3 óra tájbau 
követte el végzetes teltét, kö­
rülbelül egy órával, mielőtt ész­
revették volna. A hatóság meg­
állapította azt is, hogy már 
két Ízben is követett el öngyil­
kossági kísérletet rövid időn 
belül.

Egeressy 38 évvel ezelőtt vet­
te feleségül az akkor 19 éves 
Kereszturv Erzsébetet, özve­
gyén kívül 6 gyermeke és lő 
unokája gyászolják: Egeressy 
Julianna, férje Z s e nyhey 
György és 7 gyermeke: József, 
Piroska. Ella, Béla, Jani, Hon- 
ka és Elza.

Egeressy János és neje szül. 
Ladomérszky Jolán és gyerme­
kei: János, Jolán és Tibor.

Egeressy Erzsébet, férje Ko­
csis József és 4 gyermeke: Ilo­
na, József, Erzsébet és Imre.

Egeressy Margit és férje 
Ruszkay Ferenc és leányuk.

A 19 éves nőtlen fia Egeres­
sy István és 12 éves kis leánya, 
Egeressy Vilma.

Közelebbi rokonai testvér- 
nénje: Egeressy Zsuzsánna és 
férjé Tajerkof Lajos, öccse 
Bfeeressy András és feleség1 
Molnár Borbála és ezek Pali 
fia. Bélteczky István és neje 
szül. Keresztury Zsuzsánna, 
Kereszturv István.

Keresztkomái: Laky Dániel, 
Kereskes Lajos és neje, Diviki 
Károly és neje.

Egeressy Jánost jdnius hó 
14-án délután két órakor te- 
mették el a bridgeporti ma­
gyarság általános részvéte mel­
lett. Ludmán Sándor reformá­
tus lelkész tartotta a gyászbe­
det a Pine street! templomban, 
s onnan kísérték-- ki nagy rész­
véttel utolsó útjára.

PORTAGE, Pa. A Portage, 
Puritan bányatelepnek róm. 
kath. magyarsága a gör. kath. 
magyarsággal összefogva, elha­
tározta, hogy nj magyar kath. 
templomot építenek a Johson 
avenuen, ahol már régebben 
szép telket vásároltak meg erre 
a célra. Az elhatározást csak­
hamar tett követte, mert juntas 
19-én már meg is kezdték a 
templom pincehelyiségének ki­
ásását, mely munkát az amúgy 
is sztrájkoló r. és g. kath. ma­
gyar bányászok teljesen díjta­
lanul vállalták magukra. Porta- 
gén 110 r. kath magyar család 
van, akik templom hiányában 
kénytelenek voltak a tót tem­
plomba járni. S minthogy a 
magyarság létszáma egyre emel- 
kedik, valóban időszerű, hogy 
az összes magyar katholikusok 
önálló magyar templomot épít­
senek maguknak s utódaik üd­
vére. Az uj magyar hitközség 
Szt. János név alatt alakult 
meg.

SZÉP ESKÜVŐ.

KENT, Pa. lengyel József 
derék magyar ifjú a napokban 
vezette oltárhoz szive válasz­
tottját. a bájos Lengyel Erzsé­
betet, Lengyel István és neje 
Rakóeskv Érzsébet leányát. Az 
esküvőt a kenti, Pa., református 
templomban tartották meg, a 
melyen nemcsak Kent, Pa., ha­
nem Clymer. Yatesboro, MeTy- 
re és- Colrand, Pa., magyarsága 
is nagy számban jelent meg. Az 
esküvőt régi magyar szokás sze­
rint három napos lakodalom kö­
vette, amelyre emlékezni fog a 
környék magyarsága még húsz 
év múlva is!

A díszes násznép teljes dísz­
ben vonult a templomba. Vőfé­
lyek voltak: Lengyel Lajos, 
Sinks György, ifj. Szőr István 
és .Nagy Lajos. Koszorús leá­
nyok : Peczák Margitka, Szid­
lak Gizella, Kiss Mariska és 
Zsófia, Nagy Katica. Pásztor 
Lenke és Lipcsák Katica. A 
násznagyi lisztet Lipcsik József 
és Kiss Mihály viselték.

PÉNZ
küldésnél csak, a megbízható­
ságot vegye fontolóra, nem pe­
dig a nagyhangú lehetetlen Ígé­
reteket.

vételnél nézze meg, mely iroda 
képviseli hivatalosan a társula­
tokat, mert csak ilyen iroda 
tudja önt mihden kellemetlen­
ségtől megóvni.

nőknek 35 cent. A 14 éven aluli 
gyermekek, ha nem szüleik tár­
saságában jelennek meg,, 23 
éentet fizetnek. A leghíresebb 
Zenekar, versenyfutás, lepény, 
evés, dijbjrkózás, finom ételek, 
gulyás, paprikás, töltött ká­
poszta, hűsítő ^tatokról a ren­
dezőség gondoskodik.

GYERMEKELŐADÁS.

A bodajki katholikus kör for­
dul segítségért az Amerikában 
élő katholikus magyarokhoz 
adakozás iránt, hogy uj haran­
gokat szerezhessenek be. Szóza­
tuk szövege:

Kér. Kath. Testvéreink!
Elmúlt a világháború fürge 

tege. Ami nyomában maradt: 
csupa siralom és pusztulás. Eb 
ben a rettenetesen szomorú 
nincstelenségben van azonban 
eg)’ vigaszunk s ez a lelkűnkben 
kitörölhetetlenül élő mélységes 
ragaszkodás a Krisztusi hithez. 
Ahhoz a hithez, amely minden 
szenvedésre ad gyógyszert, ah­
hoz a hithez, amely a legna­
gyobb kétségbeesésben is meg­
vigasztal.

Ebben a hitben éltetek Ti is, 
kath. Testvéreink, itt Bodajkon, 
ebben éltek ma is, ott a messze 
tengerentúli Amerikában. Ennek 
a hitnek a lánca összekovácsolta 
lelkeinket, körossé tette vágyain 
kát, eggyé tett minket a szen­
vedésben. Ez a hatalmas egy­
ség, amelyben összeforrva él­
tünk idehaza, bátorít fel minket 
most arra. hogy hozzátok for­
duljunk kérő szavunkkal Ame­
rikában élő lTodajki Testvé­
reink! Hallgassátok meg imád- 
ságos lelkünk esdeklő szózatát, 
segítsetek nekünk, hogy harang­
jaink csengő-bongó muzsikája 
még mélységesebbé, még tánto­
ríthatatlanabbá tegye lelkűnk­
ben azt a hitet, amelyet az át­
élt tömérdek szenvedés sem tu­
dott bennünk megingatni.

Emlékeztek-e az öreg harang 
hatalmas öblös, mély szavára, a 
mely messze kint a határban 
dolgozókat is figyelmeztette, 
hogy másnap ünnep leszt Az 
már nincs. A háború elvitte azt 
is!

Emlékeztek-e a lélekharang 
síró, panaszos hangjára, amely 
figyelmeztetett, ha égy katho­
likus testvérünk meghalt!.

Emlékeztek-e a második ha­
rangra, a harmadikra, a negye-

KIHOZATAL
Olyan irodát keressen fel. hol 
már eddig 4000-en felül hozat­
tak ki minden akadály nélkül.
Ahol megmagyarázzák, hogy 
áll a quota? Weiser János ez 
fial 32 éves irodája (8936 
Buckeye Road, Cleveland, 0.,
minden tekintetben eredménye­
sen szolgálja ki honfitársain­
kat. 112

@n
K-R-Ö-N-I-K-A MAGY

ADAKOZÁS ÉS GYŰJTÉS A 
KATH. TEMPLOMRA.

ROEBLING, N. J. Roebling 
kath. magyarsága elveszíti 
ideiglenes templom-helyiségét s 
a még gyenge munkaviszonyok 
dacára templom-építés elé ju­
tott. A derék hivek közismert 
magyar lelkesedéssel és áldozat 
készséggel vállalják magasztos 
feladtukat, de hogy a saját 
erejükön túl az utókor számára 
is megfelelő épületet emelhes­
senek Isten dicsőségére és szó! 
gilatára, az alábbi kérelemmel 
keresik fel az .amerikai katho­
likus magyarság erkölcsi testü­
letéit, vallásös otthonait. Az 
Egyesült Államok távol vidéke­
in épült magyar templomos 
mindenkor az amerikai magya­
rok összetartásának záloga­
ként erkölcsi intézményeik or­
szágos áldozatkészségének tá- 
mogatásával épültek fel, bizo­
nyára rokonszenves fogadta­
tásra talál a roebüngi magya­
rok kérése is. ,

Körlevelük szövege:
Kedves hittestvéreink és hon­

fitársaink ! Alázatos kéréssel 
fordulunk Önökhöz összetett 
kézzel és reméljük.' hogy nagy 
szükségünkben küldött esdö 
kérő szavunk meghaügattatás- 
ra talál nemes szivkben.

Ugyanis New Jersey állam 
Roebling helységében már mint­
egy 7—8 éve száznegyven—szát 
öt ven magyar katholikus család

dikref Arra a gyönyörű ossz- lakik, kik ezen küzdelmes évek 
hangra, mikor vasárnap a nagy ben hitűket és magyar voltukat

FELHÍVÁS.
Az Amerikai Magyar Dalárdákhoz!

Az Elizabethi Magyar-»Munkás 
Dalárda elhatározta 1923, május 
hé 30-án (Decoration Day) egy 
Orczágos Dalár Verseny megtartá­
sát itt' Elizabethen, New Jersey­
ben.

Tekintettel arra, hogy az 6iz- 
szes dalárdák címei nem állanak 
rendelkezésünkre, ezúton felkérjük 
« tisztelt dalárdákat, szíveskedjenek 
Címeiket hozzánk beküldeni, hogy 
a szükséges levelezést a legrövidebb 
időn belül megkezdhessük.

Minden levél a következő cim- 
re küldendő:
Elizabeth! Magyar Munkás Dalárda 
507 Court St. Elizabeth, N. J.

142-5-144

A Szabadság önképző Tár­
salgó és Betegsegélyző 

Egylet
Alakult 1918 julius hó 2-án.

Gyűlését tartja minden hó 4-ik 
vasárnapján délután 2 órakor 

Auditorium Hallban, (Mi­
chigan Ave.) A Betegsegély, 
zőnek tagja lehet minden tisz­
tességes férfi és nő valláskü- 
lönbség nélkül. Férfiak 16 éves 
tői 45 évesig, nők 16 évestől 
40 évesig. Az egylet $10 dollár 
heti betegsegélyt fizet minden 
beteg tagja után $1 havidij el­
lenében.

Ha a tag két hétig beteg, 
egy ‘ hét után nem jár segély.
Azonfelül fizet $150 dollár te­
metési költséget az egylet pénz­
tárából és egy koszorú elhalt 
tagjai után. Azonkívül van az 
egyletnek életbiztosító osztálya.
Minden egyes tag biztosíthatja 
magát $1000-tól $5000-ig, 16
évestől 54 éves korig. Korszerint 
fizetésre gyerekek is felven-i- 
nek a biztositó osztálynál. Ez 
egy biztos és jó életbiztosítási 
társulat, a melyet minden ma­
gyar testvérünknek ajánlunk, 
aki a családja sorsát szivén vi­
seli. Fel tehát magyar testvé­
rek, tömörüljünk e nemes egy­
let zászlója alá. Fiókok Indiana 
állam bármely részében és vá­
rosában alakithatók 18 taggal.
Egyletek csatlakozásra kéret­
nek. Mindenféle felvilágosítás­
ért forduljanak az egylet titká­
rához.

Tisztviselők nevei:
Elnök: Varga András, 3425 

Elm St.‘ alelnök: Kulcsár Mi­
hály; titkár: Vörös János 2305 
137 St. Indiana Harbor, Ind.; 
jegyző: Karai János, pénztirnok 
a betegsegélyzönél, Gondos Gyu­
la a biztosítási osztálynál: Fá­
bián Dénes, ellenőrök: Bukovics 
János, Molnár Péter; betegláto­
gatók : Horváth János, Tóth Il­
lés, női: Mrs. Göndör; zászló- i - . _
tartók: Molnár István és Hor-ICIMET KÉRDEK A SZÜLŐ-

misére beharangoztak!
A bábom elvitte ezt is!
Emlékeztck-e a messze vidék­

ről. zarándokló bncausok ezer­
nyi tömegére, kiket ünnepélyes 
kórussal fogadtak a bodajki ha­
rangok!

Egyetlen egy harangocskánk 
van, amelyet az idő vasfoga már 
meg is repesztett. Nemsokára 
már ez is elnémul. Tornyunk, a 
bodajki Szűz Máriás templom 
tornya üresen, léleknélkül me­
red az Ég felé.

Segítsetek hát. bodajki kath. 
Testvéreink- Adjátok össze 
könnyen nélkülözhető dollárjai­
tok, hogy n bodajki Harangok 
csengő-bongó muzsikája ismét 
visszakerüljön és mi nem le­
szünk hálátlanok! Valahányszor 
hallani fogjuk, valahányszor 
megtölti a levegőt a harangzú­
gás. mindannyiszor Aldólag fo­
gunk emlékezni rátok, imádsá­
gunk az Úrhoz száll: Fizesd ne­
kik vússza Urunk százszorosán!

Keressétek fel egymást elszór­
tan élő kath. bodajki magyarok! 
Gyüjtsétek össze nélkülözhető 
dollárjaitok! A mi erőnkből 
nem telik! Hisz tudjátok jól. 
hogy nekünk az élet is nehéz-

Bizzatok ibeg valakit a pénz 
összeszedéséve! s az ajándéko­
zók neveinek feltüntetésével 
juttassátok az egy hegyült össze­
get Bodajkra minél előbb!

Köszönetünk, hálánk el nem 
marad! Ércbe lesz öntve, mely 
zsongó-bongó hangjaival, talán 
évszázadokon keresztül fogja 
hirdetni jóezivüségtek és nagy- 
lelküségtek!

Az Ur Isten kegyelemteli ál­
dása kisérje minden lépésieket.

A Kath. Kör nevében:
Lali György, esperes plébános 

■ Andony Ferenc, jegyző.
Uhlar Gyula, kántor-tanító.
Az adományok elküldhetők 

közvetlenül, vagy Major Dezső 
farrelli plébános utján, aki ér­
tesíti a bodajki híveket, hogy 
szívesen vállalkozik adományaik 
hazaküldésére, ha azokat egye­
nesen és mielőbb elküldik a 
bankban nyitott külön számlá­
ra :

Bt. Bodri, Colonial Trust Go. 
Box 62, Farrell, Pa.

megőrizték a legnagyobb lie 
hézségiikben is. A nehézségek»! 
mutatja az is, hogy ily rövid 
idő alatt már a hetedik lelki- 
pásztor gondolása alatt vannak 
a hivek. A kis hitközséget csak­
is Úgy lehetett fenntsrtaii:. 
hogy a Roeblíngi gyár a ma­
gyarok rendelkezésére bocsátot­
ta az egyik burdosház dining- 
roomját és ott vannak az is­
tentiszteletek. De most ért rö­
test kaptunk, hogy a gyáraik 
szüksége van e helyre s azt el 
kell hagynánk. Ezért, azonnal 
neki kell fognunk az építke­
zésnek.

Egyéb templomban sem hú­
zódhatunk meg, mert Roeblin 
gén nincs más katholikus tem 
plom és a mi magyar templo­
munk lesz alg első é* egyedüli 
katholikus templom Roebling»n.

Szeretett testvéreink! Vissza 
tudják-e utasítani kérésünket, 
melyet szorult helyzetünkben 
önökhöz intézünk, midőn biza­
lommal arra kérjük. hogy_ ne 
mes egyletük szíveskedjék épít­
kezésünk céljára tehetségüktől 
telő összeget megszavazni és h^ 
akadna oly-lelkes egyleti tag. 
ki e gyüjtőivet kezébe venné és 
gyűjtéssel is segítségünkre len 
ne, legyen rajta az Úristen ál 
désa. , . ,

Nemes adományukat kérjük 
cimre küldeni: Hungarian 

Catholie Church, Box 291. 
Roebling, New Jersey. Minden 
áldozatkész hoz zájirulásuk.it 
előre is köszönve, vagyunk há­
lás híveik: Grósx Ferenc, plé­
bános, Wajda István, Németh 
András trusteek.

YOUNGSTOWN, O. — Ju­
nius 11-én volt a református 
egyház javára rendezett és 
pompásan sikerült gyermek-elő­
adás. Túl a Hargittán cimü da­
rabot adták elő, melynek szerző­
je Dr. Gerenday László az itteni 
református egyház lelkésze. 
Ugyancsak ő és neje végezték 
a rendezés fáradságos munkáját 
és ők tanították be a gyereke­
ket az előadásra. A gyermek- 
előadás eszméje Dr. Gerendájá­
tól származik és kulturális szem­
pontból fölösleges kiemelnünk 
fontosságát az efféle előadások­
nak s méltán elvárható, hogy a 
közönség részéről az eszme a 
legmesszebb menő pártfogásban 
részesüljön. A darabban 56 sze­
replő vett részt. A főszerepet 
Gerenadv Laczi játszotta. Na­
gyobb szerepeket játszottak 
többek között Szalma Oszkár, 
Köllüs Margitka, Geranday Ho­
na. A többi szereplő is mind 
pompásan kitett magáért és a 
gyermeksereg igazán élvezetes 
estét nyújtott az egybegyült kö­
zönségnek.

Fel fogja-e végre a 
Rádium nyitni a még 

Eddig ismeretlen kapuját?
Ha beteg is meg akar gyógyulni 

is egészséges akar maradni, írjon 
felvilágoaitáftért, melyből megtudja 
miként gyógyít ezen majdnem is­
meretlen és csodálatos uj elem 
székszorulást. kőszvényt, hűtéseket, 
az idegek letörését, gyomor-, szív-, 
vese-, tüdő- máj és hasonló beteg­
ségeket. Viselien DO'^en's Radio- 
Active Solar Pad et éjjel-nappal t 
igy szervezetébe kerülnek a rádium 
sugarai, miáltal visszaáll jó vérke 
ringése. kikerülnek a testből a tifz- 
titlanságok. az élő test slövet és 
idegzet ismét a normális lesz 
egyszerre csak azon veszi magát 
észre, hogy a javulás utján van.

Eladása a próba terven alapszik, 
ön teljesen meg van vele elégedve, 
mert segíti önt, mielőtt birtokába 
jut. önnek &emmi gondia vele. 
ryak viseli. Nem jár bajjal vagy 
költséggel é* a legcsodálatosabb az. 
hogy olcsósága miatt gazdag, vala 
mint szegény beszerezheti. * 

Akármilyen súlyos is betegsége 
és akármilyen hosszan tartó már. 
raryon fogunk örülni, ha ezt ki 
próbála a mi kockázatunkra. írjon 
teljes felvilágosításért ma — ne 
holnap. Rádium Appliance Co., 
1007 Bradbury Bldg. Loa Angeles. 
Calif. H2 145

CHICAGÓBAN 
KÉT KOTYENYTOUAJT.

Két évvel ezelőtt a clevelandi First National Banktól ellop­
tak ötvenezer dollár értékű szabadsagkotvenyt.

ÚJABB LETARTÓZTATÁSOK VÁRHATÓK.

A két emberen kívül még három betörőre esik » gyanú.

Két évvel azelőtt a First Na- 
tional Bankból ötvenhárom ezer 
dollár értékű bondot loptak el.

Mihelyest ezt a három gyanús 
emberi sikerült letartóztatni, 
csak akkor remélhető, hogy en-

A hatóságok annak idején nagy jnek a nagy rablásnak mmd<m 
lelkiismeretességgel nyomoztak a'érdekes részletet megtudja 
tettesek után, de később úgy lát- majd a nyilvánosság, 
szott, mintha felhagytak volna’: A két letartóztatott embernek 
a nyomozással, mert semmiféle í Frank Herbert és Joseph ro- 
eredménynyel nem biztatott. Az korny a neve. Frank Herbert 
érdekes azonban az, hogy a sző-! Chicagóból jött Clevelandira 
vets égi hatóság megbízottai csak j 1920-bari, s a First National 
látszólag ejtették el a nyomo-; Bankban messengeri minőségben 
zást, mert folytatták s egy chi-J kapott állást. Joseph Pokorny 
cagoból érkezett jelentés szerint Ugyanc$ak messenger je volt a
eredménynyel, amennyiben ott banknak, s a rendőrség közlése 
letartóztattak két gyanús em- szerjnt Herbert beszélte rá Po- 
bért. jkornyt, hogy a rablásban segit-

A First National Bank ezido- j g^re legyén, 
szerint a Union Trust Company: 
keretébe tartozik. A szövetségi: Amikor a szövetség hatóság 
hatóság emberei, akik két gya-1 emberei letartóztatták Chicago- 
nus embert Chicagóban letartóz-; ban Herbertet és Pokornyt, 
tattak. nem hajlandók a kérdés- összevissza ezer dollárt talajuk 
röl bővebben nyilatkozni mind- j náluk. Arról nem voltak hajlan- 
addig, amig nem tartóztattok le’dók nyilatkozni, hogy a két ev 
három másik embert, akik ellen í leforgása alatt hova fordították 
ugyancsak irányul a gyanujok.la pénzüket.

HITKÖZSÉGI PIKNIK.

ROEBLING, N. J."— A roeb- 
lingi római katholikus magyar 
hitközség julius 4-én d. e. 10 
órakor a templom lötökön, Km 
ckerbocker road és West End 
Ave. sarkán tartja meg gondo 
san előkészített Piknikjét. Be­
lépti dij férfiaknak 50 cent.

VÉGZETES 
BALESET AZ 

ORSZÁGÚTON

MÉRGET VEIT 
BE ISMERETLEN 

OKBÓL EGY LÁNY

Grossberg kiadatását nem te­
het a prohibiciós törvény 

megsértése címén kérni.

Harry L. Grossberg ellen. Aft 
jelenleg Montrealban tartunk 

műnél, mintán huszonöt*» 
dollár óvadék mellett egyelőn 
szabadrábra helyeztek a Iíayaer 
féle pálinka skandalumból kjfo. 
lyólag, nem lehet azon a em^, 
megindítani az eljárást — b* 
a kanadai hatóságok kiadják át 
az Egyesült Államoknak — hogy 
megsértette a tizennyolcadikat, 
kotmánymódositist.

Épen ezért Grossberget nem 
is ezzel vádolják. Hanem bűnre 
való szövetkezéssel, csatázni 
hamis esküvel — mind olyan 
vádak, amelyek nem foglalják 
magukban a száraz törvény - *
•értésének kriteriumát.

Ha valaki megsérti a 
bicióe törvényt és elszökik aj*, 
gén területre, onnét ennek alap. 
ján nem adják ki Amerikának 
E. S. Wertz szövetségi kerü­
let! ügyész ezért emelte a fen- 
tebbi vádakat Grossberg eHe.

Az Egyesült Államok és Nagy 
Britannia között fennálló kisda- 
tási szerződés értelmében — 
mondja a kerületi ügyész — u 
elfogott egyén ellen csak szeg 
az alapon lehrt eljárást indí­
tani, amilyen vádak a warrant- 
ban benne foglaltatnak. De s 
mi vádjaink Grossberg eíha 
elegendőek arra. hogy I»—, 
esztendőket töltsön a" bőrt*, 
ben.

SZELH/Í

A Cleveland és Lorain között 
közlekedő autóbusz elgázolt 

két magyár gyereket.

HALOTT ÉS SEBESÜLT.

Az autóbusz vezetője a koro- 
ner esküdtszéke előtt.

Tanácsot adott barátnőjé­
nek.

Mrs. J. M Krog. Union Street. 
Yakima. Washington, 1918 auguez 
tus 12-én ezt irta:

Én megonSUáltam az ön által 
készített Bulgária Vér Teát és 
én nagyon szeretem és ajánlot­
tam az «én barátnőimnek. hogy 
használták. Kérem, küldjön még 
két dobozzal. Milliók használják 
ma a Bulvárja Vér Teát. A gazdag 
nedv gyökerekből, fák érek bői. le­
velekből, növényekből és virágok­
ból van préselve és enyhít a gyo­
mor, mái. vese s bélbajoknál.

A Bulgária Vér Tea párolgó for­
rón lefekvés előtt segít erős meg­
hűlésnél és távolurtia az influen­
zát és pneumoniát. Kérjen még ma 
belője a gvógvszerészétől .és kés­
ien Bulgária Vér Teát avagy én 
küldök Önnek pórián bérmentve 1 
nagy családi dobozt $1.25. 3-at
«3.15, avagy 6 dobozza! $5.25-ért. 
Irion én nekem. Cim: H. H. Von 
Schlick, President Marvel Products 
Comoany. 110 Marvel Building. 
Pittsburgh, Pa. 142

Pénteken este végzetes sze- 
rencsételenség történt a Cleve- 
landból Lórinnha vezető főúton. 
Egy autóbusz, amely húsz utast 
szállított Clevelandiról, s ame­
lyet egy Carl Joseph Temme- 
rario nevű férfi vezetett, el­
ütött egy rgylovas kocsit, amely­
ben a nyolc esztendős Juhász 
József és Risko János kocogtak 
az utón.

A Juhász gyerek olyan sze­
rencsétlenül esett ki az. útra. 
hogy az autóbusz első balkereke 
átment a fejve és azonnal meg­
ölte.

Risko súlyos sebével a kórház­
ba került.

Az autóbusz vezetőjének meg 
kell jelennie a koroner esküdt­
széke előtt és számot kell adnia 
a szerencsétlenség részleteirőL

MAGYAR KVÓTA 
NINCS BETELVE.
Valótlan híresztelés.

A Cunerd Line a budapesti iro­
dájához menesztett kábeli érdeklő­
désére válaszul a Magyar Kiván­
dorlási Hatóságoktól egy kimuta­
tást kapott, mely szerint a jővő 
kvóta nincs betelve, ellentmondóan 
azon téves híreknek a magyar saj­
tóban, melyek egy hírlapíró félre­
értéséből származtak. A kimutatás 
szerint, további, sokan folyamod­
nak vízumokért, kiknek prepaid 
jegyeik vannak, ezeknek száma 
azonban nem elegendő jelenleg a 
kvóta betöltésére.
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váth András; ajtóőr: Üveges AI 
bért. - h—611

FÉRFIAK
bizalommal forduljanak

KEPES
MEGVÁLTÓ Gyógyszertárákon 
2017 W. 25th SL Cleveland, O.
_______________________Li„l

HÁZÁBÓL.

Persely Bélán« sí. Saabé Julian­
na Smock, Pa., Tea István és Pá­
ter elmét kéri Szabó János, Rákó- 
czi-utca 42. Sátoraljaújhely.

Ujhnsy Lajos (Loson) Akron, O. 
jelenlegi címét kéri őcscse Ujházy 
Gyula Parny Miin Losonc, Ceeho- 
szlovákia.

UJ RENDSZER A PÉNZKÜLDÉSBEN
Üj cíektiy^mennytoé^l dollárért a legnagyobb mennyiségű

óhazai pénzt küldjük. e
2. a pénzküldés költsége elenyészően csekély,
8. a küldött pénz a legrövidebb idő álatt jut a címzetthez.
4. a küldött pénz a címzett lakásán lesz kifizetve, minden

levonás j^^^niküldö kívánja, a címzett • pénzt amerikai dol­
lárokban kapja kézhez.

HAJÓJEGYEK MINDEN VONALRA.
Beutazási engedélyek, mindennemű okiratok, szerződések, 

meghatalmazások adóslevelek minden nyelven a törvény által *16- 
irt alakban.

THE HIRSCHFELD CO.
pánskülde keek, hajéjegyilgyeökaág, UajegynB lóv»to2 

514 GRISWOLD STREET, DETROIT, MICH.

7754 W. JEFFERSON AVENUE, DETROIT, MICH. DELRAY

Egy irodalány- eddig meg nem 
apitott okból mérgét vett 
be. — Kórházba került.

A KÓRHÁZI AGYON.

‘‘Meg akarok halni”, est h*j-| 
togatja egyre.

AKI NEM TUDJA 
MIT CSINÁL

Stewart fegyenc megszökte- 
tésében segédkezett. — Nem 

tud róla semmit!

Emlékezetes az a hajsza, a 
mit két nappal ezelőtt rendez­
tek a hatósági emberek és a 
farmerek Joseph Steward ntán, 
ama columbusi fegyenc után, 
akit a barátai megszöktettek 
egy Big Four vonatról, mikor 
Columbusból Clevelandba hoz­
tak, hogy egy cimborája ügyé­
ben tanúskodjék.

A szöktetésben részt vett egy 
ember — a nevét nem akarják 
nyilvánosságra hozni — akit el­
fogtak. Ez azt mondotta tegnap 
Jewell bíró előtt, hogy ő nz 
egészről nem tud semmit, da­
cára annak, hogy résztvett a 
szöktetésben.

■I— Egy alkoholellenes szana 
tóriumba készültem, mondja, 
azért ültem a vonaton. Mikor 
a lárma kezdődött, beleavatkoz­
tam. De nem tudtam, hogy Ste­
ward a fogoly, azt hittem, ő az 
őr és neki kell segítenem. Soha 
életemben több pálinkát nem 
iszom — részeg voltom, a vona­
ton is ittam.

Az ügyében egyelőre még 
nem döntött a biró.

A huszonegy esztendős Mar­
jorie Power, át Economy Fuse 
Manufacturing Co. helyettes fő­
felügyelője péntek este óta a 
Hnron Road kórházban van 
Azért vitték oda, mert megmér­
gezte magát s most meg akar­
ják menteni az életét.

Hogy a csinos fiatal leány tu­
lajdonképien miért akart meg­
válni az élettől, senki se tndja. 
M indem kérdésre csak ezzel fe­
lel — se kis mondatot is csak 
hosszú kérésre, könyörgésre ej­
ti ki összeszoritott fogai közül 
— ‘‘meg akarok halni!"

B. Griffith, a vállalat igaz­
gatója elmondotta a rendőrsé­
gen, hogy Miss Power pénteken 
este felhívta őt telefonon a la­
kásán. a Harlan avenuen, Lv 
kewoodon és zokogva, elakadó 
hangon azt sírta bele a telefon­
ba, hogy megmérgezte magát.

Griffith azonnal beleült tz 
autójába és berobogott a város­
ba, a Hanna buildingbe, ahol s 
társaság irodája van.

Az irodában a leányt eszmé­
letlenül találta, össxeroskadva 
az Íróasztala előtt.

Mikor 6 és két rendőr, akik­
nek útközben szólt, megérkez­
tek.^» leány már agonizált. 
Azonnal beszállították a Huron 
Road kórházba.

A kórházban az orvosok ki­
jelentették, hogy a lány álla­
pota válságos.

TISZTÚJÍTÓ
KÖZGYŰLÉS

A Szent Erzsébet Union évi 
gyűlése.

Az utóbbi időben szépen gya­
rapodó Szent Erzsébet Római 
éa Görög Katholikus Unió mi­
nap tartotta meg évi gyűlését 
a tagok élénk részvétele mellett, 
akik jólesően vették tudomásai 
a tisztikar jelentéseit a lefolyt 
évről.

A folyóv ügyek letirgyriÉM 
után Liczek Antal korelnőksége 
és Tyukodi János körjegyzősége 
mellett kezdetét vette az 1922— 
23-ik évi tisztikar megválaszt!, 
sa, mely a következő eredmény 
nyel végződött:

Elnök lett" Kehanezó György, 
alelnök Hovaneaek József, jegy­
ző Németh András, titkár Tóth 
János, pénz tárnok Németh 
Gábor, ellenőrök: id. Yaday 
József éa Hegedűs István, szám­
vizsgálók: Takács Pál és Fir­
ka* Lajos, záiriótiiztek -. Begals 
József. Beluscsák György 5s 
Sztop&k János, ajtóörök.- Szabó 
József és Susnyik Imre, érv«: 
Dr. Bárdoly Lajos.

A megválasztott tisztviselő^ 
a hivatalos esküt Tyukedi Já­
nos körjegyző kezébe tették le 
s hivatalukat a júliusi gyűlésen 
fogják elfoglalni.

Elhatározta a gyűlés azt is, 
>gy az alapszabályaiéra fé’- 

évi kezelési dijak a júliusi gyű­
lésen' befizetendök.

Nem;]

Budapest, ik­
rádat tudósitjt 
jeztilldttség^ !■

Rt zők száma a-i 
r nensen emelki 

_sen nagy mér 
frodtak el a».
I bíincselekmén 
í lektuális bűnt- 

is feltűnően - 
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TÜZHÁRMA A 
QUINCY AVE.-N

Szombaton két esetben is ki­
vonult a tűzoltóság a Quincy 

Avenuera.

LEVELE VAN A 
BAN.

FŐIRODA-

Fatal* Máriának Cleveland, O. 
Feladó Kiás Emil bankház» New 
York.

A E. 70. ute« és Quincy 
ave. sarkán levő Gehring Fruit 
Co. telepén tűz garázdálkodott 
szombaton délelőtt. A telepen 
nagy mennyiségű alkoholt hah 
moztak fel, az gyulladt meg.

A tüzet az Albright Coal Co. 
alkalmazottai fedezték fel. Ez 
a 'kompánia Gehringék mellett 
van.

Néhány perccel később a tűz 
oltóknak ismét ki kellett vonul­
ni a Quincy avenuera, egy ma­
gános ház gyulladt ki — isme­
retlen okból.

Mind a két tusét sikerült el­
fojtani.

Az anyagi kárt eddig nem le­
hetett megállapítani. ^

A Szent István Egylet a Szt. 
Margit hitközségért

Szent Margit hitközség tót*- 
lében működő Szent István R- 
K. Magyar Férfi és Női B*- 
Egylet, mely már eddigefé ** 
számos esetben matatta ki ál- 
dozatkészségét a hitközséggé1 
szemben, ezt a legutóbb 
tott havi gyűlésén fejedelmi 
adománnyal gazdagította. A* 
egylet annak örömére, hogy 
nj templom építése megkezdj
ött. egyhangú határozattol óOU ,
dollárt szavazott meg az épít«« 
költségek fedezésére.

A Szent István egylet 
tette a legmesszebb menő die»- 
retet érdemli s buzdításul «~- 
gálhat a hitközség tsgjstitiik 
De a nemes adomány szódí­
jon arra is, hogy a hitkor** 
tagjai záaMaja köré 
«át, tegyék “aggyá és** 4 
mássá, hogy minden idő*” 
kezű támogatója maradje® 
Szent Margit hitközségnek.

.ri-ri
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)JÁKE
GROSSBERGET?

kiadatásit nem le- 
a prohibiciós törvény 

1—‘-tése címén kérni.
iy L. Grossberg ellen, akit 

Montijaiban tartanak 
miután huszonötezer 

óvadék mellett egyelőre 
írabra helyeztek a Hayner 
álinka skandalumból kilő­

ném lehet azon a címen 
tiltani az eljárást — ha 

hatóságok kiadják öt 
sült Államoknak — hogy 
tte a tizennyolcadik aí-

nymódositást.
_ ezért Grossberget nem 
jel vádolják. Hanem bünra 
[szövetkezéssel, csalással és 

esküvel — mind olyan 
amelyek nem foglalják 

— a száraz törvény meg- 
kriterinmát. 

valaki megsérti a prohi- 
törvényt és elszökik idé­
zetre. onnét ennek a’ap- 

“ adják ki Amerikának. 
Wertz szövetség: kerü- 

,yész ezért emelte a fen- 
vádakat Grossberg ellen. 

Egyesült Államok* és Nagy 
pnia között fennálló kiada- ‘

erzödés értelmében _
a kerületi ügyész — az 
egyén ellen csak azon 

apón lehet eljárást indi- 
I amilyen vádak a warrant- 
benne foglaltatnak. De a 

rádjaink Grossberg ellen 
ndőek arra, hogy hosszú 
[adatét töltsön a börtön-

Ml UJSÁCi A SZÜLŐI■ÖLDÖN?

MAGYAR TODÓSrrASOJCj 1 BUDAPESTI JELENTÉSEK I ÓHÁZAI ÚJSÁGHÍREK j
-------------------------------------- --------- 1--------------------

gm»*zni - és | LEÁNY A KI REJTENE-
harmincszor . JESEN SZENVEDETT.

a H-mollal lehrt etegr 
I eljálsza húszszor és h< 
amikor már negyvenedszer játszi 

I reménykedni kezd: ma, hátha ma ! Anyák olvassák el s következő le 
I nem rejti arcát kezébe a bős. ma, ! velet őz vei lesei» t.
! hátha nijt nem mereszti ki a szemel

”«rtrx,*~„siTÄÄt:Hiaba reménykedik. A hős ma is j * landóan. urr.l
felemeli a kezét, a szerelmes nő ma [ —————

! is végigsgnitja a homlokát s a fáj- r 
i dalomnak e jelére Nagy Istvánnak

MEGNEHEZÍTIK a nemzeti

Nemzetközi rendőrséget szerveznek.

budapesti szélhámos szökése 
esetén Párisban, távirati ér­
tesítés után. még abban az 
órában mindent tudnak az il 
letöröl, ha az már egyizben 
büntetve volt, mert a rendel 

! kezesre álló bűnügyi nyilván - 
jtartó adatai elárulják azt. 
:Ez azután lényegesen hozzá 
j járul a nemzetközi szélhámo­
sok könnyebb elfogásához, 
vagy azoknak a gonosztevők

Budapest, május 30. ( Vir-fták el az országot. A világ- i nek a kézrekeritéséhez, akik 
radat tudósítása.) A háborús;városok rendőrségei a lehetőíbűncselekményük elkövetése 
lezüllöttség folytán a bünö-legjobban kifejlesztették a után nyilvánvalóiig megszök 
zók száma az egész kpnti ! nemzetközi szélhámosok utá- í tek az ország területéről, 
nensen emelkedett. KülönÖ-jni nyomozással foglalkozó; a nemzetközi rendőri szer 
sen nagy mértékben szapo-I detektivosztályaikat, de több ’ vezetnek külön alkalmazottai 
rodtak el az intellektuális (helyütt tapasztalják, hogy a rencjörtisztviselői, detektivjei 
bűncselekmények. Az intel nagymértékben elszaporodott lesznek, akik kizárólag azok 
lektuális bűntettesek között valutacsalók és egyéb bűn hal a bűnügyekkel foglalkoz 
is feltűnően ngay számmal!tettesek kinyomozása legna nak, amelyek igénylik az 
szerepelnek a nemzetközi gyobb fáradozásuk mellett>ilyen nemzetközi rendőri kar. 
bűntettesek: a vasúti tolva- sem_ vezet eredményre. |igénybevételét. Külön keze-!**™* •

EGY MOZIZONGORÄS BELI 
A H-MOLL SZIMFÓNIÁBA

i ma is elő kell vennie a H-moll «int- 
5 fónia kottáját. Ott ül. egészen elől, 
I felpielant a rézsutosan megnyúló 
I árnyakra s mert a hős vé«igsimitott 
i a homlokán, el kell kezdenie a H- 
mollt. Csak az ujjai lapozzák a 

I kottát, az agya már tudomást se vesz 
I a hangjegyekről s nem az agyveleje

sokszor lekőzett feküdnöm I 
a 'fájdalmak ( 
miatt. Vasárnap I 
meglátogatott a I 
Aagynénéni és j 
elbeszélte, hogy 
leánya a Lydia i 
E. Pinkham’» Ve i 
ge table Com­
pound használa­
tától ’gyógyul: 
meg, édes anyám

Az egyhangúság tragédiája.

... . . ---------------- meg, cue« »n.yem
: mozgatta az ujiait. Az ujjal mar r4beazílt tehát, hogy próbáljam 
|épjr oly öntudatlanul mozognak, j meg én is Ka gyón jót tesz nekem 
j mint a kisértetek a lejiedőn, mint ott j-és mindenkinek dicsérem. Fel- 
! hátul a hülye pép. amely egyszer : használhatja e levelemet szere ér- 
!meglátott néhány embert a "most! «lekében." STELLA NEWTON, R
; örökké azokat köpködi ki magából j

BUDAPEST. május 30. I Pesti .Nagy István tnozizongorás ötven dél 
Napló. 1— A hir az egyhangúság-1 utánon át a H-moll szimfóniával hé- jdolkodni. 
nak r tragédiájáról már jó egv hete lelte ki életté ezt a film hőst, az öl- ,
kisértett, amig végre határozottabb venegyedik napon ő is elszaladt; Szegény ' agy István egy napon 
formát öltött. Jegyet váltottam az i gyorsan, mipt aki már nem ér rá aban bízott. hogy a has ma, la- 
egvik mozi pénztáránál, alig.figyel-; várni, az árnyak közé. Eelszaladt a ] --lón eppen ma nem jog végig- 
ve két ajtónálló jegy szedő beszéigc-1 lepedőre, mintha csak azt mondaná: i simítani a homlokán.
íésére: a mozizongorás valamelyik zongorázz« mis most a H-moll szim [

vállalatnál meeórült. —! fóniáiát. 1 Olvenszer mar vegigsimitotla a H

R. 8, Portland, Indiana.
Anyák. Vigyázzanak i leányuk • 

Aki pedig gép az ne akarjon gon-1 egészségére. Mutassanak rá a ve- ; 
- r r I o I szélvre. a mi a nedves labak esi

jók, csekkcsalók, valutacsa Mindezek felismerése és 
jók. pénzhamisítók stb. Va hosszas vizsgálódások után 
lamennyi állam rendőrségé-'most — mint Parisból közük 
mik a legtöbb gondot Uz in- velünk — M. Leullier. a pá- 
tellektuális bűnesetek kinyo rizsi rendőrprefektura vezető- 
mozasa és a tettesek kézre- je elhatározta, hogy megszer 
kerítése okoz. Az egyes rend; vezi a nemzetközi rendörsé-
érigazgatóságok

$ ■

tait tartalmazza. A szervezet 
központja Párában lesz, ahol 
a párisi rendőrprefektura 

, , mellett külön épületben kap
prefektu- get, mely először a nemzet székhelyet a nemzetközi rend

lösége is lesz a nagy bűnügyi >pdntrk a jegyeket. Megörült,
• I— mondtak s 1 —nyilvántartónak, amely a vi

lág bűnöseinek személyi ada

csoport foglalkozik egyide- tnár ki erre vonatkozólag és zetöi választanak. Innen fog 
i illeg az ilyen büncselekmé- tárgyalásba lepett a londoni,-^ irányítani a munkát s ez

. -v-*1 - -- f - - — 1 t 1 .... 1 . An A VvAalt Al WAM/T AMI ÓVA » ‘ — «4 A .

meghűlt lábak, nehéz tárgyak eme- 
I lése és tuleró!tetőében rejlik. Ne 
I hagyják őket túlsókat tanulni.

Ha fejfájás, hát és lábfájás je 
lentkezik, vagy idegesség, ingerlé- 

i kenység, gondosan ügyeljen lei 
ínyara.

,. _ , ... „ 1 A Lydia E. Pinkham'» Vegetable
konkurrens vállalatnál megörült.— fón iáját. Olvenszer mar vesigsimitotta a H- j Compound <*ey kitűnő szer leányé-
Krröl beszélgetlek kelten, sötétzöld | Az eredménytelen keresés közben t moll hangiaira. tálán ma. »a mar : nak, mert éppen az ilyen betegsé- 
frakkos patina« rézgombos jegy- szives volt felkeresni e sorok íróját ! nem ... Talán nem örök*-, ez az ; vek ellen való. Nincs benne semmi, 

foverban s szorgalmasan egy ur, aki most valamelyest révbe »élet. ez a börtön, talán van váltó- " 
jutott, de néhány hónappal ezelőtt\za*. felszabadulás. Hiszen bele le-,
maga is mozizongorás volt. Tanult, ■ hét őrülni abba, hogy ez az ember j  _____; 
azenvedélves muzsikus, aki életének a lepedőn mindig ugyanerre a
sanyarú hónapjaiban maga is felső-!mozdulatra van kárhoztatva, hiszen 
hajlott: talán van frlhp* ri-zaka is t a hold

, 1 az ötödik felvonásban nem fog min­
dig besütni az ablakon. Borzasztó 
az, pontosan előre tudni, mi törté- j 

Az is volt egy hónapig. Az egyik'ínik. Talán ma. ma az ötvenegyed* ;

Jobbra tessék 
mondták közben.

ti is felejtettem már ezt a röpke 
hirt. míg a berlini Börsen Cou/»er­
ben nem olvastam róla. E lapnak 
á 237-ik számában jelenti egv Buda: 
pesti tudósító, hogy

Vagy Zs/fán mozizongorás meg’

ártalmas lehetne. Biztonság 
142

A magyar kormány állal 
engedélyeset! hajóstársaság

LegeysrsabS modern hajéit.

Magyarország*«, Juooexteviib». 
RofnaniibJ H Cieeheetovákiébe

Hamburgon át:
SAXONIA-------- Jul. 1, Aug. I.
CA RON IA ...Jel. 29. Aug. 91.

Adó tea"
Fiúmén ét:

5AMERONIA.......... Julius B-éfl.
3-ik oszt. Budapestig $108^9. 

Adó $6 0C
Cherbourgon ét minden kedden: 
AQUITANIA MAURITANIA 

BE RENG A RIA
3-tk oaxt. Budapsstig $110.SS. 

Adó $5.00. .

Kitűnően szervezett és slssjrss 
pen zit utalások Magyarországba, 
a posta takarékpénztár utján. Je­
gyekért és felvilágosításért for­
duljon legközelebbi ügynökünkké» 
az ön lakhelyén vagy környékén.

hát majd mozizongorás leszek.

S ós fökanpitányságok de közi szélhámosok elfogatásit őrség, "melynek élére veze h'™n mozizongorás meg- .v is volt egy hónapig . - iobblábival léc be a
tivkaran . több., detektív- célozza. Terveket is dolgozott töt a2 összes rendőrségek >j^u P W hanem a haltai - ,kk..,P talán

nia>at. Moziban zenét szolgáltatni '»■”> kell a H m,.lit zengeni, hanem
*yek nyomozásával. Nálunk és a berlini rendőrigazgató-“a"'centruma az egyesi ötvenegyedszer is elkndte jit- -agréa«« külöeöa feladat. !aVííliíe!da^mfLtibólh,mo,““t
“ detektivesoport foglalkoz- ságok vezetőivel, eléjük tér- államokban működő szerveze “«ni- * 81 sgvyeleie fellázadt es; bad a zenevei konkurralnj a film *

• ■ " ’ ' '■ ;---- - ----- 1—.-----V. - - - --- hatalmas tébolvban összeomlott.tatnak az intellektuális bünö jesztette azt. amelyet azok tejengfe. M. Leullier, a punst

HAMBURG

KAsvetie-n szolyAlat a nagvszrrü uj 
irdp«-O"

KÖZGYŰLÉS
Erzsébet Union évi 
gyűlése.

ntöbbi időben szépen gya- 
ió Szent Erzsébet Római 
örög Kathohkns Unió mi- 

I tartotta meg éri gyűlését 
ok élénk részvétele mellett, 
jólesően vették tudomásul 

jelentéseit a lefolyt

folyó ügyek letárgyalt«» 
Liczek Antal korelnökségs 

ii János körjegyzősége 
4t kezdetét vette az 1922— 
'évi tisztikar megválaszti- 

a következő eredmény 
végződött:

lett' Kohanezó György, 
^ök Hovancsek József, jegy- 
fémeth András, titkár Tóth 

pénz tárnok Németh 
, ellenőrök: id. Vaday 
és Hegedűs István, szám- 

, ók: Takács Pál és Far- 
[Lajos, zászlótisztek: Begala 
ef, Belusesák György 's 

János, ajtóörök: Szabó 
és Susnyák Imre, orvos: 

[Bárdoly Lajos.
megválasztott tisztviselők 

bvatalos esküt Tyukodi Já- 
I körjegyző kezébe tették le 
vitáinkat a júliusi gyűlésen 

elfoglalni.
atározta a gyűlés azt is. 
az alapszabálvszerü ff - 

kezelési dijak a júliusi gyü- 
■ befizetendök.

Ennek oka többnyire az volt. u,tartozik 
hogy nem volt a birtokukban 1 '
kellő időre fénykén, személy A terv szerint egyes főka- 
é-rás, ujTenvoirot, vagy pitányságok a bűnügyi nyil- 
ogyéb adat a tettesekről. vántartó valamennyi adatait 

A nemzetközi szélhámosok megküldik egymásnak, vala- 
t háború utáni időben a vo- mennyi ujjlenyomat és fény- 
Ratforgalom helyreállásával kép másodlatát elküldik, 
jól sikerült csalásaik után a: úgy hogv minden állam go­
lehető leggyorsabb közieke- nosztevőit ezentúl nemcsak 
iési jármüvet" felhasználták, | ott tartják nyilván, ahol tet- 
gvorsvonatra. túraautókra, tét elkövette, hanem mindé 
sót repülőgépekre, ülve hagv nütt másutt. Ilvmódon egy

MAOVAR OBVOS 
Gyomor •• b«isó MMk Uákervou 

$001 BUCKEYE RO.. CLEVELAND. O.bep—Alt

Princeton 244 Cedar 384

JAKAB ISTVÁN és Fiai
magyar lemetézreniAeek
•923 BUCKEYE ROAD 

11713 BUCKEYE ROAD 
431» LORAIN AVE 

CleepfaMl. O.
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___ István Egylet a Szt.
Margit hitközségén.

■git hitközség kebe­
lé Szent István «• 

Férfi és Női Bs- 
r már eddigelé i« ; 
ben mutatta ki ■*: j 
ét a hitközséggel 
a legutóbb megtar; 

gyűlésén fejedelnu 
gazdagította. Az

k örömére, hogy • . 
építése megkezdj

gu határozattal oOO
ázott meg az epi- 1 
idézésére.
István «rfW 
lesszebb menő dl - . 
U s buzdításul sz°t- 
itközség tag)*i°a*-

f Ä‘,<5U»

jatója maradjon 
át hitközségnek.

jiek, nem szabad, hogv a zene job-! Hiú ábránd! Az öröm himnusza
tó; azonkívül számos V.nd-1.11 *-; ^1 Fel akartam kerean, ez. a „imps- ^1^^ S’lTmi
^tisztviselőnek adnak mun- F kt ren P . nagy reményeket fűz « ”J;likus maayar embert, hívott, von-.Jorto>, ^ |u, ian„ jiteJ!(lni, , , musoroii. Azután ion a "Mon hóm
kat- melv szerint a nemzetközi h*t^ag ”ukode**hez' ! z°tt hozzá valami. Mértéket azeret- |ódiik nrm lrl,rtnrlk ^.m túlságosan <”>• ■ “Ulan a gvamtidulo (.hopin-

A nemzetközi szélhámosok ^>ndorj szervezetben a világ mlnden bl.zonn>a .az osazel iem volna ve»n. a IwArol. romokba érdeke**, «-m szerfölött érdektele 'ól. árun egv harcáról«, meg egv 
utáni nyomozással azonban vtumennri metropoHsának ma!" meg ÓS ‘ düh atyáról, korai .».zeomla.anak Egvébkén, tanult és vérsze- 'rped' áru Carmenból. \ ct. mint
nem minden esetben tudtak rendör.ség'ei — tehat Buda--------------------------------------------- «Műkéi. Zavaróé, vagv lalan na rinli ml,„iku, iIJunin ez a foglal- tegnap meg tegnapelőtt Hervad-
nehézség nélkül megbirkózni ü t fökanitanvsiga is — be TIP A WIDHFR !e>.on ” ,Tméb®1 ;kosra: tiszta proatutirió. Mutatja «or? äh«i»tv«dmre. Miért? Mert,
Éltnek oka többnyire az voIt.íiHHtartozikH ' ■* volna kiolvasni, hogyan .. történt kövülménv i.. hog)- bár elég l<*> « f'lm. Mert egv hűlve

ei. botv agva follajadl a* öntudat f|,rltejt <hatwr kmonát egv hó bemagolta rpf-ket a mozdulato- ,
lan uiiak és örökös melódiák erö-> „ „y P3V ajitt észre ikat. Mert eivhülve lepedő eltűri,
szalrtétele ellen Többfelé telefonál | vrttrm ,el,rj tudás„m visszafejlodé hogv henteregjenek rajta.
!am utána, nem tudták megmonda- elkopását, elközönségesedését fis mert mindez arra kényszer?- 
ni. hol van nmet. még mnzizrneka-, Viaszaiéilödött a technikám, úgy tette Nagy Istvánt, hogv géppé eil-1 
rok vezetői sem. Ez nem is leoett j j,0?y ..jölről kellett kezde- jék a tébolyig. Mi,-soda egv szent

; mee. ez elvan stilszrrü volt. , M-u ,lrm a legelemibb ujjgyakorlatokat [ember ez a mozizongorás. aki bele-’ 
örült « eltűnt, mint shogv hasztalan Mozizongorás koromra úgy örült a monoton egyformaságba, a

tkeresnök egv mozidráma hősét, aki ;rmJökszetn vissza, mint életem leg génié» életlie Mennyire tiszta nagy !
í.ét órán át bandabandazott előttünk keservesebb megpróbáltatására. — dofüg a, rémülete, a csodálkozása! i
Á lepedőn a a világosság első leiére \|m<i«i éjszaka teljesen kimerültén ! Hogyan es,»dá!ko*hatott végül már 
visszaröppert az árnyék világába.;, akárhányszor meg- azon. hogv ven nappal és éjszaka s

' esett hogv a végállomáson a kalauz hogv egymásután jön mindig tavasz,; 
' 1 kelteit fel fulladt álmomból. Debit! nvir. <wz. tél. ffogy áz ethber szü- ^

élni kellett... - :letiV. nő töpörödik, meghal. Hogv j
.... . _ eszik. Hogv iir. hogy egymás elé;

I fi-!"! kellett... Méltoztatik most |,„| a ;abb. hol a bal libát, s k 
, I kissé érezni ezt a sötét utat az rím a/[ Ui./i, most előre ttiegv. Hogv 

I ieZr-töl a hirtelen tébolyig? A * e|,zi(, fr|U! . ,. Hogv' csodáikor
Mv itt azt jelenti, hogy derék Nagy j,,,^,. Koey az emlvrek nem unják
István a H-moll szimfónia és az eh- életüket és hogv' <5(H?aIháttá az 
«ég közül a harmadikat, a tétről yt aki szint és értelmet ad s
választotta. Nem. ezt a kietlen utat felfoghatatlanul egyhangú és unal- 
esak az látja, .aki ült mar egys*rrimaMB örökkévaló életnek... Az 
moziban, amrlvlien nem játszott re rmJwrt_ akinek szeme olv boldogan 
ne Megindul a gép. amely öntudat életlen, hogv színekre töri a min- 
latiul emlékezik bizonyos eléje tar. koron\ö. szintelenségét. . .
tott dolgokra » a vásznon, amely Xlégis. mennyivel különb az ember 

j szintén nem tud semmiről, emberek a sorsánál! Talán azért ilyen, mert 
jelennek meg. Milven süket és -i- a aor.a jjvt,n
vár az egész! Némák hangversenye. Nagv István mozizongorás. te hős. 
felet, aki nem tud beszélni. Borzon- szent, milv nagv világosságok 
gás fut végig az emberen, kiáltani évulbattak ki benned, amikor agyad 

; szeretnénk. Zene nélkül bolt siser rlsötétetedett' 
tét járás a mozi. ,A H moll szim- j föM, Mihály.
fónia kell. meg a Donau-walcer kell.,-------- ——-------------------- --------—
meg a barkarolák és a Tosca-k kel- \ 
lenek, hogy az életnek ez az Ízetlen : 
kivonata az élet illúzióját keltse. Ha j 
igaz az. hogy minden művész haza- | 
dik. s-ha a.mozi is művészet, akkor 
a mozi művészei hazudnak a legtöb- j 
bet: itt külön el kell kábítani a fü- 
lünket, hogy szemünk révületbe es­
sék.

És most még közelebb jut Nagy j 
István tébolyához az az ember, aki j 
egyugyanazon a helyen kétszer ne- j 
zett meg egy darabot. Most jönnek | 
az ifjú szerelmesek . .. perszé, a ze- | 
ne már a Donau-waleert játsza. Most j 
simít vég irháján a hősnő, most van I 
a tragikus pere: Nagy István már a 
H-moll szimfóniát veri. Rengeteg 
ilyen Nagv István önt életet a lepe­
dő néma árnyaiba: kitűnő muzsiku­
sok. akik az akadémián tanullak és 
koncertekről álmodoztak, — egyik 
közülök most felorditott.

Délután öt órakor kezdődik az 
előadás. Még világos a terem, de 
csakhamar csöngetnek és vetítik 3 
reklámokat. Most jön a Zigotto s 
Nagv István valami unott tanomul 
zsikát játszik. Tangó, one-stepp.
Altén a dráma. A második előadá­
son délután fél nyolc órakor Nagy 
István már India, hogv amikor a 
H-moll szimfóniában olvadozni kéz 
dének a melódiák, a hős kezébe rej­
ti at arcát, majd kimeredő szemmel 
néz a nő után. aki megcsalja, fis 
Nagy István eliátsza tízszer és húsz­
szor az elmaradhatatlan H-moilt —y 

I minden filmdrámában elérkezik az a i
szenzációs magaslat, amelyet csak

ha jókkal. Eorápa mmSzn r*ss*t 
elemeit Altshak.

ORF1T6 ... Jus. Z4. eug 5. «e-M. «. 
ORDUNA Jut. t. Aug. 12. Se pl. 11
VAUBAN. .......................... Július 16.
ORORESA jul. ZZ. aug. 2*. Slept. 30.
VANDVCK :...................................JuL 21
K,a, ellenül fherhounr. Hou lkam plop

As Hamburgba.
Cevna csukott kabiné a. Külön öljnsncai

ROYAL MAIL
RTKAM PACKET COMPANY 

SANDERSON A SON, INC., Agents. 
26 Breedway New Ye»*.

117 W. Washington St.. Chicago 
Vagy a helyi HaJóUgynOUatgoél.

------------------- :--------------- zrsS

EURÓPÁBA
Óriási hajók gyakori ínóuláea

WHITE STAR
Now Yorkból

Cherbourg ka és Southampton bat
OLYMPIC ... Jun. 24, Jul. 1&, Aufl. 12. 
HOMERIC. .. Jul. 1. Jul. 22. Aug. 1S. 
MAJESTIC Jul. t. Jul. 2». Aug. 26. 

(66,000 tonnás)
A világ legnagyobb hajója.

American Lm*
New Yorkból

Cherbourg és Hamburgba:
i MONGOLIA.......................  Jun. 21, Jel. 2$.
MINNEKAHDA (csak 1-ad oast.) Jun. 

28. Aug. 2. Sxept. 6.
1 MANCHURIA Jut. S. Aug. I. Sept. 1S 
I ST. PAL - - - -------- —

%..s______________
Jul. 12, Aug. IS, Slept. 20.

AMERICA LDOE
Legjcaa Sa direkt SesleköttetM 

MAGYARORSZÁG 
minden róaeóvel.

Kitűnő ellátás a S-ad osztályon. 
Hajómáuláook New Yorkból:

ROTTERDAM............ .. Junius 17,
RVNDAM. ... . .......... Június 24.
NEW AMSTERDAM........... Julius S.
NOORDAM .  .......................Július 16
Lefoglalásért írjva a* alanti címre:

Holland-America Um
24 STATE STREET. NEW YORK 

vagy bármely meghatalmazott 
r ügynökhöz._____ »--Ali

New Yorkból
Cherbourg és Antwerp-be:

I GOTHLAND Jun. 24 direkt Antwerpbe
FINLAND ...........Jut. 1 Aug. 6, Sept. •
ZEELAND Jul. t. Aug. 12. SzepL 1$. 
KROONLAND Jut.16, Aug. IS. Sept. 23 
LAPLAND Jul. 22. Aug. 2$. Steot. 30 

Hozassa ki rokonait Európából kó- 
1 nyelmes gőzöseinken. Európai ugynö- 
' keink elintéznek minden részletet.
I Jó étel. Caukott rsobák Élvezetes 

Unalgók. E’^xékeny alkalmazottak, 
kik bereélik az ön anyanyelvét. Ér­
deklődjék jutányoa áru prepaid je­
gyeink iránt.

Kevilágoelláaért forduljon: 
PASSENGER DEPARTMENT 

SWETL-AND BLOC., CLEVELAND, O. 
vagy a kdjyt ugyr>eko*her._

[DSUUCHUNE
MAGYARORSZAGBA ^ 

Naev gyere hajók Fiume—-Triesten 4L.
Kitűnt koszt, kirzolgéiáa. Bor ingyen.

Pres. Wilson Jul. S, Argentína jul. 16. 
Prepaid Jegyek rokonok ée barátok ró- SSíT beezérezbetók a közeli ügynök­

ségnél. vagy:
Phelps Brea. A Co.. General Aeeota,

... 2 Waat SU New York. N. V.
n. áll. * hp—álL
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r Peerless STAM- 
PEKET aáunk 
kedden ée cáfi- 
tortokon egéei

WEST 2Sth STREET, 
szemben az wj MarketháassL 

CLEVELAND. O.
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Storage Batteries 
A GYÁRTÓL EGYENEST A 

VEVŐHÖZ »15.50 
EGY ÉVI JÓTÁLLÁSSAL
"Mi.rt JevttsnS rSgit ?"

Csak uj battériák elöáUltői.
Ohio Batteries

un SUPERIOR AV. RANT). ES14
m n V—áll

re ^ E. B er^

3 13 S Odri *5 o 
ft ft ÍO ft <t o
x 3 ."-3 0*

IffS re,re
7 ? f SÍ £.?= s 9 í

azl

szabadság
Nyomdai Miiintézete

m IsiBsásrishklI 
heremdesett «sag*«*, 
•vesd, Am.rtWW., aUl 
a ayemáíestger keretébe 
tartee* tteeaae eyoeetmt-
l _t- . »---B-tl.Ll^b »ogTsrvtoeo*

1*1 alatt, a legsaehh 
hl el tel has kéé »Bleek.

KéeeftBak »eyhée.b 
rét ée rejsokrél eeeteee- 
teket, egyseletée eleélte- 
leak kCayvek bekötésé« 
.»eaaeB é» éee hM-

700-702 Huron Read 
Cleveland, Ohle

Száz szónak is egy a vége— 
Jobb lett Nagy István egészsége
mihelyt használni kezdte a Pártold gyomor és vértiaztité gyógy- 
cnkorkáL

Lyenformfh végződnek azok az elbeszélések, amik betege» 
embereknek egé*xsége«ekké változásáról szálnak « elhangenak 
es téréi ^estére a burdosházakban meg a magán csaladok ott- , 
hónaiban is.

“AZ ORVOS CUKORKA ALAKBAN"

Megjavítja Rosszgyomruak egészségét.,

Partolára szükség vagyon 
házban

nut <

Az emberek milliói között a rosszgyomruak vannak leg­
nagyobb számban azoknak táborában, akiket a nemegáaaágeaak 
alkotnak. Amerikában nem szaporodik, de rohamosan fogy a 
rosszgyomruak száma. Fogy az amerikai magyarok soraiban te.

Amióta ismerik a Partola gyomor és vértiaztitó cukorkát, 
minden olyan ember, aki a maga és családja egészségét min­
dennél -többre becsüli, nem sajnálja alt a dollárt egy nagy 
bádogdoboz Partolára, mert tudja, hogy avval a Partolára adott 
dollárral nagy orvosi számláktól mentheti meg magát.

•

Van-e az Ön házában?
Nem tudja senki, hogy mikor rontja el gyomrát, mikor 

áll be nagymérvű szorulás, mikor kell gyomrot tiaztittatni, 
hogy a láztól megmentsük beteg gyermekünk, vagy a magunk 
szervezetét

Készen áll-« a Partola az ön otthonában? Ha ttree már a 
doboz, vagy ha még nem tett próbát evvel a miUi«rtól kipró­
bált és áldott házionrossággal, akkor rendeljen még ma. tgp 
dobozzal 1 dollárért, hattal 6 dollárért, küld a felta­
láló és egyedüli kézsitő

PARTOS PATIKA
160 Second Ave., . New York, N. Y.



m HiKutm
* ÁRSZABÁSA.

felvétetik. Fizet«* roegegy------
Kactlrtt telje» ellátást kap. 61t S. Main 
St.. Akron. O. 142—43

KERESTET6S, MUNKÁT KE- 
tlES, ELLÁTÁST NYER no KE 
RÉS. BUTdROZOTT SZOBÁK, 
KIADÓ LAKÁSOK 20 .tói* *r
fcweri közlése 60 ce*t. háromszori 
közlés $1.50; hess szóé felöl min­
őén további ezé ' közlésenkint 3 ! 
«Bt.

HÁZASSÁGI HIRDETÉS err.se-
H közlés $1.06; háromszori közlés 
$2.75: huss szén felöl minden szó­
ért közlésenkint S cent.

LEVELEZÉS. ÜGYNÖKÖK KF- 
RESTETtSEe MUNKÁT NYER, 
ELADÓ BÉRBEADÓ FAR­
MOK. HÁZ vzgy OZl-F.T VÉTELE 
ÉS ELADÁSA. ÜZLETI ALKAL­
MAK. TÁRSÁT KERES. 26 «sót* 
•rvszer $1.00, háromszor £2.751 20 
szón felül minden eső közlésenkint 
S cent.

Nagyobb beinkből szedett hlrde- 
, lééért a fenti ireh kétszerese szá­

mítandó. APRÓ HIRDETÉS ELŐ 
RE FIZETENDŐ.

Cseh egy téves közlésért fele­
lőnk.

Kihirdetéseket felvesz * Szabad- 
ség főiroda fa; 706 Huron Road. 
Cleveland O. Telefont Main 3536. 
Central 1*31.

A Szabadié* fiókirodáit
8718 BUCKEYE ROAD. — Tele­

fon; Princ. ÍS83-R- — Cedar 622.
2609 LORAIN AVE.-----Telefon:

Centra! 9096-W.

LEANT kis v.saIádhoz általános l.á- 
zimunkára felvétetik. Föof* nincs. 
Ift7í2 Karle Ave. Telefon: Prin.elon 
1043-1, 141 V. 42.

KERESEK EOY ösvrgy iór» való nót 
kél árva gyermekemhez, római katho- 
llkust házvezetőnőnek. 26 évestől 38-lz, 
házassá* nines kizárva, dm: Joseph B. 
Reeds vilié. W. Ve. Box 4.

142

ANGOLITI, besséló leány általános 
házimunkára felvételik- Mosás nincs. 
12327 Edmonton Ave.

141. V. 142.
AMERIKAI helyre angolul Is hrsxélA 

leány házlAunkára felvétetik. Mosá* 
nine», jó otthon. Jó fizetés, vsak két 
gyermek van. 8 és 9 évelek. 11117 Clif­
ton Rd. Lakewood. Telefon: I-akewood 
269$. V. 42—43

keresek De troll ban magyar __
üzlet nincs. Ka egy kitűnő üzleti 
vállalkozás, mely' biztos övöt nyÜ‘................ , -.....
szorgalmas embernek. Bányász, 
a saénntUnkában Jártas, előnyben 
rész**Nül. Xe sztrájkoljon. hanem 
jöjjön Ide. ahol a szén mindig ke­
resett cikk. Detroit egy óriási for­
galmú és rohamosan tovább fejlődő 
város. Kz egy kltünó alkalom, hogy 
a maga gazdája lehet. Ne tétováz­
zon. hanem azonnal érdeklődjön. 
Levélre bővebben válaszolok.

JÓS. VARGA
7738 West Jeffereoa Ave.

Detroit, Mich.
142—144

I .KANT általános házimunkára. k‘a 
családhoz felvétetik. érdeklődjön: *>29 
Kast 102 Str. Telefon. Princeton 828-11.

V. 142—43

MUNKÁT KERES — FfiRFL

ÜZLETI ALKALOM.
ÉPÍTSEN TELKÉN

Látogasson meg azonnal, hogy segít­
ségére legyünk. Adunk tervrajzokat, 
kölcsönt sserzünk. 18 éves gyakorla­
tunk által biztosan meg lesz elégedve. 
Felvilágosítás ingyen. Találkozásnál 
nyitva este is. W. B. Lahr & Co. A/- 
chitects & Builders. 42« Hlckox Bldg. 
Cherry 1350 m n V áll

ELSŐRENDŰ KABATSZAFő. k! New 
Yorkban hosszabb ideig dolgozott, ál­
landó darahszámos munkát keres. S. 
Karácsonyt. 1101 Albright ave. Scran­
ton. Pa. 14Ó-43

KERESEK egész évre való farm- 
munkát. 35 dollár havi fizetéssel Mi­
ké Horváth. Java. 60. Dakota.

14C-4É

TIZENKÉT ÉVE fennálló tejüslet 5 
évi leasre lakással *aragéval a West 
Side market ház mellett kiadó augusz­
tus 1-től. Tudakozódni: 4473 W.. 30-tk 
utca. So. Brooklyn. Cleveland.

KIADÓ LAKÁSOK.

MUNKÁT NYER FÉRFI.

JA RORBÉT.YÍ-EaSD ailand' _J1 mun 
kára fviv»,.tik. M. Szakács. W« TYorrt 
Str. Toledo. O. 1 ii- t.

■I KERESÜNK 
Catchereket , 
Doublereket 
Matchereket 

Pair Heatereket
Openereket * sheat mill munkára 

Open hearth és malom munkásokat 
Köszörűsöket

Shear munkásokat és mindenféle 
gyári munkásokat. 

Jelentkezzen: Employment Office

United Alloy Steel Corp.
CANTON, 0.

141—146

5 SZOBÁS lakás emeleten. . 
gáz tollet bent, jutányosán kiadó.
W. 58 Str. 141 V. 42

villany, 
kdó. 2076

BÚTOROZOTT SZOBÁK.
EGY NAGY bútorozott szoba két 

ágvgval, 2 jő barátnak, koszttal vagy 
anélkül özvegy- aaszonynál azonnal-ki­
adó 2604 Chatam Ave , Cleveland. O.

B[.’TOROZOTT szoba l vagy 2 em­
ber' részérv kiadó, ugyan ott egy ga­
rage is. 4111 Clinton Ava., Detroit és 
Franklin ave.-k között.

SZÁLLODÁK.
MONT CLEMENS GYÓGYFÜRDŐ

kótelében kitűnő .-Hátáéi vagy moMi 
mjS, főzésre jutányos áron kaphat. 
Hotel VlUoxv. 13 Church Str., Mont 
,’lempn*. Mich. HS—4*

HOTEL LORAIN
W. 28th St. és Lórain Ave. sarok, a 

West Side szivében.
Modern tiszta szobák. Napi. heti. vagy 
havi bérletre, koszttal vagy anélkül. Át­
utazók nagy- figyelembe vétetnek. Nyit­
va éj)e? * nappal.

HIRSCH GYULA, tulajdonos.
TeL: Lincoln 4?$i ^

Embert-lc kerestetnek azonnal
automobil ve- 

n — - _ -tvtés és javt-
/Sr r*a Alirsl ‘ s tanulá- 

óra. hattól 
n y o le hét 
«lan A uH-

fra: $50.«». UJ 
épület min­
den legújabb 
sépezettel

Csak gyakorlatilag tanttunk. Engedély 
én oklevél garantáltatik. Most van az 
idej** az automobil gépészetet megta­
nulni Sok ezren k» resdek soffört és 
gépészeket. 18-tól 66 évesekig jelentkez­
zenek.

IRON CITY SCHOOL OF 
ENGINEERING

2306—OS PENN AVENUE, 
PITTSBURGH. PA

h C-—áll

TESZEM.HA A VONÓT 
KERESZTBE 

Nincsen olyan suszter, ki oly sarkot 
verjen, hegedünk hangjától rezeseire 
meg legyen. Főhadiszállásunk MILLER 
restaurantja, hol az utasnak van burd 
és szállása. Tessék izenni éa ml hege­
dnünk

KÁLMÁN GÁBOR
kilenc tagú zvhekara B 166. Miller ká- 

véháx Keystone. W. Va.

kiadó ÜZLETHELYISÉG.
MAGYAR NEGYEDBEN, a leg for­

galmasabb helyen üzlethelyiség kiadó. 
Kőser butcher shopnak nagyon megfe­
lelne. azonban hármftven más üzletnek 
Is megfelel. I1S09 Buckeye Rd Cleve­
land. O. 141 V 42

FIGYELEM.
Ha házat lot-ot. farmot vagy 

üzletet óbajt venni, eladni, vagy 
elcserélni, saját lói felfogott ér­
dekében cselekszik, ha felkeresi 
Császár Gyulát uj Real Katate 
irodájában, ki az utóbbi 18 év 

' óta az east sídéi magyarság tel­
jes bizalmát bírja.

CSÁSZÁR é. JAMES CO.
11623 -Buckeye Rd.. Cleveland, O.

a 117-lk utca sarkán. 
Telefon: Bell Garfield 4143.

O. S. Princeton 14.
h. s. p. áll.

ELADÓ HÁZAK.
EGY CSALÁDOS HÁZ 6 szoba. 7 

telken 80x12» nagy. barn, az udvar kö 
rül van kerítve, alkalma» kertészetre 
vagy csirketenyésztésre. ára $4800. 
4465 W. l$5th Str.. West Park. O. 
Puritas. *39—44

FARMA ELADÓ

egyszáskét akeroe gyönyörű farm kö­
vezett ut mellett. 3 miles New Bruna- 
wirkhoa, 36 aker gyönyörű busa van 
rajta. 9000 tő ssőiló. vagy harminc cse­
resznyefa. mind megrakva gyümölcs- 
csel 4s egyéb gyümölcsfák. 5 tehén. 3 
ló. 300 darab csirke. 12 ssobá« jó lakó­
ház. kukorica 10 aker. krumpli éa nagy . 
kaszáló, a százkét aker föld n legjobb! 
éa sima helyen fekszik, minden acker 
használható. Ks egv olyan alkalom, a 
mi nem mindig kínálkozik, az Ör<g 
farmer 16 éve vén benne és most a 
gyermekei mind otthagyták, tehát sür­
gősen eladó, mert a* öreg nem tudja 
gondozni masa. aki ezt megnézi, én 
garantálom, hogy meg is veszi. Ara: 
112.000. azaz tizenkétezer dollár, $4000 
cseh elegendő.

Egy másik kltünó farma egy na­
gyobb családnak 2 m*lA New Bruns- 
wlckhoz. 120 akaróé, he van vetve bu­
sával. Kukorica. parsdksom. szálló és 
gyümölcsfák vannak, mind megrak*’* 
gyümölcsénél, van hozzá 14 tehén 
olyan, hogy aki megnézi, azt mondja, 
megérnek * tehenek $8000. Holstein 
tehenek, van négy ló, sertések, vagy 
40*) csirke. Nagyon értékes hely. aki 
farmára akar menni, annak garantá­
lom, hogy érdemes megnézni, hs nem 
lesz vele megelégedve, útiköltsége meg 
lesz terítve. Ingyen kiviszem a farmé­
ra megnézheti, ára $19.000. szükséges 
$8000 cash.

Egy másik farma 104 aker, 7 lé, 2 
tehén. 30 aker gabona, két jó háza 1.2 
szobA.-f. mindegyik csirke és minden a 
farmérst való szerszámokkal. Ili 600. 
cash $4000.

Egy másik farma 35 aker, * tehén. 2 
ló. 9 darab sertés éa minden felszere­
léssel. ára . $8500. cash $4260.

Egy másik farina. 50 aker, * tehén, 
3 ló és minden felszerelés. $9600

Egy másik kisebb farma nagyon kö­
zel a városhoz 1* aker, 4 tehén. 2 ló. 
ár* $5500. cash $3«0ó.

Egy farma, 26 aker gyümölcsös, szol- 
ló termelő. 16 akr* Ssandy a szénit 
mindennap lehet eladni, nagyon JA jö­
vedelmező farma, 3 tehén. 2 ló és 1 
truck bizonyos okok miatt, potom áron 
eladó. $6000.

Jelentkezni vagy írni. de 'jobb sze­
mélyesen meggyőződni, mert a ki far­
mot akar venni és hozzám jön. az biz­
tosan vészén farmát. mert én nem 
csak ígérek, de >zt meglátták, hogy 
ezek a legjobb farmák és a legjobb he­
lyeken vasnak, nem olyanok, amelyik 
farma minden évben gazdát cserél, 
ezeket öreg anirotok lakják, u kik egy 
♦letet eltek a farmon és mindegyik bi­
zonyos okért adta el. Jelent ezzé n New 
Jersey Állam törvényes Farm eladást 
Irodád iában Nagy laijosnál, 75 Roose­
velt Ave.. Oirorac. N J-

140—46.
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INI WEST ISA STREIT, 
CLEVELAND. O.

, Telefonok:
Lincoln ZS81. Cent. X06S-B

W H.SCHWMtn &%££
Ohio 4nemben. «12 Society for Se- 

vinos épületében, Cleveland. O. 
Telefon: Covshoea Central 3350-R., 

Bet$ Main 5720.
Vasárnap déiílát* caak 10-11 «reie 

•z Irodában.
Lakié: 10321 ASHBURY AVENUE. 

Bel« telefon: Cedar 294.

rLLInLHLUIxl A Foreign Language Infor­
mation Service Magyar Oszti 

Ha van találmánya, vagy ha dől- Ivánul Magyarországból erke--* . , ____I —,- I.Am!, . . 1 I v 1 I..L a-i

Kováchy M. Andor
COYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 

*j? Society fn» Savings Building,

Telefon:
t-stetl iroda: eiSZ Bvckeye Road- 

irodai órák: 7 ólától 8 Őriig.

SAMUEL S1LBERGER
Magyar ügyvéd ée Jegtanicaoe 

WEST 26th ST. ée LORAIN AVE.
SARKÁN,

2-ik emelet, a Marshall Patika fólött, 
CLEVELAND, O

--------- Telefon: Harvard 172. ---------
Down_towm_t _iroda: e708 Engineers

áll.
Bldg. Telephon: Main 2*1

HÁZ 87600-ért E. Clévelandon. közel 
a Huclldhos. 8 szoba, fürdő. 3-tk eme- 
le«en 3 szoba. Hideg, meleg viz Eddy 
4979. 7 V. 142-43

$12.000* Tulajdonos visszavonul az
üzlettől. Kast End üzleti blockban 2 
emelete* HA*, 1 borbélyüzlet 3 székkel 
vele megy. meleg via. fllté*. 2 *zoba 

6 szoba fürdő fent. Feltételek 
ezé* üzertnt Igazi jő otthono-

........ „j részé fel Mr*. B. Etem. 167«
Oil ve wood. Telefon Iaknwood 132. Au­
tomobil szolgálat. Lakewood vezető 
real estate iroda.

137—141. V. 142

lent. 
megery- 
kért ke

10 SZOBÁS Jó HÁZ eladó, furnesz. 
gáz. *aén. kdnnvü feltételek, kényelme» 
otthon, burdingházra alkalmas Tulaj- 
donoe: 1783 M* 4$th St . 6-8 kózőtl 
este. Cleveland. O 142—47. V

BROOKLYNI OLCSÓSÁG 
$*600-rai m«»rveheti ezt a szép most 
épített bungalowt. 6 nagy .-sóba. fur­
nace. fürdő, telje» basement; Cypress 
Ave. Kösd káréhoz Könnyű feltéte­
lek. Érdeklődjön Pearl Street Saving» 
ék Trust Co. Home Branch Telefon- 
Lincoln 862. HT-^-él, V. 142

LAKÁS KEKESÍS.

KERESÜNK \

Vasöntödébe Munkásokat 
és squeezer gépmódlisokat

Jó fizetés és állandó munka. 
Pittsburgh Value * Filtiur» Ce. 

BARBERTON, OHIO
138—141 V 142 143

I.VTELUGEXS fiatalember lakiét 
keres egy úri csaiAdnAl. ahol kelletne* 
otthonra -talAlna. Reggeli és vacortlval 
vagy anélkül. Cím: M. E. Gén. Det- 
Cleveland. O. x - H-

HÁZASSÁO.

ROFOSARV CZLBTBEX .’hazai ezak- 
hen erettel birö fiatalember felvétetik. 
Ajánlatok a fizetési Igények megjelö­
lésével e rimre kéretnek: Kántor ma­
gyar Áruháza. SÍM W Jefferson Ave.. 
Itrtroit. Mich. MS—M

lé *VES legényember vagyok. $1000 
rendelkezem. Házsiatg céfjSlkSI *eerrt: 
nék tweglemerkednl egy hozzám llk> 
leánynyal esetleg öavegygyeL CMkUl 
komolé* levelekre válasaolok- t im: 9. S. 
.toss N. Sydenham Str.. Phllade:

UAZ A MARVIN AVE-n 6 -zoba 
fUrdö lent. 5 eaoha fent Telek «Ozltt 
Köveseit utca. Ara $6300 J6 feltételek. 
Priedl Realty Co . lété Fulton Rd I.ln-

1SS—Ml. V. Mt Hl
UJ « SZOBÁS HÁZ a Weet lOOth 

Str. Denleontöl délre. Modern, duitla 
eval eladó. Telefon: HemlockBST 1IS-UL V. MI 1ih

KÉT cMiado. modern ház, 6 aaoba 
fOrdö lent és fent Kurócába való uta- 
zá. miatt elad* Érdeklődjön a ttRaJdo- 
nosnál. UOiO lipvernor Ave . köael a 
Boeworth Roadhoa vegye a Lorain 
>"-** villamost. v (<1_43

LEFKOW ALPHONSE
s legríribb megysr ügyvéd és jer 
tanácsé« Chicagóban 111 Monroe 
St. szoba szám 1018 Chicago, 121. 
Telephone: Randolph 77S6. Kel Vila 
goeitás ssemélyeoen, vagy levélíleg.

m. a. áll

ELADÓ FARMOK.
olcsó felszerelt birtokok.

dombos barna homoiku.
firm

Négy,
I k 218; »ere«,

legelőjén
diói. ml

köve# birtok, 6 májl

CHICAGÓI MAGYAR 0GYVBD 
Hitze tigyvea

ée
— -----1-- jogtanacsr-
Ingytn tanács mlnd»i*n»mü köz-l.V.álal ..Hl A— kfi.Saéá ifluak .
Gottlieb Lajos
Inaytn tanács mlneennewnu *•*- 
és iáit«. V«I* *• büntet« ueysk 
ben. Órák naponta este a-le. — Szerdán eílutín »-la. V.Urna; 
eeieiótt 10—«.le. is* N- 
Street, ez emeleten. — Telefon: 

Pivrzzy 1134.

m, Írjon azonnal nekünk 
é» mi elküldjük uj Magyar Köov- 
v iinket ás egf Feltaláló íráséi- 
ványt, melylyeí telje« biztonságban 
k'iíölheti találmányát.

Szakavatott, tanácscsal mindig 
szolgálunk és ha elküld, tnlátmánys 
egyszerű rajzát, vagy minfAját. a 
hogyan azt önmaga el tudja Tcészi- 
teni, magyar Uirn.eal, akkor nyom­
ban megvizsgáljuk annak szabadal­
mazható volUt. Munkánk pontos és 
lelkiiameretea. Feltételeink kedve­
zők. Cim-

VICTOR J. EVANS & CO
VICTOR BUILDING Á„ 

WASHINGTON, D. C

zeit levelük van, kik »I az 
iredahelyisétíébcn sz>mélyescn. 
vagv levél utján bármikor áf-

KIRÁLY ERNŐTŐL
„„ máz művészek 
tél ezer remek BE- 
SZÉL6GÉP LE­
MEZ érücezett Bu- 
depeetrél Kérte« 
jegyzéket. Beexélé- 
gépek olcsó árban. 

L. FAZEKAS 
1*62 First Ave-, 

NEW YORK.

VEGYES.
Hsobá» ház. kóplnc«. óriási kóietálló.
felett#• p*jtz é* rzekrénysxin. patak » 
legelőjén, »ok tűzifa zz erdejében. 1 
ló. 13 tehén. 1 bika. 20 tyuk és gaz- 
dazágl gépek $3200-ert eladó. Kbból 
|10é0 a farmon maradhat ötös kamat 

évi $100 t Arier ztéanel. Hozza nem 
érté angol gazdija e nagy farmot el- 
hanyagolta, de »aakértö kezekben az 
értéllé gvurnán emelkedik: Ellenben- 

256 acres. na<> részt sík birtok. 
*ok smAntő, íó erd<% s patakkal A# le­
gelőkkel a Grogban-BelfortI uj állami 
ut, iekola. sajtgyir ee tótéi egy máll- 
ra. 1*200-ért, amiből $1200 lefizetendő, 
a többi $150 s hatóé kamatul toriesz­
tendő. Kettő*, a* ut ált^l elválasztott, 
széu fekvésű birtok e* : ház. •‘fyik.8 
szobá*. köpínce. k-n gyümölcsfák, 
előtte jó mell*képűiétek ■ patak kö­
zelében a másik 4 szobás kőptncé*. 
klreparált ház. nagy melléképületekkel, 
gyümők sfak. kút Szóval két sógornak ( 
♦gén alkalma» lenne e kettée. «agyi 
birtok. Vele megy: S ló. 8 tehén. 5 
Üsző . 1 bika. < »üldn-ierté*. 4*> tyuk.
4 kacsa 3 liba. 1 bárány gabona és 
kukorica arat '>gépek két lovas kelti-. 
vator S kocsi bugg' kas^l«*'gép. Jo- I 
vas gerebtye. eke foga*, hengirr nehéz 
szán. kis szánkó, tejfeieaó » vajezináló{ 
gép. lószerszámok, apró ezer»«Amok * 
llrtO-o*. részvény a rajtgyárban. talics­
ka köeaőrükrt. 3 cukorfi.zö kád. tepsik! 
m léé« cukor felfogó hakettal a sok eal- 
rupiához. Ebbé« »gesz érdé van ottan. 
A gazdája nejével e a gr* gyermekeivel 
nem bír e nagy. kettée birtokkal.

Gyorsan intézkedjék, mert kivált ez 
utóbbi Jő farmot az ide tődulő bánya- 
♦sok alighanem m*g e hónapban meg 
veszik E. Mihályi. Glonfleld.
York State.

f Teiefenáljon a váróé bármely

♦ RANK G. NUNN
TEMETÉS RENDEZŐHÖZ 
1924 LORAIN AViNUk, 
a Torn Hallal ezemkézt.

Unió Ambuianoö. — Invalid kocáik. 
Bell Lincoln 1711. — Coy. Lőréin 1*2

INGYEN-
Elküldjük magyar kőnyvün- I 

két találmányokról éa paten­
tokról. Feltalálók ós mások 
Írjanak érte még ma.

Szabadalmi ügyvédek: be­
csületes, pontos, megbízható.
A. M. WILSON, Inc.,

, Fűteni,
310 VICTOR BUILDING 

WASHINGTON. D. C.
h c p áll ]

Vérgyógyitás
» legújabb mód userlnt
DR. J. BACKY,

1631 "sC^BROADWAY.

ST. LOUIS. KO.

------- -----------------------E£=ZL

Detroiti magyar orvos

DR. L.H. HERBERT
V. hazai ezredorvos

8006 Weet Jeffereoa Ave. 
Detroit, Mich.

ÉLETMENTŐ
Esen kiválóé» érdekes és tanul 
ságos könyv mindkét nem által 
akár fiatat akár öreg. f.gyelem­
mel olvasandó. Nagy fontoezággal 
bír u«rr házasulandók, mint exl .te 
olyanokra, kik boldogtalan háms- 
eágban élnek. Részletesen foglal­
kozik minden férfi ée női ideg- 
gyengeséggel, vér, bőr éz króni­
kus bajokkal. Mr ja az emléke»*' 
gyeng-aég okah: égjáItalán e»- 
eoroi minden előforduló beterzé- 
get * annak mikér.ti gré^ryltását 
ág Eekér (Epllepeiz) betegségnek 
valamint rvögyltásának több lan 
ran ear nf elve Ára bélyegekben 
18 cent ajánlva. 26 cent. Kiadva v

Német Gyógyintézet
által

6*4 UNION AVIu NEW YORK.
necgálláaa cédából 
téO-ban. öeezhangA kurussláa -----

Bejegyezve 1866 -------------- -.
bon • kongrosszuBi törvényekkel

ágy lev« utján 
ehetik. Ha valaki iamerőst 

talál a keresettek közijtt, azi- 
veskedjék figyelmeztetni. Cim: 
Koregn Language Informati­
on Service, Hungarian Bureau, 
119 West 41st Street, New York 
City.

Mályi Gábor, Tiara polgár. 
Brcitmaim Ignác. Arad.
Szabó János, Holton Street, 

Cleveland. 0.
Hanel Károly, molnár. 

hc—*"! Gazdik János és Máté* Pitts­
burgh, Pa.

Edward Mahr. fémnyomó.
Toledo, O.

Mihály Ferenc, Mihály Ist­
ván, Canada. / _

Praitz-r László, Praitzer Jó­
zsef, Csorna '

Hadarics József, borbély. 
Heinrich -Sehoenfeld, Mil­

waukee.
Sándor Balázs, New ^ork, ^ 
WelvarA Samu, farmer, Pri-

vigye- - 
Varga. Jorsef. molnár. 
Schmögher Johan, asztalos 

j Szepes.
Kosa Istvánná, Balog Irma, 

Szatmárm.
Mészáros Béla, lakatos.
Holits Róbert, kőmives. So 

Bethlehem.
! Holits Izijza. Fehértemplom 
i Füstös Joe, New York.

Iván Lajos, müasztalos, New 
York. - „

I Hanzel Józsefné, Ruttkay Her- 
j min, Chicago.

George M. Berg, Galveston
,r<,X,,8• .. Ví

Fischer Ignác, ferfiszabó. 
New York.

Ámold Miklós, farmer, Phila- 
deplhia.

Csőszök Vilmos órás.
I Kémper Terén. Acsteszár. 

Tóth Mátyás, Chicago.
Fink Gyula. McKeesport. 
Kopasz * Gvula, McKeesport, 
özv. Mehorczki hnóriánné, 

Ivánczki Viktória, Mehorczki 
Magda, Éva és Zsófi.

Ma rosy Ede, Washington. 
Bojtok Jánosná, Emerich Ka­

talin. Youngstown, Ohio.
Klnpfstein Ernó, faszobrász, 

Chicago.
Lisinezky Péter.
Beksa Mihályná ás Terézia,

Galgóez.
Váradi Ignác. Chicago.

UOVU1

zenetanár

Zongora éshegedü
leckét ad úgy saját 
stúdiójában, mint a ta­
nítványok lakásán, a 
legjobb európai me- 
thódus szerint Cim:

PROF. F. SZENDE 
1849 E. 75th St, 

Cleveland, O.
R.u4el,k 76»

m n V—éli

NO. 143. •§:

BIZAl
VAS

- Gombos József, TarezaL 
Krnáes János, kelmefeiH 

New York.
Molnár György. Chicago. 
Bagin Joe, Martina Ferry, 0. 

gépmester.
Pandur Vendel, Chieage, 
Takács Bertalan, Perth A*, 

boy.
Takács I-sjos, Chicago. ■ 1 
Takács János Wallingfeed. ^ 
Haudinger Andrásné—Hriup 

Anna.
Roth Jónás, szabómester, Chi-

cAge- /•" 1
Dánde Mihály, rézgyároa 
Henry’ Hirsch, Baltimore, Mi 
Zuckermanné—Tetsch Janka. 
Bereian Jánosné—Takács Ha ■ 

réz, Bridgeport. Conn.
Fazekas I>ajos. New York, 

Olaj Pálné—Szabó Jolán, Ne* 
York.

Egry Ferenc. Szásznádaa, Bo- 
senmont, W. Ya.

Beneze Sándor, New Bmas- 
wick. ■

Dr. Singer Berthold. Chieap. 
Csillagi Péter. Újpest 
Feldman Mária, varrónó. Re* 

York.
Puttmann Joseph, New York . 
Sehrerer Henrik, gépész. Pa- 

ripás. Sehrerer Jánosáé—Máj* 
Magdolna.

Hőnek Ferencné, szül Ditri* 
Erzsébet. -

Wlasek Joseph, New York. ’ 
Gulyás" Mihály. Vjmalnmsok. 
Altkorn Bemátné —- Meneir 

Róza. Chicago.

Ben W 
kerülni 
hagynak

H
főj

Iiu

SMITH ISTVÁN
magyar temetéerendezi 

877 Roee St-, Yoongstoven. OZHk 
Tel- Auto 6089

18—12th »t., E. Youngstow*. 0.
Bell- Strut her» 157. 

Kocsik lakodalmakra, kereszt»- 
lékre Jutányos ár-----

Jó CSALÁDBÓL szArmazA IntrtllgrnF 
30 éve* jómecjek-néaü férfi « utón 
Ahajt mrclamrrkedni házasság céljából 
vallázkü lönbbsrK nélkül hozománnyal 
reiídelkezó ftigrrtlen özvegygyel vary 

al- Minden levélre válaszolok |leányn:
LeveleL __________
East 19 Cevrland,

Keresünk 
VASÖNTÖDÉBE 

Munkásokat
Westinghouse Electric Co. 
a West 58-ik St. lábánál

138—141 V 142 43

ÉPÍTKEZÉSHEZ nap* zámosraun kára 
keresünk embereket Jelentkezzék e 
címen: 12111 Soyka Ave.. Cleveland. O.

142

lek •‘Boldog Otthon" ielUeérr. 2163 
- d. O. küldendők.

V. 142—43

ÓHAZÁBÓL nemrég érkezett elvált
zsidó asszony, házasság céljából egy 
hozzáillő zsidó fiú ismeretségét keresi. 
Levelek a kővetkező * cimre kéretnek: 
"Jó flu". Box 171. Cleveland,^0-v ^

Keresünk
TRÍMING DIE KÉSZÍTŐKET 
Fairmoant Tool & Forging Co. 

10611 Quincy Ave. 
Cleveland, 0.

141 V 142
Keresünk

SHAPER GÉPMUNKASOKAT 
Fairmoant Tool & Forging Co. 

10611 Quincy Ave. 
Cleveland, O.

141 V 142

2« 16VE& ÖZVEGY -rober i «Ter­
mekkel. htiaa»4* cCUiböl *■«> af—« 
éves Ie4ny vagy öavesy a-exony íeme- 
rets#s*t kereal. Fényképé» l?v.,1'‘ír! 
válaszolok. Cím: "Árva Gén. DeL Det 
rotL Mich. Delray. 142

KBRB3TETÉS.
SIMON ICS. IASZlZ>NtT kerenem. 

lljl-ben 239 Monterey Ave. Detroit ban 
lakott. HArom «yerroeke van Pnaata- 
dobradoi 11L Én cry hoalátartoiCJa 
kérem «Ult érfrkéban Iria meg el­
mét. Andrew Smitb. Jeff, Ky. ^

BARGAIN HÁZAK
3 családos Hulda Ave. Megvé­

telhez 600 dollár kell
1 családos, fürdő, villany FL 

utcán készpénz «00 dollár

A legforgalmasabb helyen gro­
cery store eladó, vagy házért el­
cserélendő. „ _

K»y 2 családos, megvételhez 
200 dollár Mell. vagy mortgage. 

Kgy Jó lot elcserélendő autóért.
SZILVÁST W. SZILVESZTER 
8707 Buckeye Rd. ClovoUwd.

Mihályi. Glenfleid. New 

137 143

BÉRBEADÓ FAT.M0K

100 a keres farén bérbeadó.
Jószágéllomány és ca»da-á*i fel« 

rtés. jutányosán átvehető, eeet- 
le* fieüi ért A, gyakorlott farmerhek 
felesbe Is kiadó

VERES TESTVÉREK.
1030É Buckeye Road. Cleveland. O.

142-43

íiBÉr- O 03

ELADÓ TELKEK.
$4800 megvehető 8 aker kerti fölé.

Kövezett ut. Köael, * vfcr?fhos.
Round». 4111 Pearl Rr. Lincoln^ 226«

EL KELL ADNOM
80x110 telkemet, forgalmas helyen a 
State Rd-on. Azonnali veyöneh Uf*n 
olcsón. Cím. Rimer. 211 Érte Bldg. 
T.„ton .Prepát y

ELADÓ FABMOK.

ELADÓ TÁRGYAK.
AUG HA.MZ.V4LT 1« d.rnb ágy ». 

hostit velő «*11.«dal b-ranö-^« olc«*n 
rtndé. »irshonklnl 1« 12»» W«»hlnr-
ton Ave.. Cleveland. O. 637—143

UJ ÉS HASZNÁLT ÉPVLETPA é. 
téglék. 200 láb i fontos vzz kerítés 
eladó 1303 W 26th Rtr. Cleveland. O. 
Telefon 3Utn 6278 '[ „m n. V. 411.

OKTATÁS.

KERESEM Ó-HAZABAX NEVELT , 
leányomat. Stein Térés Máriát, tudtom- -6 .. 
mai Cincinnati. O.-ban lakik. Papp JA- 
*aeíné-Marosi Teréz, elm: R. F. 6 Box 
6«, Port Clinton. O. Hl-143

PARXARA kerestetik makünym- em­
ber. ki már dolgozott farmon. Fizetés 
megegyezés azerint. Tudakozödjon vagy 
Írjon. Joe. Zablk. 123 State Str. Bcor- 
aeV Mich.___________________________112—11

Cabinet- készítőket, Drawer Fitte­
reket, Framereket és Ajtóakaaztó- 

kat keresünk.
Napi munkftn&l 5« centtől 7» centig 

fizetünk éránként. Darabázámnál «S— 
85 centig. Shapereket. mitre sawyer*, 
furégépkezelőket. Maltesen lather keze­
lőket. rlppereket. átlag 60—7í centig 
éránként, sőt néha to centig. Hand 
carves, spindle carves, machine car­
vers. hand turner 60—M centig keres­
nek. L'pholsterek 75—80 eentigi Grind 
Rapids, Mich. Állandó munka/ legma­
gasabb bérek, érdeklődjön:

STAR-EMPLOYMENT -
501 W. Superior. „

KF.PESTETCNK OLTAN EGTftNT. 
aldröl a szepklt nem tudjuk etátvollUni. 
ha az utasítás saerint használja a HER- 
MAX-FPLE SZEPLŐ KRftMEMET. 
Tégelyenként «0 cent. Herman Szeplő 
Cream Co.. 1«5 Claim St., Dep. í, 
Aurora. Ut ált

FODOR SÁNDOR édes apánkat ke­
ressük. Beregm.. Mezögecs* Illetőségű. 
Kérjük adjon életjelt magáröl vagy a 
ki tudja hoUétét. szíveskedjen azt ve­
lünk tudatni, edes anvánk meghalL. 
Fodor Margit és Erzsi 6ox «1 Blalnsej

TAKÁCS MARTON Ahaujm., vlz»o- 
lyl Illetőségűt keresem. Kérem a röla 
tüdőket, elmét velem közölni. Andrew 
Jözsa, Chagrin Falls. O. ^

ELADÓ ÜZLETEK.
J7GT JÓL FELSZERFILT é* jó for­

galmú grocery és butcher üzlet társak 
iec nem egyezése miatt —*—dó,--------- -----8632 Buckeye Road.

tt sürgősen el- 
I, Cjeveland.' O. 

V. 142—43

mtjükát nyeb -
FIRMÁRA házvezetőnőt keresek. eBy

két gyereke ha van. nem baj. Megtel-. 
Fiésr esetén házasság nincs kizárva.

: George SziUlgyL Box 3. Hesperia^ 
Mich. __________________________ »10—«6

SZAKÁCSNŐ clsorend I szállodába
nyaraló és fürddotelcpen munkára jó 
fizetéssel felvétetik. Bivebbet Hoz G. 
Cambridge Spring. Pa. n»—42

LEANT vagy asszony gyermekek
mellé házimunkára jó fizetéssel fel­
vétetik. £816 Broadway. Chicago. ^111

OROCERT éa Confectionery ültet, 
jutányosán eladó, hásért vagy Butcher 
üzletért elcserélendő. 2127 W lS Str

olcsón, betegség végett, szemben a P 
* L. K. állomással. 10» Walnut st.

II» AKERES FARM sürgőjén elad'
9 tehén. 1 tó, « borjú, sok pttiprka. 
csirkéié* felaasrelés vele »««J'j*«'' 
leg hásért elcserélendő. Bővebbet a 
tulajdonost»! st. Sell. Box 14. Watson.

107 AKERES FARM ELAD».
IS aker megművelve és bevetve. 8 te­

hén,- 4 üssö, I borjú. 125 tyuk kőitil- 
belül 400 ki* csirke. 2 ló. 2 és fél eker 
szőlő, uj tractor és uj sserssámok, 7 
szobás 8 éves ház Tulajdonos:

12410 W. MADISON AVE. 
Te*efonok: Highland 171-W. Mark) Itto

Eladó ée cserélendő 
Farmék.

Ezennel felhívom a Cleveland 
és Pittsburgh környékén lakó ma­
gyarságot, ha farmot venni vagy 
cserélni akarnak, én a legjutá- 
nyosabban közvetítem üzleteiket.

Jelenleg több mint száz farm 
van kezeim alatt eladázra és cse­
rélésre.

Hoff er Farm Agency
Bradea Block, High St. 

Warren, O.

ALPHA NYELVINTtZET 
fa Fordító Iroda

Merguette BW«. Hl» »«o*»*
140 S. Dearborn St. Ohicago, Ul.

e>
U3

TANULJON ANGOLUL.
Több mint’ll éve sikeresen tanít­

juk aa angol nyelvet levélíleg. Tan­
díj 82 havonta Egy 2»« oldalaz Út­
mutató könyvet Ingyen küldünk bár­
kinek. Kérjen bővebb felvilágosítást 

Cím
ALEX MANDEL,

IS E. 1«th ST., NEW YORK.
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CHICAGO 
szövet«“?t vasú 
kodÁsát az ui“ 
denfelé kritizu 
8 fenyegető 
de'emmei. V. 
szemben Ben 
nács elnöke 
ki. amelyben 

, fejezte ki. bn-_- 
talán nem r« 
éikertflni f>rz - 
térié is ekimii 
inkább . ren 
sem a munka 
fuvardíj nu’t's 
hndó jellegű 
nyok változa­
tó változik. T 
két mondotta 

“Dacára a 
egybekapcsolt- 
ta anitó és ha 

. nek. én részei 
biztosra vészéi 

“Sokan áfa 
"ben az országi 
ban áll az cg 
avagy döntő'- 
teknék az eijs 
tát. az ítélet 
-Különösen^ . 
becsmérelik a/ 
nek. testület eí 
amelyek muni 
ló döntésre vai 

“Az nrszá-.- 
ismert -vasúti 
héttel ezelőtt 
vasúti tanác' 
lag a munka 
lyezkedik.

‘'Cgyanakk 
azt akarták e 
zönségge!. bog 
egyedül a vas 
e* or iránya - 
*iket fülekre 
nagyközönség 
hol a két szói

JAPA
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JUj éi kónnyü ecódecrünUiőt ezek 
■tS perc kell. bory ingóiul, t ^ 

^anuljoo. Kéjen

n. áll.

JOGI TANÁCS.

Alfréd Sátrán
Magyar ügyvéd.I, NUCCIO A B an Bank épület6AFP4AN,"" Guardian ___CLEVELAN

McKeesport, 141—43

EGY IGEN JÓLMENŐ 
------ 1 Side

ANGOLUL benzélő leány, ki jó házban
a háztartást tudja vezetni, ahol úgy 
bánnak vele. mint családtaggal, felvé­
tetik. Ken. hogy töznljtuájpn és na- 
nonta egy ebédet elkészíteni. Referen­ciák megkívántainak, ftnleklódjőn Misa 
Bowman. Szabadság. 706 Huron Rd. 
Telefonok: Main 352« vagy Central 
U*l. "

IGEN JO 125% akeres farm eladó, 
jóforgalmu Restaurant közel Palnesvlllehéz. követett ut rool- 

" —----------------- lett. 8 szobás ház. 3 16. 2 U*»>. 6 te­
hén. 1 bika. aertéa. tyuk. «tb Krumpli, 
nagy erdő. kert. as összes farmfelsxe- 
relések. Igen jó fójd. .nagyon kevés 
készpénzért, vzgy városi tértekért el- 
cserelendó. «012 EL 71 8tr. Telefon: 
Union 244-K. ____,4I. y. 42

50 AKERES farm 60 mértfőldnylre
nyugatra Clevelandtól. Köveseit ut mellett, kis város kábel» Közel l.kolá- 
hoz. templomhoz. Jő 7 szobás ház. 
barn, tyukház. szerszámok, felszerelés, 
termények. «5500 kévé» kfazpénz. John 
Mascolo. «02 Nafl City Bldg. Cherry 
2253. V. 141—13

, _______...» grocery ée
butcher Hbop a West Side legforgalma­
sabb helyén, bármily elfogadható ár­
ban eladdó. 3929 Lorain Ave. Cleveland. 
O. 4U-

_ ROMANO^ ^Ulet cEuetld),

H. E. VARGA
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 

S41 Society for Savinge Bank Bldg. 
Cleveland, O.

Tel. ContTBl 299-W Máiá 2867

ÍL 8.STQNE 8SS«;
»uzenor and East 8th 8t. Iroda-teNien: Mein Teoe. Cent. 1313. Lakás: Prlncetw' 

1318-L.
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A japán ügy 
Japán véc

BALT IM ( 
érdekességgé! 
uj korszak'»! 
követség mi— i 
intézett besy. 
gyalásoklia ki 
den hatalom 
patait Kinátkí

A japán 
Hankewbait á! 
adott remény, 
résztvevő hala 

, mihelyt Kináb
Japán pol 

Z6 maradt a 
másrészt elvár 
fEzödnek Ku 
gazdag vasbar 
tonos politik: 
forrása és bu: 
pán' minden h, 
ha másért ner 
hozzájuk, elv 
nak teret.

Egészen r 
vonta vissza v 
Itt elsősorban 

* japán csapató 
meggátlására 
hogy az ide? 
“nyitott ajt 
elvárhatja, hn

Aszif 
inté

m % I
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CSIZMADIA JANOS
KAI MAOVAR OOVV«D. 
k: D. «. »-töl délután 5-lg 
Bate 7-től «-18.

11—14 Woodiano Bank eulldlne. 
Buckeye Rd ás E. S»-lk utM sarok Lakás: mi E. ISOth Bt. 

-t.lemn: Cedar 7*4. Pr

WASHING 
% A fenyegető 

lamint a 
Bztrijk" veszi

tUS :
^Uapontra he

5e
•*1-143.*Iroda-telofcm: Cedar 784. Fr $4#C- R 

Lakás-telefon: Garf. 4814-M.
V- 81 *H Sí^r-ee 66

TABS KERESTETIK 60 alters« farm, Ashtabula county 
északi részében Modern és uj épü 
letekkel. Mindenféle gyümölcsesel, 
közel javított úthoz. Mérsékelt ér 
kényelmes feltételek, esetleg elcse 
félendő. Magyar farmerek a kör 
nyéken. T. L. Brundage, 1422 
Woodward Ave. Kingsville, Ohio.

V 142 143

Egyelőre. 
Bak. az illa 
bizottság elm 
Ée&rint, nem 
változtatni : 

ban szük- 
történn

Dr. A PESSENLE^HNER
M z gy i rosszá gon. Andiiben «• Am.

OGYVZD
601 Dollar Ba*k Balldiag 

O.

141. V. 42 JÓL JÖVEDELMEZŐ boardlngház ve 
sütéséhez Ügyes szakácsnőt társnak ke­
resek. Rövid Idő alatt nagy pánit cti- 
náihat. Joe Klsh. Bor 122. Amherstdz 
le. W. Va. 142—144.

GYAKORLOTT KÖTŐ LEÁ­
NYOK. rick-rackerek és leányok 
villany varrógépekhez egyszerűbb 
varráshoz kerestetnek. Munka egész 
éven át. Jő fizetés. Forest City 
Apron Co., 632 St Clair Avenue 

W. Cleveland, O.
140 141 V 142—144

TÁRS KERESTETIK. Társ £ereete-
tlk egy épületlakatos műhelyhez, le­
hetőleg oly egyén jelentkezzen, akt ért 

vas szakmához. 1000 dollár befekte­
tés szükséges. Horváth Péter. 561 8. 
Scott Str. So. Bend. Ind

Telefon Federal 140SJ 
■Automatlc417l*e*Z 

áll

BETEGSÉG MIATT jutányosán 
eladó as évek óta fennáHó egyedüli 
magyar "RESTAURANT", a gyárak 
éjjel-nappal dolgosnak, hozzáértő 
embernek biztos jö»-ő.

RESTAURANT
110 Broad Str. Johnstofn. Fa.
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